
حلول ماه رمضان مبارک باد

 رئیس دفتر رئیس جمهوری درباره شیوع موج چهارم کرونا 
و تصمیمات ستاد ملی توضیح می دهد

 ژنرال های ایرانی امروز فرمان یورش به آسیا را
 صادر می کنند

تعدد آرا و نظرات در مدیریت کرونا 
منجر به سردرگمی مردم می شود

 ماجراجویی جدید 

در قاره کهن
در صفحه ورزشی بخوانیددر صفحه سیاسی بخوانید

خرابکاری و حمله هدفمند به تأسیسات 
هسته ای نطنز که به وضوح نقش رژیم 
صهیونیستی در آن ثابت شده، درست در 
حساس ترین مقطع از روند اجرای توافق 
لغو  و  آن  احیای  برای  تاش  و  هسته ای 
تحریم ها صورت گرفته است. در این رویداد 
دو نکته مهم حائز اهمیت است؛ نکته نخست 
اینکه حادثه نطنز در حالی اتفاق افتاد که در 
سال های گذشته حوادث مشابهی با هدف 
اقدام علیه فعالیت های هسته ای و اقدام به ترور دانشمندان هسته ای 
ایران صورت گرفته بود. رویدادهایی که در صحنه عمل، ماهیت 
تروریستی بودن این رژیم و به کارگیری همه ظرفیت ها جهت توقف 
پیشرفت فعالیت های هسته ای کشورمان را نشان داد. این هدف که 
اسرائیل برای آن به طور مستمر برنامه ریزی می کند، وارد فصل تازه ای 
شده است چنانکه مقام های این رژیم دیگر از پذیرفتن مسئولیت آن 
ابایی ندارند و به صراحت بر نقش خود در خرابکاری و حمله به صنعت 
هسته ای ایران صحه می گذارند. با پدیدار شدن ابعاد پیدا و پنهان این 
اهداف، جای تردیدی باقی نمی ماند که ایران باید روند فعالیت های 
خود را که تحت نظارت قانونمند آژانس بین المللی انرژی اتمی صورت 
می گیرد، ادامه دهد و در کنار تاش های حقوقی، برای تافی جویی 

نظامی همسطح اقدام کند.
نکته حائز اهمیت دیگر پیرامون هدف اسرائیل از افزایش اقدامات 
مخرب خود علیه صنعت هسته ای ایران است.  دولت جدید امریکا 
در ادعای جدید خود برای لغو تحریم ها اعام آمادگی کرده است و 
ورود این کشور به عرصه تازه گفت و گوها و مذاکرات دیپلمات ها در وین 
تا اینجا نشان داده که عزم آن برای حل موضوع برجام جدی است.  

ارتکاب عملیات خرابکارانه رژیم صهیونیستی در این مقطع حساس 
از مذاکرات نشان می دهد که نگرانی آنها از به نتیجه رسیدن این 
گفت وگوها که می تواند با لغو تحریم های اقتصادی مسیر را برای احیای 
برجام هموار کند، تا چه اندازه قوت گرفته است.  مقام های اسرائیلی 
پیشتر با کمک دولت ترامپ تاش کرده بودند سناریوی ایران هراسی 
را تقویت کرده و مانع از گسترش مراودات اقتصادی ایران و کشورهای 
جامعه غرب و حتی منطقه شوند.  حالا که با حضور »جو بایدن« در 
کاخ سفید و مواضع او که خواهان بازگشت به برجام است، امکان تغییر 
این فضا به وجود آمده است، مقام های اسرائیل می کوشند با عصبانی 
کردن تهران و کناره گیری از مذاکرات، مسیر مذاکرات دیپلماتیک برجام 
را مخدوش کنند.  حمله به تأسیسات هسته ای نطنز همزمان با این 
مذاکرات، جدی ترین تاش اسرائیل برای تغییر صحنه مذاکرات برجام 
است.  با شکل گیری تفاهم اولیه برای پیگیری یک الگوی مشخص 
جهت رفع تحریم ها و راستی آزمایی ایران که دستور کار مذاکرات وین 
است، قابل انتظار بود که اقدامات مخرب اسرائیل هم شدت گیرد.  
در چنین فضایی بسیار ضروری است که مقام های ایرانی هوشمندانه 
همه ابعاد تحولات جاری را بررسی کرده و ضمن آنکه باید از طریق 
رویکردهایی همسطح و مشابه، اقدام اسرائیل را بی پاسخ نگذارند، 
مذاکرات هسته ای را با قدرت ادامه دهند و مانع از به هدف رسیدن 
خواسته مقام های این رژیم یعنی عقب نشینی تهران از این گفت و گوها 
شوند.  این در حالی است که اتفاق نطنز و حوادث تروریستی علیه 
دانشمندان هسته ای در سال های اخیر نشان دهنده این است که راه های 
نفوذی در داخل جایگاه های حساس کشور وجود دارد و ضروری است 
برای شناسایی و برطرف کردن این نقاط ضعف اقدام کرد.  یعنی ضمن 
آنکه باید از نظر امنیتی، سطح هوشیاری و دقت عملکرد خود را بالاتر 

برد زمین مذاکره برای لغو تحریم ها را رها نکرد.

پیک چهارم کرونا برای 
جامعه دانشگاهی هم 
بسیار نگران کننده است 
این پیک  چرا که در 
میزان نارضایتی مردم 
برای  آنها  و خستگی 
اجرای پروتکل های 
از  بیشتر  بهداشتی 
پیک های گذشته شده 
است و به نظر می رسد در حال حاضر باید 
مسئولان از جامعه دانشگاهی و صاحبنظران 
اجتماعی برای عبور از این بحران کمک بگیرند 
چرا که آثار بحران کرونا فقط به مسأله سامت 
و درمان ختم نمی شود. هرچند معتقدم 
مسئولان وزارت بهداشت بویژه کادر درمان 
در این یک سال گذشته تاش بسیاری کردند 
و همه باید قدردان آنها باشند اما مسائل 
اجتماعی دیگری هم بر اثر این بحران ایجاد 
شده که باید مورد توجه قرار گیرد. یکی از آن 
مسائل این است که مسئولان در بحران کرونا 
از همه ظرفیت های کشور استفاده نکردند. 
موضوع مهم در بحران کرونا ارتباط با مردم 
بوده است که ما به عنوان مسئول در این زمینه 
ضعیف عمل کرده ایم. در جلساتی که با 
استادان علوم پزشکی داشتم بارها مطرح کردم 
که ارتباط با مردم امری تخصصی است و باید 
در این بحران برای بهبود حال مردم از افراد 
متخصص در حوزه روانشناسی و کارشناسان 
اجتماعی هم بهره مند شویم تا آنها با مردم 

ارتباط برقرار کنند. 

بدون شک دنیای 
دنیای  کنونی، 
پیچیدگی هاست 
دنیایی سرشار از نیاز به 
سازمان ها؛ سازمان هایی 
که متولیان شان تماماً 
هستند؛  انسان ها 
انسان هایی که در کالبد 
سازمان روح می دمند، 
آن را به حرکت درمی آورند و اداره می کنند. 
سازمان ها بدون وجود نیروی انسانی نه تنها 
مفهومی ندارند، بلکه اداره آنها نیز میسر 
نخواهد بود. حتی با وجود فناور شدن سازمان ها 
و تبدیل آنها به توده ای از سخت افزار، همچنان 
نقش انسان به عنوان عاملی حیاتی و راهبردی 
در بقای سازمان، کاماً مشهود است. براین 
اساس منابع انسانی ارزشمندترین منبع 
سازمان های امروزی به شمار می آیند، چرا که 
به تصمیمات سازمانی شکل داده، مسائل 
و مشکات سازمان را حل نموده و بهره وری 
بهره وری  افزایش  می بخشند.  عینیت  را 
سازمان ها و توسعه روزافزون آنها، مستلزم 
رشد و بهره وری کارکنان و نیز تقویت نیروی 
انگیزش آنان است. برخی اندیشمندان دانش 
مدیریت، از انگیزش به عنوان موتور محرک 
یا نیروی پیش برنده انسان یاد کرده اند، چرا 
که با انگیزش حیات واقعی سازمان تأمین 
می شود و روح فعالیت در کل بدنه سازمان 
جاری می شود. از طرفی در دنیای امروز همراه 
با تغییرات پرشتاب به سمت آینده در حرکت 
هستیم و سازمان هایی در این دنیا می توانند به 
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 جامعه شناسان و فعالان اجتماعی از نقش و مسئولیت  سازمان ها 
و نهادهای مدنی در مقابله با کووید 19 می گویند

جای خالی سمن ها 
در مصاف با کرونا

صف های طولانی معاینه فنی خودرو/ خانم فوزی:   
با توجه به شیوع موج چهارم کرونا  از مسئولان امر 
درخواست می نماییم که فکری به حال صف های طویل 
خودروهایی که برای معاینه فنی آمده اند بکنند. چون احتمال انتقال 

بیماری در این صف ها زیاد است.

ضد عفونی خیابان ها/ محمد فؤاد کاسب: مسئولان محترم نسبت به   
گندزدایی و ضد عفونی کردن خیابان ها در سطح کشور اقدام کنند تا اندکی 

ویروس کرونا کاهش پیدا کند.

فرق اجاره بها بین خانه های جدید و قدیمی/ آقای تیموری: در خصوص   
اعام اجاره بهای مسکن که برای سال جدید در نظر گرفته اند می خواستم 
بدانم که بین خانه های نوساز و خانه های قدیمی نباید فرقی داشته باشد؟ 

لطفاً مسئولان پاسخگو باشند.

آیا تمام ملت ایران کارمند هستند؟/ آقای نوروزی: زمانی که می خواهند   
حقوق اضافه کنند یا بسته معیشتی بدهند فقط به کارمندان پرداخت 

می شود، پس بقیه مردم چکار باید بکنند؟

مشکلات حذف دفترچه های بیمه/ آقای کاسب: با حذف دفترچه های بیمه   
تأمین اجتماعی مشکات  در خصوص بیمه تکمیلی بیشتر شده است. از 

مسئولان محترم درخواست رسیدگی داریم.

افزایش اجاره بها/ یک شهروند: مصوبه تمدید یکساله قرارداد اجاره   
مستأجران در دوران کرونا همچنان ادامه دارد اما بعضی صاحبخانه ها به 
این موضوع توجهی ندارند و با افزایش غیرمعقول، مبلغ اجاره مستأجر را 
زیاد کرده یا آنها را جواب می کنند. از مسئولان درخواست رسیدگی داریم.
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 پای فردا 

وز  بر شانه های  امر
حال و بایسته هاي سیاست آب و برق

 منتشر 

شد
مجموعه ای جامع شامل نقد و بررسی 

شش دهه مدیریت صنعت آب و برق 
ایران در 400 صفحه گرد آمده است. 

وضعیت موجود، بایسته های سیاست 
آب و برق برای فردای پایدارتر  و تجربه ای 
را که باید به مدیریت آینده منتقل گردد تا 

 چشم اندازی روشن تر در سده جدید 
 گشوده شود، در این مجموعه 

خواهید خواند.

اگر صنعت آب و برق از جمله دغدغه هایتان 
است این مجموعه را از دست ندهید

 علاقه مندان می توانند این اثر را 
 از  دفتر روزنامه ایران یا از روابط عمومی 

وزارت نیرو تهیه کنند

خبر های تصویری از 
استودیو خبر روزنامه ایران.  

خبرها و تحلیل های روزانه 
را هرشب  از استودیو خبر 

»ایران« ببینید . دراین 
برنامه علاوه بر اخبار 

تصویری، تحلیلگران 
وکارشناسان به تحلیل 

رویدادهای روز می پردازند. 
همچنین آخرین ویدیو های 

گروه چندرسانه ای »ایران« 
و نیز کلیپ های تصویری 

جذاب هر روز به تصویر 
کشیده می شود.

استودیو خبر 
»ایران«

بارکد را اسکن کنید 
 واخبار و تحلیل ها

  را از استودیو 
»ایران«  ببینید

 روزنامه »ایران عصر« 
گامی تازه  در اطلاع رسانی مجازی 

می خواهم حرف بزنم
فیلتر »کلاب هاوس« انتقادهای زیادی را به دنبال داشته است

علی ربیعی سخنگوی دولت: 
دید گاه دولت باز بودن »کلاب هاوس« است

کسی نباید از آگاه شدن مردم واهمه داشته باشد
  برخی خودشان توانایی گفت وگو با مردم و نخبگان را ندارند 

و از صحبت دولتمردان با مردم هراسان شده اند 
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 روحانی: نه کمتر از 

تعهدات برجامی 2015 را 
می پذیریم نه بیشتر از آن

در دیدار وزیر خارجه روسیه مطرح شد

عراقچی خبر داد

آغاز غنی سازی ۶0 درصدی ایران

 مدیریت منابع آبی  مدیریت منابع آبی 
کار یک وزارتخانه تنها نیست کار یک وزارتخانه تنها نیست 

وزیر نیرو در گفت وگو با »ایران « تأکید کردوزیر نیرو در گفت وگو با »ایران « تأکید کرد

 بیش از 14 ماه از پاندمی کرونا در کشور می گذرد، در این مدت ستاد ملی 
مقابله با کرونا با تصمیم گیری و سیاستگذاری در جهت مقابله با این ویروس 
هزارچهره برنامه ها و اقدامات مختلفی را متناسب با وضعیت شهرهای 
کشور به اجرا گذاشت و در مقابل مردم هم در برابر این بیماری خطرناک 
در اجرای پروتکل ها و دستورالعمل های بهداشتی بویژه رعایت فاصله گذاری 
اجتماعی و زدن ماسک در حد توان گام برداشته اند. اما در این میان در دوران 
همه گیری نقش سازمان های مردم نهاد خیلی کمرنگ و کمتر دیده می شد. 
بخصوص در زمینه اطاع رسانی، پیشگیری و مقابله با این بیماری آن گونه 

که باید دیده نشدند. در حالی که ظرفیت بالقوه سمن ها و سازمان های 
مردم نهاد می تواند در کاهش بحران های اجتماعی و همچنین تشویق مردم 
به مشارکت حداکثری درخصوص رعایت پروتکل های بهداشتی برای مهار 
این بیماری نقش آفرینی کند. به اعتقاد کارشناسان، این تشکل ها می توانند 
دولت و ستاد ملی کرونا را در تصمیم گیری ها و سیاستگذاری ها و انتقال آن به 
لایه های مختلف جامعه حمایت و پشتیبانی کنند و بخشی از بار این بحران 

بزرگ را از دوش دولت بردارند.

روز ملی »عطار« مجازی برگزار شد
نیشابور در وضعیت کرونایی قرمز

تأخیر در شادی
افسردگی پنهان و اختلال در روابط اجتماعی با ما چه خواهد کرد؟

صفحه 5 را بخوانید
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ن ژنرال های ایرانی امروز فرمان یورش به آسیا را صادر می کنندماجراجویی جدید در قاره کهن

گل  محمدی:  شهامت هند قابل تحسین است 
 

اما از AFC انتظار بیشتری داشتیم

نشست  در  محمدی  گل  یحیی 

الوحده  با  بازی  قبل  خبری 

امارات اظهار داشت: »جسارت و 

شهامت هند برای میزبانی قابل 

 AFC تحسین است اما از مسئولان

بازیکنان،  سامتی  حفظ  برای 

مربیان و تمام مسئولان برگزاری 

مسابقات انتظار بیشتری داشتیم و 

می خواستیم امکانات بیشتری فراهم شود. به هر صورت فکر می کنم 

رسیدن به این انتظارها مقداری سخت است. شرایط خوبی داریم و 

تیم از لحاظ آمادگی در وضعیت خوبی قرار گرفته است.« سرمربی 

تیم فوتبال پرسپولیس افزود: »انتظار داشتیم دو جلسه تمرینی در این 

شهر داشته باشیم اما متأسفانه انجام نشد. شاید از این لحاظ عقب 

باشیم اما بازیکنان ما ثابت کرده اند مرد روزهای سخت هستند و در 

بدترین و سخت ترین شرایط می توانند انتظارات هواداران را برآورده 

کنند.« گل محمدی عنوان کرد: »انگیزه زیادی برای موفقیت داریم 

که نشأت گرفته از انرژی خوب هواداران است. تیم پرهواداری هستیم 

که حدود 50-40 میلیون هوادار در ایران دارد. همین تعداد هواداران 

سبب ایجاد انگیزه می شود. در پرسپولیس نسل جنگنده و با روحیه ای 

از بازیکنان وجود دارند که نقطه قوت تیم ما همین بازیکنان و هواداران 

هستند. شرایط برای رسیدن به سومین فینال در چند سال اخیر 

مهیاست و بازیکنانم انگیزه خیلی زیادی برای رسیدن به دیدار نهایی 

دارند. با گذشتن از تمام سختی های پیش رو و با روحیه خوب می توانیم 

حضور در سومین فینال را هم تجربه کنیم.«

عالیشاه:  بازیکنان می دانند در چه تیم بزرگی هستند

امید عالیشاه، بازیکن پرسپولیس در 

نشست خبری قبل از بازی با الوحده 

امارات اظهار داشت: »طبیعتاً تمام 

بازیکنان تاش می کنند با نتیجه 

گرفتن لازم هواداران را خوشحال 

کنند. اطمینان دارم باز هم به حضور 

در فینال فکر می کنیم اما بدون تکبر 

و سرمستی، بچه ها می دانند کجا 

بازی می کنند؛ تاش می کنیم این اتفاق بیفتد. هدف مان رسیدن به 

فینال است اما باید پله به پله جلو برویم تا این اتفاق خوشحال کننده 

برای کشور و هواداران بیفتد. بچه های پرسپولیس می دانند در چه تیم 

بزرگی توپ می زنند و با نتیجه گرفتنشان می توانند دل هواداران را شاد 

کنند. امیدوارم امسال هم بتوانیم به فینال راه پیدا کنیم.«

سرمربی الوحده: بازی سختی مقابل پرسپولیس داریم

الوحده  کاته سرمربی  تن  هنک 

در نشست خبری پیش از بازی با 

پرسپولیس گفت:»بازی ما مقابل 

سخت  شک  بدون  پرسپولیس 

خواهد بود. در هند با مشکل زمین 

تمرین مناسب مواجه هستیم و به 

نظرم میزبانی هند مناسب نبوده 

و می توانست بهتر از این بازی ها 

باشد. در این بازی اسماعیل مطر حضور نخواهد داشت. اقدام 

کنفدراسیون فوتبال آسیا در انتخاب هند برای میزبانی از گروه ما 

مناسب نبود و ما در این زمینه خوش شانس نبودیم. آب و هوا در اینجا 

اکنون بسیار گرم است و با ورود ماه مبارک رمضان نمی توانیم عصرها 

تمرین کنیم. در بازی اول کار سختی داریم. تیم ایرانی تاکنون در 3 

سال گذشته دوبار به فینال این رقابت ها رسیده و می دانیم بازی سختی 

داریم ولی با تمام قوا در بازی حضور پیدا می کنیم.«

ابهام در مورد غیبت سیدجلال در نشست خبری

در حالی که پیش بینی می شد سیدجال حسینی به عنوان کاپیتان اول 

پرسپولیس همراه گل محمدی در نشست خبری امروز حضور پیدا 

کند اما با صاحدید کادر فنی امید عالیشاه در کنفرانس خبری حاضر 

شد. این در حالی است که معمولاً رسم بر این است نفراتی در نشست 

خبری حضور پیدا می کنند که در بازی حضور داشته و به عنوان بازیکن 

ثابت به میدان بروند. همین موضوع این ابهام را ایجاد کرد که شاید گل 

محمدی قصد ندارد از حسینی در بازی با الوحده استفاده کند. هرچند 

در تماس با گوا، مسئولان باشگاه اعام کردند غیبت سیدجال و حضور 

عالیشاه در نشست خبری و بازدید از زمین مسابقه هیچ دلیل خاصی 

نداشته و گل محمدی برای هر بازی یک نفر را با خود همراه خواهد کرد.

انتقاد پیروانی از همزمان نبودن بازی های پایانی

صبح دیروز جلسه هماهنگی اولین دیدار از مرحله گروهی لیگ 

قهرمانان آسیا 2021 در گروه پنجم به میزبانی کشور هند و جزیره گوا 

به صورت آناین و وبینار برگزار شد. از سوی پرسپولیس، افشین پیروانی 

مدیر تیم و امیرعلی حسینی مدیر بین الملل باشگاه حاضر بودند. 

زمانی که نوبت بحث به پیروانی رسید، او نسبت به برخی مسائل 

اعتراض کرد و گفت:»وضعیت ترانسفر و امکانات از جمله محل و 

ساعت تمرین هم جزو چالش های اساسی ما بوده و من که بیش از 3 

دهه در فوتبال فعالیت می کنم، چنین شرایط و برنامه ریزی را تجربه 

نکرده  ام. بازی پایانی ما در این گروه، در یک ساعت برگزار نمی شود 

و من چنین موضوعی را در هیچ کجای دنیا ندیده بودم. مسئولان 

کنفدراسیون فوتبال و میزبانان ما در کشور هند محترم هستند و ما به 

انتخاب شهر گوا برای میزبانی احترام می گذاریم ولی نیازمند امکانات 

ط  ا ش بهتری از سوی میزبان هستیم و امیدواریم ای

ساعت عجیب هندی ها برای تمرین پرسپولیس
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 چهارشنبه 25 فروردین 1400 

 سال بیست و هفتم
 شماره 7603

حامد جیرودی / مسعود شجاعی، وریا غفوری، سیدجال 

حسینی و لوسیانو پریرا ملقب به شیمبا؛ اینها ژنرال های فعلی 

فوتبال ایران در لیگ قهرمانان آسیا هستند. فرماندهانی که 

به جای ستاره و قپه روی دوش شان، بازوبند کاپیتانی تیم را بر 

بازو دارند. از امروز چشم امید میلیون ها ایرانی فوتبالدوست 

به آنها و یاران شان است و امیدوارند هر چند روز درمیان خبر 

پیروزی آنها را بشنوند و فتوحات آنها را به چشم ببینند. این 

یک ماجراجویی تازه برای فوتبال باشگاهی ایران در سطح 

قاره است. با این امید که در پایان این فصل از مسابقات، تیمی 

ایرانی طلسم شکنی کند و بالاخره جام را به خانه بیاورد. با این 

آرزو که یک تیم ایرانی را در مسابقات جام باشگاه های جهان 

فصل بعد ببینیم و شاهد مصاف غرورانگیز تیمی از کشورمان 

با غول های فوتبال جهان باشیم. لوگوی باشگاه های تراکتور، 

استقال، پرسپولیس و فولاد همچون مدال افتخاری روی 

سینه تک تک بازیکنان می درخشد و آنها مفتخر به داشتن اش 

هستند؛ لوگویی که در پَس آن کلی افتخار، قدمت و عظمت 

وجود دارد و برای زنده ماندنش بازیکنان و مربیان زیادی از 

بدو تأسیس باشگاه زحمت کشیده اند. بنابراین، مجموعه 

فعلی هر کدام از این ۴ تیم موظف هستند برای ارتقای  شأن 

باشگاه شان تاش کنند و از جان مایه بگذارند.

حضور بازیکنی مانند وریا غفوری در هر تیمی 

نعمت است. ستاره ای جنگنده و متعصب که این 

خصوصیات را به سایر هم تیمی های خود منتقل 

می کند. غفوری در دفاع راست نفوذهای خوبی دارد 

و به هافبک و حمله هم اضافه می شود. شاخصه 

دیگر غفوری تخصص او در زدن ضربات ایستگاهی 

و پنالتی است که باعث شده او گل های حساسی را 

هم به ثمر برساند. وریا که در آخرین سال حضورش 

در سپاهان در لیگ قهرمانان آسیا به میدان رفت، در 

4 فصل بعدی هم با استقال در این رقابت ها حضور 

داشته تا 5 فصل پیاپی در این مسابقات به میدان 

رفته باشد. او 25 بازی در لیگ قهرمانان انجام داده و 

3 گل هم برای آبی پوشان به ثمر رسانده و این تجربه 

مطمئناً به  کار فرهاد مجیدی می آید. مربی ای که در 

2 دوره لیگ قهرمانان در 4 بازی سرمربی استقال 

بوده و به وجود بازیکنی مانند وریا نیاز مبرم دارد.

نام: فرهاد مجیدی

سن: 44 سال

سرمربی استقلال: 

سومین دوره و از 

ابتدای فصل جاری 
تاکنون

وقتی بازیکنی خارجی مانند شیمبا نهمین فصل 

پیاپی حضورش در فوتبال ایران را سپری و به راحتی 

فارسی هم صحبت می کند، دیگر می توان او را یک 

ایرانی نامید. ستاره ای برزیلی که ایرانیزه شده و 

صاحب بازوبند کاپیتانی فولاد است. لوسیانو با 52 

گل زده بهترین گلزن تاریخ باشگاه فولاد است و با ۸4 

گل زده بهترین گلزن خارجی تاریخ لیگ برتر ایران 

نیز به شمار می رود. او در این فصل اگرچه 3 گل در 

لیگ و 3 گل در جام حذفی زده ولی در پلی آف آسیا 

با زدن 2 گل به العین امارات، شروعی موفق در لیگ 

قهرمانان داشت و جواد نکونام را بسیار امیدوار کرد. 

پریرا در دوره قبلی حضورش در فولاد هم در 5 بازی 

لیگ قهرمانان 6 گل زد و در کل ۷ بازی این رقابت ها 

9 گل زده است و حالا سرمربی فولاد که اولین دوره 

سرمربیگری اش در این مسابقات را تجربه می کند، 

می تواند روی گلزنی او حساب ویژه ای باز کند.

نام: لوسیانو پریرا

سن: 37 سال

پست: مهاجم

 تعداد بازی ملی: 
صفر
 حضور در فولاد: 
 نخستین مقطع (2 فصل) 

و از لیگ هجدهم تاکنون 

(سومین فصل پیاپی)

نام: جواد نکونام

سن: 40 سال

سرمربیگری فولاد: 

از ابتدای لیگ 

نوزدهم تاکنون

سیدجال حسینی نشان داده که سن و سال برای او 

تنها یک عدد است. بازیکنی که در آستانه 40 سالگی 

در تمام بازی های پرسپولیس در لیگ و جام حذفی 

به صورت فیکس به میدان رفته و تنها یک بازی را 

به دلیل مصدومیت از دست داده است؛ مدافعی که 3 

گل 3 امتیازی در لیگ زده و با 4 گل دومین گلزن برتر 

تیمش است. سیدجال در لیگ قهرمانان هم یکی از 

قدیمی ترین ها به شمار می رود. بازیکنی که از فصل 

200۷ تاکنون در 10 دوره این رقابت ها حاضر بوده و در 

60 بازی به میدان رفته او که رکورد بیشترین بازی بین 

بازیکنان ایرانی است 4 گل هم به ثمر رسانده است. 

حسینی در 6 دوره اخیر لیگ قهرمانان به صورت پیاپی 

بوده و در یک دوره با نفت تهران و در 5 دوره دیگر با 

پیراهن پرسپولیس به میدان رفته است. او ستاره ای 

است که یحیی گل محمدی به او اعتماد کامل دارد 

و همین یک ماه پیش درباره اش گفت: »باید اسم 

سیدجال را جزو بهترین بازیکنان لیگ بگذاریم و 

بهترین شان هم سیدجال است. وقتی ساعت 12 

تمرین داریم، ساعت 10 می آید کارهایش را می کند 

و آماده تمرین می شود. در تمرینات خیلی خوب و با 

انگیزه بالا حضور دارد. از لحاظ بدنی خودش را در فرم 

خیلی خوبی نگه داشته و زندگی سالم و حرفه ای دارد.«

نام: سیدجلال حسینی

سن:39 سال

پست: مدافع میانی

تعداد بازی ملی: 115

حضور در پرسپولیس: 

نخستین مقطع (2 فصل) 

و دومین مقطع (امسال 

پنجمین فصل پیاپی)

نام: یحیی گل محمدی

سن: 50 سال

سرمربی پرسپولیس: 

 نخستین مقطع (1391) 
 دومین دوره 

 و از نیم فصل دوم 
لیگ هجدهم تاکنون

اگر به سابقه بازیکنان حاضر در فوتبال ایران نگاه 

کنیم، شاید به کمتر بازیکنی با سابقه مسعود شجاعی 

برخورد کنیم. ستاره ای که در 3 دوره جام جهانی 

برای تیم ملی به میدان رفته و از این لحاظ رکورددار 

است. 10 فصل در فوتبال اروپا حضور داشته و 5 

فصل بازی در لالیگا را تجربه کرده است. او 3 فصل 

در لیگ های امارات و قطر به میدان رفته و اگرچه در 

لیگ قهرمانان آسیا سابقه بازی ندارد ولی با فوتبال 

آسیا و مختصات آن آشنایی کامل دارد. نکته ای که 

شجاعی را از سایرین متمایز می کند این است که او 

در این فصل در 10 بازی به صورت موقت سرمربیگری 

تراکتور را برعهده داشت و حالا خودش به عنوان 

بازیکن در کنار هم تیمی سابقش در تیم ملی یعنی 

رسول خطیبی است. مربی ای که برای دومین بار به 

نیمکت تراکتور برگشته و نخستین حضورش به عنوان 

سرمربی را در لیگ قهرمانان آسیا تجربه خواهد کرد. 

در این شرایط قطعاً خطیبی روی کمک و همراهی 

شجاعی حساب ویژه ای باز کرده است.

نام: مسعود شجاعی

سن: 36 سال

پست: هافبک

تعداد بازی ملی: 87

حضور در تراکتور: از 

لیگ هجدهم تاکنون 

(سومین فصل پیاپی)

نام: رسول خطیبی

سن: 42 سال

سرمربی تراکتور: 
نخستین 

مقطع(1393) و از نیم 

فصل دوم فصل جاری 
تاکنون

آدرینا ورشینگر / مرحله گروهی لیگ 

قهرمانان آسیا 2021 در حالی از امروز آغاز 

می شود که ایران تنها کشوری از منطقه 

غرب آسیاست که 4 تیم در این رقابت ها 

دارد. پرسپولیس، تراکتور و فولاد امروز 

برابر حریفان خود به میدان می روند و 

استقال هم بامداد جمعه بازی های 

خود را آغاز می کند. آن هم در شرایطی 

که کنفدراسیون فوتبال آسیا در ادامه 

تصمیم های جنجالی و پر سر و صدای 

خود علیه فوتبال ایران، میزبانی را به 

نمایندگان فوتبال کشورمان نداد تا آنها 

در 3 کشور متفاوت بازی کنند. با این حال، 

تیم های ایرانی معمولاً نشان داده اند که 

می توانند کاری کنند کارستان و در روزهای 

سخت هم با تعصب و انرژی فراوانی که 

به نمایش می گذارند، می توانند وضعیت 

را به سود خود تغییر دهند.
ë شروع کار تراکتور با خطیبی

در گروه B و از ساعت 19:30 پاختاکور 

شهر  شارجه  ورزشگاه  در  تراکتور  و 

شارجه امارات به مصاف هم می روند

هم به پیروزی رسیده که آخرین آن 

برد 2-1 برابر نوبهار بوده و باعث شده 

تا مقتدرانه با 15 امتیاز در صدر جدول 

قرار بگیرد. این تیم که تاکنون 2 بار 

به مرحله نیمه نهایی لیگ قهرمانان 

رسیده است، فصل گذشته نیز برابر 

تیم های ایرانی قرار گرفت و در مرحله 

یک چهارم نهایی 2-1 استقال را برد 

ولی در مرحله یک چهارم نهایی 0-2 

برابر پرسپولیس بازنده شد. هدایت این 

تیم را پیتر هویسترا هلندی بر عهده دارد 

و از 3 بازیکن ملی پوش هم در ترکیب 

خود بهره می برد. ارن دردیوک سوئیسی 

و دراگان چران صربستانی 2 مهاجم 

خارجی و خطرناک این تیم در خط 

حمله هستند که در فصل گذشته لیگ 

قهرمانان هم توانایی های خود را نشان 

دادند. اما تراکتور هم تیمی است که با 

انگیزه های فراوانی پا به این رقابت ها 

گذاشته است. پرشورها که حالا رسول 

دارند،  نیمکت شان  روی  را  خطیبی 

ا با نــ ا امید

ë 
نکونام به دوست قدیمی اش رسید

در گروه D و از ساعت 22:30 السد 

و فولاد در ورزشگاه ملک فهد ریاض 

می گیرند.  قرار  هم  برابر  عربستان 

این  در  اهوازی در حالی  سرخپوشان 

دیدار برابر حریف قطری خود حضور 

پیدا می کنند که با موفقیت در پلی اف پا 

به این مرحله گذاشته اند. شاگردان جواد 

نکونام موفق شدند با نتیجه پرگل 0-4 

العین امارات را شکست دهند تا شروعی 

مقتدرانه در آسیا داشته باشند. آنها حالا 

باید برابر السدی قرار بگیرند که همین 

چند روز پیش با پیروزی 3-0 برابر قطر 

اس سی در هفته پایانی لیگ ستارگان قطر 

بدون ثبت حتی یک شکست، مقتدرانه و 

با 60 امتیاز قهرمان این رقابت ها شد. 

تیمی که هدایت آن را همانند 2 سال 

گذشته، ژاوی هرناندز ستاره سابق فوتبال 

جهان و بارسلونا بر عهده دارد و حالا باید 

تیمش را برابر فولادی به میدان بفرستد 

ا ملی تی ابق س کاپیتان که نکونام
حاضر هم با 2 بازی کمتر و 2۷ امتیاز در 

بازیکنان از الوحده رده هفتم لیگ ایران است، و  پرسپولیس  دیدار  پذیرای 

نا ا

در ترکیب خود بهره می برد. در خط 

حمله این تیم هم عمر خربین سوریه 

ای حضور دارد که با الهال عربستان 

در سال 201۷ مقابل پرسپولیس بازی 

باز  را  پرسپولیس  بار دروازه  و 3  کرد 

کرد تا در نهایت تیم سعودی با نتیجه 

پرگل چهار بر صفر برنده شود. با نگاه 

به آمار مهاجم اخراجی از تیم ملی 

سوریه در لیگ امارات متوجه می شوید 

این بازیکن به دوران اوج برگشته است. 

خربین در 9 بازی اخیر خود به همراه 

الوحده ۷ گل به ثمر رسانده و 2 پاس گل 

داده است.  با تمام این اوصاف، به نظر 

می رسد شاگردان یحیی گل محمدی 

برتری خوبی نسبت به الوحده در تمام 

باشند. ملی پوشانی  خطوط داشته 

مانند حامد لک، محمد حسین کنعانی 

زادگان، سیامک نعمتی، احمد نوراللهی 

ان  ارش و وحید امیری که در ک

مرحله گروهی لیگ قهرمانان آسیا از امروز آغاز می شود

سرخ های ایران بدرخشید

نام: وریا غفوری

سن: 33 سال

پست: دفاع راست

تعداد بازی ملی: 27

حضور در استقلال: 

از لیگ شانزدهم 

تاکنون (پنجمین 

فصل پیاپی)
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به دنبال بازگشت مصوبه مجلس از شورای نگهبان رقم خورد

نمایندگان همچنان مشغول اصلاح قانون انتخابات ریاست جمهوری
گروه سیاسی/ در جلسه علنی دیروز 
مجلس سؤال از وزیر دفاع در دستور 
کار قرار گرفت و پس از آن نمایندگان 
به سراغ اصاح طرح موادی از قانون 
انتخابات ریاست جمهوری رفتند که از 

سوی شورای نگهبان برگشت خورد.
امیر سرتیپ حاتمی در پاسخ به 
عبدالرضا مصری که در خصوص علت 
عدم اجرا و اعمال قانون برنامه ششم 
توسعه در خصوص پرداخت فوق العاده 
مناطق جنگی به نیروهای مسلح سؤال 
پرسید، گفت: براساس قانون در کلیه 
مواردی که قانون متضمن بار مالی باشد 
در صورتی قابل اجرا است که بار مالی 
آن تأمین شود. براساس قانون، سازمان 
برنامه و بودجه مکلف به تأمین اعتبار 
است و وزارت دفاع تنها نقش پیگیری 
کننده دارد. در طول یکسال گذشته بنده 
پیگیری های زیادی انجام دادم حتی در 
جلسه ای با حضور دکتر مصری و رئیس 
سازمان برنامه و بودجه این موضوع 

مطرح شد و همه قول مساعد برای حل 
این مشکل را دادند. بعد از آن نیز بنده 
چندین بار به صورت کتبی و حضوری 
از رئیس سازمان برنامه این موضوع را 
دنبال کردم. اما مسأله ای که وجود دارد 
این است که سازمان برنامه و بودجه 
می گوید من این بودجه را درون بودجه 
کل  ستاد  اختیار  در  مسلح  نیروهای 
قرار دادم. ستاد کل نیز می گوید از آنجا 
که برای اجرای قوانین دیگر از جمله 
پرداخت حقوق سربازان کسری دارد، 
نمی تواند این هزینه را از محل بودجه 
جاری تأمین کند. متأسفانه این اختاف 
نظر باقی مانده است. او در پایان تأکید 
کرد: اگر مجلس می خواهد که وزارت 
دفاع در اینگونه موضوعات پاسخگو 
باشد اختیارات وزارت دفاع را در بحث 
بودجه که به مرور زمان مستهلک شده 
است  به وزارتخانه بازگرداند که بنده 
و سایر وزرای آینده در اینگونه موارد 
شرمنده شما و مردم نباشیم. پس از 

این صحبت های امیر حاتمی، نماینده 
کرمانشاه از پاسخ های وزیر دفاع قانع 
شد. به گزارش ایسنا، در ادامه جلسه 
دیروز نمایندگان مجلس به منظور 
تأمین نظر شورای نگهبان تغییراتی در 
طرح اصاح موادی از قانون انتخابات 
ریاست جمهوری اعمال کردند. طبق 
نظر نمایندگان، در تبصره )۲( ماده ۳۵ 
قانون موضوع ماده )۱( با توجه به اصاح 
به عمل آمده در جزء )۷( بند )ب( ماده 
)۱۱( و )۱۲( اصاح و یک سطر به ماده 
۳۵ مکرر ۱ موضوع ماده ۲ به شرح زیر 

اصاح می شود.
ماده ۳۵ مکرر ۱- شورای نگهبان در 
اجرای مصوبه مورخ ۲۰دی ۹۶ این شورا 
در خصوص تعریف و اعام معیارها 
رجال  تشخیص  برای  لازم  شرایط  و 
مذهبی، سیاسی و مدیر و مدبر بودن 
نامزدهای انتخابات ریاست جمهوری 
موضوع بند )۱۰-۵( سیاست های کلی 
انتخابات موارد زیر را مدنظر قرار دهد. 

۲- در جزء ۳ بند الف ماده ۲ عبارت 
»مذهب جعفری اثنی عشری« جایگزین 
»مذهب تشیع« می شود. ۳- در جزء ۳ 
بند ب ماده ۲ قانون واژه »جریان های« 

قبل از واژه »غربگرا« اضافه می شود.
ماده )۱۱( به شرح زیر اصاح می شود: 
یک تبصره به ماده )۵۹( قانون به شرح 
زیر الحاق می شود؛ وزارت اطاعات، 
سازمان اطاعات سپاه پاسداران انقاب 
کشور،  کل  بازرسی  سازمان  اسامی، 
دیوان محاسبات کشور و سایر مراجع 
ذیصاح مکلفند ظرف مدت ۱۵ روز از 
تاریخ درخواست شورای نگهبان مدارک 
و سوابق داوطلبان ریاست جمهوری 
را به صورت کامل و مستند ارائه کند و 
تأخیر، مخل به کشف صاحیت ها، 
تخلف از اجرای حکم این ماده توسط هر 
یک از مقامات و کارمندان دستگاه های 
ذکر شده مستوجب یکی از مجازات های 
 )۱۹( ماده  موضوع  ذیل  در  تعزیری 
قانون مجازات های اسامی مصوب اول 

اردیبهشت ماه سال ۹۲ در دادگاه ها است. 
این قانون از زمان تصویب لازم الاجرا 
است. همچنین در جلسه دیروز مجلس 
بیانیه ۲۰۴ نفر از نمایندگان در خصوص 
مذاکرات هسته ای قرائت شد. در بخشی 
از این بیانیه آمده: در هفته های اخیر با از 
سرگیری مذاکرات هسته ای بین ایران و 
کشورهای ۱+۴ نگرانی هایی در خصوص 
احقاق حقوق ملت شریف ایران به 
وجود آمده است. امروز با شعار پرهیز از 
فرصت سوزی در حال ورود به خسارت 
دیگری هستیم تا با دادن امتیازهای 
نقد، وعده های نسیه ای دریافت کنیم، از 
این رو نمایندگان مجلس شورای اسامی 
با تأکید بر رفع تحریم های ظالمانه اعام 
می دارند سیاست های قطعی جمهوری 
اسامی و فصل الخطاب در این زمینه 
است،  انقاب  معظم  رهبر  بیانات 
جمهوری اسامی ایران تنها زمانی به 
بازمی گردد  خود  برجامی  تعهدات 
که تحریم ها به صورت واقعی و کامل 

برداشته شده و مورد راستی آزمایی قرار 
گیرد، بازی با لفظ راستی آزمایی و سخن 
گفتن از راستی آزمایی سریع نشان از تله 
جدیدی است که امریکا و طرف غربی 

برای مذاکرات تدارک دیده اند.
در پایان این بیانیه هم آمده است: 
در  اسامی  شورای  مجلس  نقش 
راستی آزمایی واقعی رفع تحریم ها و 
تحقق شاخص های انتفاع اقتصاد ایران 
از محل رفع تحریم ها حیاتی و غیرقابل 
خدشه است، بررسی نص صریح و روح 
ماده ۷ قانون اقدام راهبردی برای رفع 
تحریم ها و صیانت از منافع ملت ایران 
و همچنین تدقیق در مشروح مذاکرات 
مجلس شورای اسامی در روند تثبیت 
قانون مورد بحث، دال بر آن است که 
بازگشت ایران به اقدامات هسته ای ذیل 
برجام پس از رفع تحریم ها و تحقق 
شاخص های سنجش پذیر متوقف بر 
تعیین تکلیف توسط مجلس شورای 

اسامی است.
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در اولین روز ماه رمضان

محفل انس با قرآن کریم با حضور رهبر انقلاب 
برگزار می شود

مطابق ماه رمضان سال های گذشته، محفل انس با قرآن کریم در اولین 
روز ماه رمضان به صورت ارتباط تصویری با حضور رهبر انقاب برگزار 
می شود. به گزارش پایگاه اطاع رسانی دفتر حفظ و نشر آثار حضرت 
آیت الله العظمی خامنه ای، براساس شیوه  نامه های بهداشتی ستاد ملی 
مبارزه با کرونا مبنی بر برگزار نشدن تجمعات انسانی، مراسم امسال به 
صورت ارتباط تصویری و صرفاً با حضور جمعی از قاریان ممتاز کشور در 
شبستان مصای امام خمینی)ره( تهران برگزار خواهد شد. این مراسم 
ساعت ۱۷ روز چهارشنبه ۲۵ فروردین آغاز و به صورت زنده از شبکه های 
رادیویی و تلویزیونی رسانه ملی و حساب های رسمی KHAMENEI.IR در 

شبکه های اجتماعی پخش می شود.

عراقچی خبر داد

 آغاز غنی سازی 60 درصد ایران 
در آستانه دور جدید مذاکرات وین

دو روز پیش از آغاز دور جدید مذاکرات هسته ای ایران و ۱+4 در وین که 
راهکار لغو تحریم ها و احیای برجام را جست و جو می کند، سید عباس 
عراقچی، معاون سیاسی وزارت خارجه از آغاز غنی سازی 6۰ درصد در 
ایران خبر داد. معاون سیاسی وزیر امور خارجه روز گذشته در نامه ای به 
رافائل گروسی، مدیرکل آژانس بین المللی انرژی اتمی اعام کرده است که 
ایران غنی سازی ۶۰ درصدی را آغاز می کند. عراقچی همچنین اعام کرد: 
یک هزار سانتریفیوژ دیگر با ۵۰ درصد ظرفیت بیشتر به ماشین های موجود 

در نطنز، عاوه بر جایگزینی ماشین های صدمه دیده، اضافه می شود.
مقام دیپلماتیک کشورمان این خبر را پس از آن اعام کرد که روز 
یکشنبه تأسیسات هسته ای نطنز در معرض یک عملیات خرابکارانه قرار 
گرفت و منابع اسرائیلی تلویحاً از نقش خود در این ماجرا خبر دادند. 
رویدادی که به گفته سعید خطیب زاده، سخنگوی وزارت خارجه ایران در 
نتیجه آن، تمامی سانتریفیوژهای IR-۱ مرکز غنی سازی اورانیوم شهید 

احمدی روشن در نطنز، از کار افتاده اند.
این تحولات در حالی است که قرار است دور جدید مذاکرات ایران و 
۱+4 در وین از فردا )۲6 فروردین( با برگزاری نشست های دیپلماتیک و 
کارشناسی آغاز شود. در این مذاکرات تیم مذاکره کننده ایرانی به ریاست 
سید عباس عراقچی، معاون سیاسی وزیر امور خارجه حضور خواهد 
یافت. قرار است دیدارها و رایزنی ها با اعضای باقی مانده برجام به صورت 
دو و چندجانبه در روزهای آینده ادامه یابد. سرگئی ریابکوف، معاون 
وزارت خارجه روسیه در گفت و گو با »اسکای نیوز عربی« گفته است که»به 
طرف ها یک نقشه راه مکمل درباره چگونگی بازگشت به تعهدات توافق 
هسته ای پیشنهاد کردیم«. پیشتر مقام های ایران تأکید کرده اند که لغو 
کلیه تحریم های امریکا که در دوران رئیس جمهور گذشته آن کشور وضع 
شده اند، گام ضروری   برای احیای برجام بوده و تنها پس از راستی آزمایی 
لغو  این تحریم ها، ایران آمادگی دارد تا اقدامات جبرانی خود را متوقف 

کرده و به اجرای کامل برجام بازگردد.

 نماینده ولی فقیه: موضع سردار »جوانی« 
موضع مجموعه سپاه است

نماینده ولی فقیه در سپاه با تأکید بر اینکه نیروهای مسلح به هیچ وجه 
وارد دسته بندی های سیاسی نمی شوند، گفت: سپاه پاسداران به عنوان نهاد 
پاسدار انقاب و دستاوردهای آن، در حفاظت از انقاب و نظام از هیچ 

کوششی دریغ نمی کند.
به گزارش فارس، حجت الاسام عبدالله حاجی صادقی در جمع 
تعدادی از مسئولان سیاسی نیروهای مسلح گفت: سپاه همچون گذشته 
در دفاع از انقاب برای تحقق حضور حداکثری و شوق انگیز مردم در 
انتخابات تاش خواهد کرد. وی گفت: از مجموعه معاونت سیاسی بویژه 
سردار دکتر جوانی تشکر می کنم هم زحمت تدوین دکترین رفتار سیاسی 
سپاه را کشیدند و هم در چارچوب آن عمل کردند. نماینده ولی فقیه در 
سپاه با بیان اینکه مواضع معاون سیاسی سپاه موضع مجموعه سپاه 
است، تصریح کرد: در مسائل سیاسی هماهنگی وجود دارد و آنچه معاون 
سیاسی اعام می کند، همان چیزی است که مجموعه سپاه و نمایندگی 

ولی فقیه درباره آن اتفاق نظر دارند.
سردار جوانی دو هفته قبل گفته بود سعید محمد، فرمانده سابق 
قرارگاه خاتم به دلیل تخلفات انتخاباتی از این سمت »منفک« شده است.

وزیر  لاوروف،  سرگئی  سیاسی/  گروه 
امور خارجه روسیه روز گذشته در حالی 
میهمان مقام های بلندپایه ایران بود که 
ایران و کشورهای طرف توافق هسته ای 
در بحبوحه گفت وگوهایی هستند که قرار 
است تکلیف تحریم های امریکا را تعیین 
و وضعیت این کشور را در قبال برجام 
مشخص کنند. روسیه از جمله کشورهایی 
اخیر  و ماه های  که در سال ها  بوده  
همواره با حمایت از برجام، از اقدامات 
این  ایران در چارچوب  تافی جویانه 
توافق حمایت کرده و از امریکا خواسته 
که تحریم های ضد ایرانی را لغو کند. 
جز دفاع روسیه از موجودیت برجام در 
برابر دست اندازی ها و بهانه تراشی های 
دولت سابق امریکا که با بدعهدی های 
مستمرش کوشید این توافق را در مسیر 
اجرا با مخاطره ای جدی مواجه سازد، 
روند همکاری های دوجانبه تهران و 
مسکو و تصمیم به تمدید موافقتنامه 
جامع نشان دهنده این است که دو کشور 
بالاترین سطح رابطه را تجربه می کنند. 
وزیر خارجه روسیه در آستانه این سفر 
به تهران، در گفت وگو با »ایرنا« از امکان 
عملیاتی کردن راهکارهایی سخن گفت 
که می تواند همکاری های اقتصادی دو 
کشور را تسهیل کند. او  تأکید کرد دو کشور 
می توانند در جهت دلارزدایی تدریجی 
ارزهای  از  استفاده  ملی،  اقتصاد  از 
متقابل  حساب های  تسویه  در  ملی 
سیستم های  استفاده  از  ممانعت  و 
از  کنترل شونده  بین المللی  پرداخت 
سوی غرب، گام هایی بردارند. لاوروف در 
جریان سفر به تهران با حسن روحانی، 
رئیس جمهوری، محمدجواد ظریف، 
قالیباف،  محمدباقر  و  خارجه  وزیر 
رئیس مجلس شورای اسامی دیدار 
و گفت وگو کرد. بررسی ابعاد مختلف 
تحولات جاری از جمله مذاکرات برجام، 
موضعگیری درباره حادثه در تأسیسات 
هسته ای نطنز، همکاری های اقتصادی 
و سیاسی دوجانبه و همکاری های دو 
کشور در زمینه تبادلات واکسن کرونا و 
راه اندازی خط تولید واکسن در ایران، 
از جمله محورهای گفت وگوهای دیروز 

بود.
ë  برجام از  کمتر  نه  ایران  روحانی: 

می خواهد، نه بیشتر از آن
روحانی در دیدار وزیر امور خارجه 
روسیه، با اشاره به عاقه مندی جمهوری 
اسامی ایران برای توسعه همکاری های 

منطقه ای، از توسعه این همکاری ها با 
هدف کمک به برقراری صلح و ثبات 
در منطقه به عنوان اقدامی راهبردی در 
مقابله با یکجانبه گرایی امریکا و مداخله 
در امور منطقه از سوی این کشور استقبال 
پایگاه اطاع رسانی  گزارش  به  کرد. 
دولت، رئیس جمهوری با تأکید بر 
ضرورت حفظ امنیت، صلح و ثبات 
در منطقه و اینکه امنیت منطقه باید از 
سوی کشورهای خود منطقه حفظ شود، 
بر لزوم توسعه همکاری های دفاعی و 
نظامی ایران و روسیه با توجه به پایان 
تحریم های تسلیحاتی ایران از ماه اکتبر 

سال گذشته، تأکید کرد.
و  مواضع  از  قدردانی  با  روحانی 
حمایت های مسکو از مذاکرات هسته ای، 
بر تداوم تاش ها برای حفظ و احیای 
برجام به عنوان یک توافق چندجانبه 
بین المللی که الگویی برای حل و فصل 
مشکات از مسیر مذاکره و دیپلماسی 
بوده است، تأکید کرد و گفت: امروز 
امریکا و همه دنیا به این نتیجه رسیده اند 
که فشار حداکثری شکست خورده و 
تنها راه امریکا برای بازگشت به برجام، 
لغو تحریم ها است. او افزود: حرکت دو 
کشور در این خصوص نشان دهنده نگاه 
مشترک در مورد مسائل بین المللی از 
جمله برجام است و همچنین امروز 
برای اینکه بتوانیم برجام را احیا و فعال 
کنیم، همکاری دو کشور به طور قطع 

بسیار مؤثر خواهد بود.
ما  کرد:  تأکید  جمهوری  رئیس 
در واقع می خواهیم فضا و روابط به 
تعهدات و توافقات سال ۲۰۱5 برگردد 
و همه طرف های برجام، همان قول ها 
و گفتارهای خود را عملیاتی کنند و هر 
آنچه در آن زمان توافق شده پذیرفته 
شود، نه حاضریم کمتر از آن را بپذیریم 
و نه دنبال آن هستیم که بیش از آن را 

بدست آوریم.
ë  باز کردن پای رژیم صهیونیستی به

خلیج فارس خطرناک است
روحانی در ادامه با اشاره به مشکات 
و بحران های منطقه ای از جمله بحران 
یمن و سوریه بر تداوم همکاری ها و 
تبادل نظر ایران و روسیه به عنوان دو 
کشور تأثیرگذار منطقه برای حل و فصل 
بحران ها و مشکات منطقه ای تأکید کرد 
و افزود: باز کردن پای رژیم صهیونیستی 
به عنوان یک عنصر بی ثبات کننده و 
تنش زا، در منطقه خلیج فارس، اقدامی 

جمهوری  رئیس  است.  خطرناک 
همکاری های  به  اشاره  با  همچنین 
خوب دو کشور در حوزه های سیاسی و 
منطقه ای، بر ضرورت تقویت مناسبات 
اقتصادی و همچنین تسریع در اجرایی 
و عملیاتی شدن توافقات و پروژه های 
مشترک اقتصادی دو کشور در حوزه های 
نفت، انرژی و حمل و نقل و همکاری 
دو کشور در حوزه هسته ای در ساخت 
دو نیروگاه در بوشهر و همچنین سوخت 
نیروگاه ها و ایزوتوپ ها،  با استفاده از 
ظرفیت شرکت های خصوصی تأکید 
کرد. روحانی در این دیدار با اشاره به 
موفقیت های روسیه در زمینه کرونا و 
توفیق در ساخت واکسن، تسریع در 
ارسال محموله های واکسن ساخت این 
کشور به ایران را مورد اشاره قرار داد و 
بر لزوم تسریع در راه اندازی خط تولید 

مشترک واکسن در کشورمان تأکید کرد.
ë  تأکید روسیه بر لزوم بازگشت بی قید و

شرط امریکا به برجام
وزیر امور خارجه روسیه نیز در این 
دیدار با بیان اینکه دو کشور برای توسعه 
و تعمیق روابط مصمم بوده و اراده قوی 
دارند، گفت: برای توسعه همکاری های 
مسکو – تهران  از جمله همکاری های 
فنی و دفاعی هیچ محدودیتی وجود 
ایران و  اینکه  بیان  با  ندارد. لاوروف 
روسیه در زمینه همکاری های منطقه ای 
و بین المللی اهداف مشترک و نزدیک 
دارند، به مذاکرات هسته ای اخیر در وین 
و تمایل امریکا برای بازگشت به برجام  
اشاره کرد و افزود: تنها راه حل مسأله 
از نظر مسکو بازگشت بی قید و شرط و 
کامل امریکا به برجام با اجرای قطعنامه 
۲۲۳۱ شورای امنیت سازمان ملل متحد 

و عمل به تعهدات از سوی این کشور 
است. لاوروف تصریح کرد: از نظر ما این 
کاماً غیرمفید است که از ایران خواسته 
شود در چارچوب برجام شرایط جدیدی 
را بپذیرد یا فراتر از تعهدات خود در 

قالب برجام عمل کند.
وزیر امور خارجه روسیه تأکید کرد: 
هرگونه سند تکمیلی یا اضافی درباره 
منطقه ای  جمله  از  مختلف  مسائل 
از  یا توسعه نظامی می تواند خارج 
چارچوب برجام و در راستای تأمین 
امنیت منطقه و خلیج فارس با حضور 
کشورهای منطقه به صورت جداگانه 
مورد برررسی قرار گیرد. سرگئی لاوروف 
همچنین بر توسعه و تعمیق روابط 
تهران و مسکو تأکید کرد و یادآور شد 
روسیه برای اجرایی و عملیاتی کردن 
توافقات در راستای توسعه روابط، جدی 
است و پروژه های مشترک دو کشور با 

سرعت و جدیت دنبال خواهد شد.
ë  ظریف: اگر اسرائیل مسئول حادثه نطنز

باشد پاسخ خواهد گرفت
وزیر امور خارجه روسیه همچنین 
پس از گفت وگو با همتای ایرانی خود، 
در یک نشست خبری مشترک حضور 
یافت. ظریف در این نشست با تأکید بر 
اینکه امریکا باید بدون توقف به تعهدات 
را  تحریم ها  همه  و  برگردد  خودش 
رفع کند، تأکید کرد که ایران هم پس از 
راستی آزمایی اقدامات خودش را انجام 
خواهد داد. وزیر خارجه ایران با یادآوری 
اینکه ایران هیچ مشکلی برای بازگشت 
به برجام ندارد، افزود: امریکایی ها باید 
بدانند نه تحریم و نه اقدامات خرابکارانه 
ابزار مذاکراتی برای آنان نخواهد بود و 
این اقدامات فقط وضعیت را برای آنان 

دشوارتر می کند. ظریف همچنین به 
موضوع همکاری ایران و روسیه درباره 
واکسن کرونا اشاره و ابراز امیدواری کرد 
با توافقی که بین دو کشور صورت گرفته، 
تولید واکسن اسپوتنیک در ایران شروع 
شود و امکان خرید تعداد بیشتر این 
واکسن از روسیه برای تأمین نیازهای ما 
فراهم شود، چرا که این، زمینه خوبی 
برای همکاری های گسترده تر بین ایران 
و روسیه است. انتقاد از ناتوانی اتحادیه 
اروپا و انفعال آن در برابر خرابکاری هایی 
که در سایت هسته ای ایران صورت 
می گیرد، از دیگر موضوعاتی بود که 
عالی ترین مقام دیپلماتیک ایران به 
آن اشاره کرد و افزود: امروز هم به جای 
اینکه اروپایی ها اقدام امریکا برای تهدید 
تروریستی علیه امنیت غذایی و دارویی 
۸۲ میلیون ایرانی را محکوم کنند و به 
جای اینکه علیه اقدام درباره سایت 
غنی سازی تحت نظر آژانس هسته ای، 
اقدام کنند، با یک اظهار نظر نرم از کنار 
آن عبور کرده و همزمان علیه مقامات 
نظامی کشور اقدام می کنند، اینها فقط 
باعث می شود اتحادیه اروپا به دنیا ثابت 
کند که جایگاهی در دنیا ندارد. ظریف 
تأکید کرد که اگر رژیم صهیونیستی 
مسئول حادثه نطنز باشد پاسخ خواهد 
گرفت. او گفت: اگر اسرائیلی ها فکر 
می کنند می توانند مانع رفع تحریم ها 
علیه ملت ایران شوند، اشتباه می کنند. 
دست ایران هم در مذاکره و هم در آینده 
هسته ای قوی تر خواهد بود  و حمله به 
تأسیسات نطنز موضع ایران در مذاکرات 
ظریف  می کند.  تقویت  را  هسته ای 
تصریح کرد: آنچه در نظنز انجام شد، 
شرایط را برای ایران امکانپذیر می کند که 

به طور قانونی برای جبران این حماقت 
پیشرفت  برای  کاری  هر  تروریستی 
هسته ای در نظنز انجام دهد. در آینده 
نزدیک نظنز با سانتریفوژ های پیشرفته تر 

جلو خواهد رفت.
ë  محکومیت هرگونه اقدام علیه برجام

از سوی لاوروف
این  در  هم  روسیه  خارجه  وزیر 
نشست خبری با بیان اینکه موضع ما 
در مورد برجام کاماً روشن است و همه 
تحریم ها علیه ایران باید بی قید و شرط 
برداشته شود، گفت: تنها راه احیای 
برجام این است که امریکا به صورت 
کامل به تعهدات خود بازگردد و طبق 
قطعنامه شورای امنیت و سازمان ملل 
عمل کند. اگر امریکایی ها این کار را نکنند 
ممکن است پیامدهای ناگواری داشته 
باشد. تاش ما این است که کمک کنیم 
امریکایی ها به برجام بازگردند و ایرانی ها 
نیز بازگردند. به گفته لارورف، ایران و 
روسیه در راستای همکاری دوجانبه در 
زمینه حمل و نقل، ادارات، و موضوعات 
فرهنگی گفت وگوهای خوبی داشتند و 
توافقنامه فرهنگی میان دو کشور امضا 
شد. او درباره واکسن کرونا هم افزود: 
ما درباره مبارزه با کرونا و تامین واکسن 
اسپوتنیک که به گفته کارشناسان ایرانی 
از کارآمدترین و بهترین واکسن هاست، 
گفت و گو کردیم و بنا شد تاش کنیم در 
خاک ایران با استفاده از کارشناسان دو 

کشور این واکسن را تولید کنیم.
مذاکرات  چارچوب  درباره  توافق 
آستانه، حمایت از طرح صلح هرمز 
و موضوع قره باغ از دیگر محورهای 
گفت وگوی طرفین بود. وزیر خارجه 
روسیه همچنین درباره این روزها که اروپا 
در وین نقش هماهنگ کننده مذاکرات 
بین ایران و ۱+۴ در چارچوب برجام را 
بر عهده دارد، اما همزمان تحریم هایی 
را علیه تعدادی از مقامات ایرانی و 
همچنین علیه روسیه اعمال کرده است، 
گفت: بسیار از شنیدن این خبر تعجب 
کردم، این رویکرد اتحادیه اروپا نشان 
می دهد آن ها نمی دانند در زمینه حقوق 
بشر چه اتفاقی در اروپا می افتد. وی با 
بیان اینکه اعمال این تحریم ها در اوج 
مذاکرات برای حفظ برجام اشتباه بزرگی 
است، افزود: این اقدام حتی بدتر از یک 
جرم است. وزیر خارجه روسیه همچنین 
تأکید کرد: هرگونه تاش برای برهم زدن 

روند برجام را محکوم می کنیم.
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حسن روحانی در دیدار وزیر خارجه روسیه مطرح کرد
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که با تکنولوژی روز و شانه به شانه با سایر 
رقبا حرکت کنند، با توجه به اینکه منابع 
انسانی به عنوان مهم ترین نیروی محرکه 
سازمان ها مطرح هستند و اتاف وقت نیروی 
انسانی برای انجام کارهای روزمره پرسنلی 
موجب کاهش بازدهی سازمان می شود. 
لذا به کارگیری علوم نوین و سیستم های 
الکترونیکی می تواند از اتاف وقت نیروی 
انسانی کاسته و بازدهی سازمان را افزایش 
دهد. امروزه فناوری اطاعات به عنوان یکی 
از فناوری های نوین بشری، بخصوص در 
دوران همه گیری ویروس کووید ۱۹، نه تنها 
خود دستخوش تغییراتی ژرف شده است 
بلکه در حال تأثیرگذاری روی تمام جنبه های 
مختلف زندگی اجتماعی، اقتصادی و سیاسی 
است. بالطبع از مهم ترین قسمت هایی که 
فناوری اطاعات با ورود خود به سازمان 

در آن تأثیر گذار خواهد بود، منابع انسانی و 
عملکردهای مدیریت منابع انسانی می باشد. 
این تغییرات در فناوری اطاعات بدان معنی 
است که اطاعات بیشتری در سازمان ها 
ایجاد شده و گردش آن نیز سریع تر بوده 
است. بسیاری از فرایندهای دستی قدیمی 
به طور کامل مکانیزه شده اند، این تحولات 
موجب تغییرات مهمی در ساختار شغلی و 
تخصصی منابع انسانی شده است. با توجه 
به مطالب فوق حتی بیان این مطلب که 
در آینده سازمان ها بدون فناوری اطاعات 
و ارتباطات بتوانند به حیات ساختاری خود 
ادامه دهند تقریباً دور از تصور است. تأثیرات 
گونه ای  به  را  ساختار  اطاعات،  فناوری 
دگرگون می سازد که با شکل امروزی آن 
متفاوت خواهد بود. ساختار سازمانی مناسب 
با پیشرفت فناوری ها، توان مدیریت را در 

تحصیل مأموریت ها و هدف های راهبردی 
افزایش خواهد داد. در سازمانی که فرایند 
گردش اطاعات در آن رکن اساسی را ایفا 
می کند )یا اطاعات نگر و اطاعات بر است( 
بدون شک فناوری اطاعات و ارتباطات 
در ساختار آن تأثیر خواهد گذاشت. در این 
میان، یکی از پیامدهای فناوری اطاعات، 
جهانی شدن نیروی کار می باشد. در واقع 
محیطی که مدیریت منابع انسانی می تواند 
نیروهای مورد نیاز خود را جذب نماید فراتر از 
مرزهای جغرافیایی خواهد بود. لذا مدیریت 
سازمان ها در زمینه جذب و به کارگیری نیروی 
کار در سطح جهانی )از نظر گزینش، آموزش 
و اجرای سیاست های پرداخت پاداش، حقوق 
و...( با چالش های بسیاری رو به رو خواهد شد. 
جهانی شدن نیروی کار و سایر عوامل موجب 
شده اند که ماهیت مشاغل و کارها، دستخوش 

تغییرات شدید قرار گیرد و شرکت ها با 
بهره گیری از شبکه های ارتباطی و امکاناتی که 
در آنها وجود دارد سعی می کنند فعالیت های 
خود را در نقاطی از دنیا که نرخ دستمزد با 
آهنگی کند تر رشد می کند، دایر کنند. لذا در 
این میان توجه هر چه بیشتر به توسعه منابع 
انسانی در راستای عمل به وظایف سازمانی 
از سوی تک تک همکارانم در خانواده بزرگ 
آموزش عالی کشور وظیفه ای است که این 
مجموعه را در جهت پیشبرد مأموریت ها و 
برنامه های کاری وزارت متبوع در مسیر تعالی، 

متعهدتر و مصمم تر می کند.
اینجانب ۲۵ فروردین مصادف با روز منابع 
انسانی را به همه تاشگران این عرصه تبریک 
عرض نموده و امیدوارم با تدبیر و تاش، 
افق های روشن تری را در این حوزه به نظاره 

بنشینیم.

نقش علوم نوین در افزایش بهره وری منابع انسانی 



واکنش سخنگوی قوه قضائیه به شکایت نمایندگان از رئیس جمهوری:

نمایندگان مجلس از ابزار ها و اختیارات قانونی خودشان استفاده کنند
مغفول ماندن ظرفیت دانشگاه در مقابله با کرونا

این متخصصان می توانند مردم را نسبت به تصمیماتی که گرفته 
می شود مطمئن کنند. کارشناسان اجتماعی می توانند پشتیبانی 
مردم را از تصمیمات گرفته شده افزایش دهند. ما وقتی فعالیت 
صاحبنظران اجتماعی را در بحران سیلاب و همچنین زلزله بررسی 
کردیم متوجه شدیم این افراد در مواجهه با مردم بسیار موفق عمل 
کردند. در همین بحران سیل دستگاه های دولتی نمی توانستند مردم 
را برای یک تصمیم قانع کنند اما ما به عنوان مسئولان دانشگاه ورود 
کردیم و با مردم صحبت کردیم. مردم حرف های ما را راحت تر قبول 
می کردند. از آن طرف هم اگر حس می کردیم تصمیمی به نفع مردم 
نیست به دولت می گفتیم این موضوع را مطرح نکند. در بحران کرونا 
هم فکر می کنم دانشگاه باید از طرف مردم یک گفتمانی را با ستاد 
ملی مقابله با کرونا برقرار کند. این را از آن جهت می گویم که گفتمان 
ثابت و تکراری در بحران برای مردم عادی می شود. ما باید شیوه 
گفت و گو و فرایند متناسب با شرایط را متفاوت انجام دهیم. اینجاست 
که کارشناسان اجتماعی باید ورود کنند. بحران کرونا فقط فعالیت 
پزشکی نمی خواهد. البته که ستون اصلی مبارزه با این بیماری 
را پزشکان و کادر درمان تشکیل می دهند اما این بیماری تبعات 
اجتماعی، سیاسی و اقتصادی هم دارد. ما باید مردم را قانع کنیم 
لذا اگر این اتفاق نیفتد مردم توجهی به پروتکل ها و سیاست های 
ستاد ملی مقابله با کرونا نمی کنند. در اینجا لازم است به گزارش 
بحران سیلاب اشاره کنم که فقط برای این بحران تدوین نشد بلکه 
الگویی برای بحران هایی است که کشور با آن روبه رو می شود. مسئولان 
هم می توانند از آن برای مسأله کرونا استفاده کنند. در این گزارش 
بحران را به قبل از بحران، حین بحران و بعد از بحران تقسیم کردیم 
و گفتیم برای هر بخش چه روش هایی باید به کار بگیریم. برخی از 
بحران ها مثل سیلاب اتفاقش دو یا سه روز رخ می دهد و بعد ما وارد 
بحران می شویم که همان تخریب ها است.بعد از آن هم بازسازی را 
داریم. درباره بیماری کرونا موضوع فرق می کند. ورود به بحران کند 
است اما دوران بحران طولانی است و بعد از آن هم مسئولان درگیر 
مسائل اجتماعی، روحی و آسیب های اقتصادی مردم می شوند. در 
گزارش نوشتیم که وقتی مسأله ای در کشور ایجاد می شود به لحاظ 
سازماندهی، مدیریت بحران، بسیج امکانات، وظایف دستگاه ها و 
تأمین منابع چگونه باید عمل کرد تا یک صدایی در جامعه باشد و 
دستگاه ها موازی کاری نکنند.آن گزارش می توانست مورد استفاده 
قرار گیرد و هنوز هم می شود از آن استفاده کرد. موضوع دیگر 
شفافیت در واکسیناسیون مردم است. مردم منتظر واکسن هستند 
و نسبت به تأمین واکسن و شیوه تأمین آن به هیچ عنوان توجیه 
نشدند. این سؤال مردم است تا کی فقط باید مردم رعایت کنند و 
وظیفه مسئولان چیست؟ با این حال ما دانشگاهیان می توانستیم 
در بحث های اجتماعی به مسئولان بهداشتی کمک کنیم و رضایت 

مردم را به دست آوریم اما از ظرفیت دانشگاه بخوبی استفاده نشد.

سخنگوی قوه قضائیه گفت: تلاش بر 
این است که در سال ۱۴۰۰ بیش از ۵۰ 
درصد برنامه های سند تحول را عملیاتی 
میزان،  گزارش  به  کنیم.  اجرایی  و 
غلامحسین اسماعیلی در نشست خبری 
روز گذشته خود گفت: از این هفته تا هفته 
قوه قضائیه در نشست های سخنگویی 
مروری بر عملکرد قوه قضائیه در دوره 
تحول و سال ۱۳۹۹ خواهیم داشت. وی 
با اشاره به نامگذاری سال ۱۴۰۰ توسط 
رهبر معظم انقلاب به عنوان سال 
»تولید؛ پشتیبانی ها و مانع زدایی ها« و 
عملکرد قوه قضائیه در این خصوص، 
گفت: احیای بیش از ۲ هزار واحد تولیدی 
و صنعتی در دو سال گذشته شاهد و 
دلیل روشنی بر صدق این ادعا است؛ 
ولی متأسفانه برخی توئیت بازان و افراد 
شاغل در مناصب حاکمیتی به جای 
همراهی و تلاش در جهت حمایت از 
تولید و اشتغال و ارائه گزارش عملکرد 
نهاد و سازمان متبوع خودشان، عملکرد 
قوه قضائیه را زیر سؤال بردند. اسماعیلی 
در بخش دیگری از سخنانش بیان کرد: 
در سال ۱۳۹۹، صدور احکام جایگزین 
حبس، ۲۹ درصد نسبت به سال ۱۳۹۸ 

افزایش داشته است.
سخنگوی قوه قضائیه به اقدامات دستگاه 
قضا در حوزه زندان و زندانیان در ایام 
کرونا اشاره ای داشت و افزود: در دوره 
یکساله کرونا، در هر روز حداقل ۵۰ هزار 
نفر از زندانیان در مرخصی بودند و در ایام 
اوج کرونا، عدد زندانیان مرخصی رفته از 

۱۰۰ هزار نفر هم تجاوز کرد.
سال  در  گفت:  همچنین  اسماعیلی 
۱۳۹۹، ۱۵ هزار و ۳۰۰ نفر از محکومان 
مشمول عفو مقام معظم رهبری شدند 
که در مقایسه با سال ۹۸، ۸۶ درصد 
رشد داشته و در مقایسه با سال ۹۷ دوره 

قبل از دوره تحول، با رشد ۴۱۸ درصدی 
مواجه بوده است. وی تأکید کرد: در بین 
محکومان مورد عفو قرار گرفته، ۲۲۵ نفر 
از محکومان امنیتی در سال ۱۳۹۹ مورد 
عفو مقام معظم رهبری قرار گرفتند که 
برخی از آنها محکومان اغتشاشات آبان 

۹۸ و موضوع فتنه بنزینی بودند. 
انجام ۱۱۱ هزار دادرسی الکترونیکی از 
داخل زندان ها یا مراجع قضایی بدون 
اعزام زندانی، فراهم شدن اسباب آزادی 
حدود ۲۰ هزار نفر از زندانیان با کمک 
مقامات قضایی و استفاده از تأسیسات 
حقوقی، صدور حدود ۱۶۰ هزار حکم 
جایگزین مجازات حبس و نجات ۸۷۸ 
مورد از محکومان قصاص از دیگر نکات 
مورد اشاره سخنگوی دستگاه قضایی بود.

اسماعیلی در پاسخ به سؤالی مبنی بر 
رسیدگی به پرونده های مفاسد اقتصادی 
و عملکرد قوه قضائیه در رسیدگی به 
این پرونده ها گفت: موضوع رسیدگی 
به مفاسد اقتصادی جزو اولویت های 
قوه قضائیه بوده و هست و خواهد بود 
و در مبارزه با مفاسد اقتصادی کوتاه 
آمد. وی  کوتاه نخواهیم  و  نیامده ایم 
ادامه داد: در آغازین روز های سال ۱۴۰۰ 
خیلی از شعب مشغول به کار هستند؛ 
اما یکی از پرونده هایی که در رسانه ها هم 
مطرح شد، رسیدگی به پرونده اتهامی 
به رعیت  حسن میرکاظمی مشهور 
است که دادگاه آن در همین روز ها در 
حال برگزاری است. وی اعلام کرد: ۲۰۴ 
پرونده مربوط به مفاسد اقتصادی با ۶۲۵ 
متهم به شعب ویژه ارجاع شده است. 
سخنگوی قوه قضائیه تأکید کرد: از این 
۲۰۴ پرونده در ظرف شش ماهه دوم، 
۱۲۱ پرونده رسیدگی، مختومه و حکم آن 
صادر شده است. البته در این شش ماهه 
پرونده های قبلی نیز رسیدگی شده و 

مجموع پرونده های رسیدگی شده شعب 
ویژه در سال ۱۳۹۹ بیش از ۲۲۰ فقره 
پرونده است که ۱۲۱ فقره آن مربوط به 
پرونده های شش ماهه دوم می باشد که 

رسیدگی و حکم صادر شده است.
سخنگوی قوه قضائیه در پاسخ به سؤالی 
مبنی بر آخرین وضعیت پرونده شکایت 
سرباز راهور از عنابستانی نماینده مجلس 
گفت: این پرونده در دادسرای عمومی و 
انقلاب تهران بررسی و منتهی به صدور 
کیفرخواست و به دادگاه ارجاع شده است.  
با تکمیل تحقیقات و اطلاعات دادگاه، 
برگزار  نیز  بزودی جلسات دادگاه آن 
خواهد شد. اسماعیلی در پاسخ به سؤالی 
درباره اینکه نمایندگان مجلس گزارش 
استنکاف رئیس جمهوری از ابلاغ قوانین 
را برای بررسی قضایی به قوه قضائیه 
ارسال کردند، تمرکز قوه قضائیه در آستانه 
انتخابات بر چه موضوعاتی است و آیا به 
در  شکایت هایی  و  پرونده ها  اینچنین 
آستانه انتخابات رسیدگی می شود، گفت: 
از نمایندگان محترم مجلس شورای 
اسلامی تقاضا می کنیم علاوه بر مکاتباتی 
که با قوه قضائیه انجام می دهند، از 
ابزار های قانونیِ در اختیار خودشان مانند 
سؤال و تحقیق و تفحص بهره بیشتری 
ببرند. ابزار های قانونی خوبی در اختیار 
نمایندگان مجلس وجود دارد و استفاده 
از این ابزار ها و اختیارات قانونی می تواند 
به بهبود اوضاع کمک کند. ما خیلی هم 
دنبال مچ گیری نیستیم و دنبال بهبود 
شرایط هستیم. اسماعیلی افزود: نکته 
پایانی اینکه مواردی که به قوه قضائیه 
می فرستند اگر همه با اسناد و مدارک و 
دلایل و بررسی های کارشناسانه باشد، ما 
را هم در فرایند رسیدگی کمک می کند 
که این پرونده ها را سریع تر رسیدگی کنیم 
و هم کمک می کند که رسیدگی ها از 

اتقان بیشتری برخوردار باشد. اسماعیلی 
اضافه کرد: تقاضای ما این است که این 
اعلامات همراه با ارسال اسناد و مدارک 
و مستندات و نتایج بررسی ها باشد که 
خروجی اصلی در رسیدگی و اتقان در 
تصمیم گیری را داشته باشد. سخنگوی 
قوه قضاییه تصریح کرد: ما هم در همه 
این موارد آنچه به موجب قانون به عهده 
قوه قضائیه است را انجام می دهیم. 
و  تشریفات  رسیدگی ها،  برخی  البته 
آیین دادرسی و رسیدگی خود را دارد. 
هر رسیدگی باید در چارچوب قوانین 
از  و مقررات قانونی انجام شود و ما 
انجام وظایف خود کوتاه نخواهیم آمد. 
سخنگوی قوه قضاییه درباره احتمال 
»کلاب  اجتماعی  شبکه  فیلترینگ 
هاوس« هم با بیان اینکه از رهاشدگی 
فضای مجازی گله داریم و همانطور 
که مرز های آبی و دریایی ساماندهی 
و مدیریت می شود فضای مجازی نیز 
نیازمند ساماندهی و مدیریت است، 
گفت: این مسئولیت به عهده دولت، 
وزارت ارتباطات و نهاد های متولی است. 
آنان باید این فضا را مدیریت و ساماندهی 
و از رها شدگی آن جلوگیری کنند و چنانچه 
در انجام ماموریت های خود قصور کنند 
باید در ارتباط با قصور خود پاسخگو 
باشند. اسماعیلی در پاسخ به سؤالی 
مبنی بر تکذیب گزارش پزشکی قانونی 
در پرونده آزاده نامداری گفت: آنچه  
به نوعی در رسانه ها تکذیب شد ناظر بر 
این بود که نظریه پزشکی واصل نشده، 
تا امروز بررسی های قضایی و پزشکی 
قانونی جنایی بودن این موضوع را منتفی 
کرده است، از این رو پرونده جنایی نیست 
و با توجه به بررسی ها در سایر جهات در 
فضایی مبتنی بر نظر پزشکی قانونی 

قاضی تصمیم لازم را اتخاذ خواهد کرد.
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اظهار نظر عجیب فریدون عباسی درباره حادثه نطنز
   خبر اول اینکه، رئیس کمیسیون انرژی مجلس در اظهار نظری عجیب 
درباره اقدام خرابکارانه و تروریستی انجام شده در سایت هسته ای نطنز 
گفت: طراحی دشمن خیلی قشنگ بوده است. فریدون عباسی که این 
جمله را همراه با خنده و لحنی طعنه آمیز بیان می کرد البته بلافاصله 
جمله تعجب آور خود را با این توضیح توجیه کرد »من علمی به قضیه 

نگاه می کنم«.
به گزارش تسنیم، عباسی درباره حادثه نطنز با بیان اینکه خرابکاری در 
محل توزیع برق و کابل مربوط به باطری های برق اضطراری بوده است، 
گفت: »یک پست برق در سایت نطنز داریم که از آنجا برق به زیرزمین 
می رود که حدود 4۰، 5۰ متر زیر زمین است. آن محل زیرزمین و مستحکم 
ساخته شده تا حملات هوایی و موشکی نتواند این مکان را از بین ببرد. 
دشمن وقتی که ببیند وضعیت اینگونه است، اقدام به خرابکاری سایبری 
یا خرابکاری از طریق افراد و در تجهیزات خواهد کرد. این کار هم زمان 
می برد و ممکن است 5 تا ۱۰ سال طول بکشد و تجهیزات معیوب 
ارسال کند، تا بتدریج از آن استفاده شود«. عباسی با این توضیح که در 
اینجا قسمت توزیع برق و کابلی که از قسمت دیگر می آید و مربوط به 
باطری هایی است که اگر برق قطع شود، آنها را قطع کند، ادامه داد: »آنها 
فکر کردند و متخصصان خود را به کار گرفتند و به گونه ای انفجار صورت 
گرفته است که هم آن سیستم توزیع برق آسیب ببیند و هم کابلی که از 
سوی باطری ها می آید. به این دلیل که ماشین سانتریفیوژ نباید برقش 
قطع شود«. رئیس سابق سازمان انرژی اتمی سپس در مقدمه ای برای 
منکوب کردن مسئولان فعلی این سازمان به جای محکوم کردن اقدام 
دشمنان، به ماجرای خرابکاری در فردو در سال ۹۱ اشاره کرد و گفت: »در 
ماجرای فردو برق را از ۳۰ کیلومتری فردو قطع کردند. دکل ها و کابل های 
برق را با مواد منفجره قطع کردند و نفوذی ها در داخل از قسمت هایی 
که دوربین نبوده، آن بخش باطری ها را منفجر کردند. یعنی همزمان 
که برق قطع شد، باطری ها را هم قطع کردند. اما ما آن موقع پیش بینی 
کرده بودیم و برق را از پست جماران نگرفتیم. گرفته بودیم، اما برای 
سانتریفیوژها استفاده نمی کردیم. برای برق داخلی نیز گازوئیل برای 
سه ماه ذخیره کرده بودیم. مانند یک عملیات که باید پشتیبانی بکنیم، 
این کارها را پیش بینی کرده بودیم. ضربه زدند، اما هیچ اتفاقی برای 
ماشین های ما نیفتاد«. عباسی سپس اظهارات خود را اینگونه به پایان برد 
که »در اینجا پیش بینی نشده بود که وقتی می روی گفت و گو می کنی و یک 
مصوبه مجلس داری که اقتدار را به تیم مذاکره کننده برمی گرداند. یعنی 
یک عقبه ای را ایجاد می کند تا تکالیفی که به ما تحمیل شده در برجام و 
از حقوق مان بهره مند نشدیم، تکالیف را کنار می گذاریم و می خواهیم با 
عدد بیشتری در ماشین سانتریفیوژ و غنی سازی جلو برویم و باید انتظار 

می داشتیم چنین اتفاقی رخ بدهد«.
بهره گیری از خرابکاری نطنز برای حمله به رقبا، مسئولان سازمان انرژی 
اتمی و دولت و به کار بردن توصیف »قشنگ« برای یک اقدام تروریستی 
البته با واکنش کاربران شبکه های اجتماعی مواجه شد و اغلب کاربران از 

چنین رویه ابراز تأسف کردند.

اعتراض هالک بانک به کیفرخواست امریکا
  خبر دیگر اینکه، وکیل هالک بانک ترکیه تأکید کرد که کیفرخواست 
امریکا علیه این بانک باید پس گرفته شود. به گزارش ایلنا، »سیمون 
لاتکوویچ« در دادگاه تجدیدنظر این بانک برای رسیدگی به اتهام کمک 
به ایران در دور زدن تحریم ها گفت: هالک بانک، بانک دولتی است و در 
امریکا مصونیت قضایی دارد. پس اتهام کمک به ایران برای دور زدن 

تحریم های امریکا رد می شود و این کیفر خواست، باید پس گرفته شود.
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سخنگوی دولت اتفاق یکشنبه گذشته 
در نطنز را »خرابکارانه و تروریستی« 
به رغم  که  کرد  تأکید  و  توصیف 
خسارت هایی که به همراه داشته است، 
جمهوری اسلامی برای ناکام گذاشتن 
اهداف آمرین این حرکت تروریستی، 
با جدیت گسترش فناوری هسته ای از 
یک  طرف و تلاش برای رفع تحریم های 
ظالمانه را از طرف دیگر ادامه خواهد 
داد. به گزارش »ایرنا« علی ربیعی در 
نشست خبری روز گذشته که به صورت 
»برخط« برگزار شد، اقدام علیه مرکز 
نشان دهنده  را  نطنز  در  غنی سازی 
شکست دشمنان پیشرفت کشور برای 
جلوگیری از توسعه چشمگیر از یک  سو 
و مذاکرات موفق برای رفع تحریم های 
در  و  دانست  دیگر  سوی  از  ظالمانه 
اسلامی  جمهوری  سوم  گام  تشریح 
برای مقابله با این اقدام، اظهارکرد: 
ایران ضمن محکوم کردن این حرکت 
مذبوحانه و با تأکید بر ضرورت برخورد 
جامعه بین المللی و آژانس بین المللی 
انرژی اتمی با این تروریسم هسته ای، 
حق خود را برای اقدام علیه عاملین، 
آمرین و مباشرین این حمله  محفوظ 
می داند. به گفته سخنگوی دولت، این 
آسیب های  خرابکاری هرچند موقتاً 
محدودی به فعالیت غنی سازی وارد 
کرده اما سازمان انرژی اتمی اطمینان 
داده در مدت کوتاهی بخش بزرگی از 
آسیب ها را جبران و در مسیر بازسازی 
از فناوری های جدیدتر استفاده خواهد 

شد.
ربیعی تأکید کرد: از همه طرف های 
برجام و همینطور دولت امریکا که خود 
را طرفدار دیپلماسی می داند، انتظار 
داریم که این حمله را محکوم کرده و 
تعهد خود را به اعلام تعارض اقدامات 
خرابکارانه و تروریستی را با فرایندهای 

دیپلماتیک جاری اعلام کنند.
ë  کارافتاده از  سانتریفیوژهای  جایگزینی 

با ماشین های پیشرفته تر
سخنگوی دولت در بخش دیگری از 
سخنان خود، با اشاره به اینکه خرابکاری 
کابل های  کانال  در  گذشته  یکشنبه 
ماشین های  سامانه  به  برق رسان 
سانتریفیوژ رخ داد که موجب آسیب 
دیدن این سامانه شده است، اضافه 
کرد: این یک حمله بیرونی نبود و محل 
خرابکاری نیز کاملًا مشخص شده است.
او با اشاره به اینکه مقامات رژیم 
صهیونیستی با سفارش برخی تحلیل ها 

به رسانه های خارجی می خواهند این 
تصور را ایجاد کنند که توانایی ایران در 
زمینه غنی سازی برای چند ماه به تعویق 
خواهد افتاد، این امر را یک آرزوی 
عبث دانست و گفت: برخلاف ادعاها، 
خسارت وارد شده به سایت نطنز به 
سرعت قابل رفع و جبران است، ضمن 
اینکه مقرر شد به جای سانتریفیوژهای 
IR۱ از سانتریفیوژهای پیشرفته استفاده 
شود. از این رو اعلام می کنم براساس 
یک تصمیم ملی و یک خواست مدنی 
چرخ سانتریفیوژهای ما برای همیشه و 

هر روز بهتر از دیروز خواهد چرخید.
ë  کانون پاسخ ایران در سرزمین متجاوز

خواهد بود
سخنگوی دولت، هدف اصلی این 
خرابکاری را سیاسی دانست تا نگذارند 
دستیابی مردم ایران به حقوق خود در 
عرصه جهانی به ثمر بنشیند و گفت: 
جمهوری اسلامی ایران حق خود را 
آمرین  و  عاملین  علیه  اقدام  برای 
و مباشرین محفوظ دانسته و قطعاً 
مجازات خواهند شد. کانون این پاسخ 
نیز در سرزمین متجاوز خواهد بود. او 
با بیان اینکه در عرصه سیاسی نیز با 
عقب راندن تحریم ها و تلاش مضاعف 
برای کسب حقوق ملت ایران، اهداف 
تروریست ها را ناکام خواهیم گذاشت، 
ادامه داد: ما در دام عملیات تحریکی 
دشمن قرار نمی گیریم، به مسیر درست 
خود در عرصه بین المللی ادامه داده، 
تحریم را خواهیم شکست و به تأمین و 
گسترش صلح و امنیت جهان و منطقه 
کمک خواهیم کرد. دستیار ارتباطات 
اجتماعی رئیس جمهوری، با اشاره 
به اینکه شواهدی بسیار قوی از دست 
داشتن رژیم صهیونیستی در این حادثه 
وجود دارد، ادامه داد: اول اینکه مقامات 
این رژیم از ترس پاسخ قاطع ایران با 
اظهارات دوپهلو شادمانی می کنند. 
دوم اینکه خوشبختانه وزارت اطلاعات 
در  ما  جاسوسی  ضد  متخصصان  و 
ماه های گذشته و پس از شهادت شهید 
فخری زاده چندین تیم ترور و خرابکاری 
وابسته به سرویس های امنیتی اسرائیل 
را دستگیر کردند و اکنون پرونده این 
افراد در مراحل بررسی قضایی قرار 

گرفته است.
ربیعی گفت: در این حادثه هم فرد 
خائن به ملت شناسایی و هویت او 
مشخص شده است و اقدامات لازم در 

دست پیگیری است.

ë  گفت و گوهای وین تاکنون سازنده
بوده است

سخنگوی دولت در پاسخ به اینکه 
چقدر امکان رفع تحریم ها وجود دارد، 
تصریح کرد: براساس گزارش وزارت 
کمیسیون  مذاکرات  از  خارجه  امور 
مشترک برجام، گفت و گوها تا امروز 
سازنده بوده و در مسیر درستی پیش 
می رود. ربیعی با بیان اینکه برای امریکا 
هیچ جای ابهامی باقی نگذاشته ایم 
کند  ثابت  که  امریکاست  نوبت  و 
برای بازگشت به برجام جدی است، 
مدت زمان نشست وین را به تأمین 
نظرات ایران مرتبط دانست و افزود: 
به هیچ وجه عجله ای نداریم و منافع 
دولت  نمی دهیم.  دست  از  را  خود 
ترجیح می دهد میراثی جز تحریم را 
برای دولت بعد واگذار کند، اما در عین 
حال مایل هم نیستیم که شتابزده رفتار 
کنیم. سخنگوی دولت در پاسخ به 
اینکه آیا مذاکره مستقیم با امریکا برای 
اعلام مطالبات ایران منطقی تر نیست؟ 
از  برای امتناع  گفت: سختگیری ما 
با امریکا خارج از چارچوب  مذاکره 
برجام پیام روشن و البته سختگیرانه ای 
دارد مبنی بر اینکه جمهوری اسلامی 
ایران به هیچ وجه مذاکره با امریکا را 
خارج از موضوع برنامه های هسته ای 
و بیرون از چارچوب برجام به رسمیت 
انجام  برای  ضرورتی  و  نمی شناسد 

چنین گفت و گوهایی قائل نیست. 

و  سیاست  این  اینکه  بیان  با  او 
سختگیری مبتنی بر سال ها تجربه از 
طرف مقابل است، ادامه داد: از نظر 
ما مذاکره تنها زمانی لازم است که با 
در  باشیم،  رو به رو  پیچیده ای  مسأله 
حالی  که نحوه بازگشت همه طرف ها به 
تعهدات، روشن است و نیازمند مذاکره 
نیست. امریکا راهی جز لغو یکباره 
تحریم های ناقض توافق ندارد. در این 
صورت ما در کوتاه ترین زمان ممکن 
بعد از راستی آزمایی، به تعهدات خود 

بازخواهیم گشت.
ë  دیدگاه دولت بازبودن کلاب هاوس

است
ربیعی درباره اظهارنظرهای ضد 
و نقیض در زمینه بسته شدن »کلاب 
هاوس« نیز با تأکید بر اینکه کسی نباید 
از آگاه شدن مردم واهمه داشته باشد، 
توانایی  خودشان  برخی  اظهارکرد: 
گفت و گو با مردم و نخبگان را ندارند و 
به همین دلیل از صحبت دولتمردان با 
مردم هراسان شده اند. سخنگوی دولت 
با بیان اینکه رئیس جمهوری یکشنبه 
در دولت به وزیر ارتباطات دستور داد تا 
نخست جزئیات را به مردم بگوید و بعد 
مطابق قانون از اختلال کنندگان شکایت 
و از اهرم های قانونی برای حفظ فضای 
ایجاد شده استفاده کند، گفت: دیدگاه 
دولت باز بودن این شبکه اجتماعی 
با  توانایی گفت و گو  کس  است. هر 
نخبگان را دارد می تواند از این فضا 

استفاده کند و اگر نگرانی هایی برای 
سوء استفاده از این فضا وجود دارد، قابل 
بررسی است و می توان چاره ای اندیشید 

اما راه  حل، بستن نیست.
ë  شکایت از رئیس جمهوری برای ابلاغ

نکردن قوانین موضوعیت ندارد
خبرنگاری از ربیعی درباره شکایت 
نمایندگان از رئیس جمهوری به دلیل 
ابلاغ نکردن ۱۳ فقره قانون پرسید. 
ربیعی توضیح داد: قبلًا معاون امور 
مجلس رئیس جمهوری در کمیسیون 
قضایی مجلس، توضیحات قابل توجه 
و مبسوطی را ارائه کرد، هرچند طبق 
قانون و روال ایشان باید در صحن علنی 
مجلس نیز صحبت می کرد که این 
اجازه به معاون امور مجلس رئیس 

جمهوری داده نشد. 
دستیار ارتباطات اجتماعی رئیس 
جمهوری، شکایت نمایندگان از دولت 
و  عجیب  اقدامی  را  زمینه  این  در 
بدعت تازه دانست و گفت: به اعتقاد 
اساساً  شکایت،  این  حقوقدانان، 
موضوعیت ندارد چرا که قانون، فرایند 
ابلاغ قوانین را مشخص کرده و گفته 
رئیس  نکردن  ابلاغ  صورت  در  که 
می تواند  مجلس  رئیس  جمهوری، 
قانون را ابلاغ کند. بنابراین، شکایت 
برای ابلاغ قوانین، اصلًا ضرورت ندارد.

به باور سخنگوی دولت، گویا برخی 
نمایندگان بین اجرای قوانین و ابلاغ 
قوانین، تمایزی قائل نیستند، درحالی 
که این یک سنت 4۰ ساله در کشور است 
که اگر رئیس قوه مجریه قانون را ابلاغ 
نکند، رئیس قوه مقننه می تواند آن را 

ابلاغ کند.
دستیار ارتباطات اجتماعی رئیس 
اینکه  از  تأسف  ابراز  با  جمهوری 
تعدادی از لوایح مهم دولت علی رغم 
پیگیری های مکرر، هنوز در مجلس 
اعلام وصول نشده است، گفت: دولت 
تلاش دارد تا جای ممکن، موضوع را 
با پیگیری های اداری و پارلمانی حل و 
فصل کند و نیازی به شکایت به مراجع 
قضایی و ذی ربط نباشد وگرنه شکایت 
به کمیسیون اصل ۹۰، یا شکایت به 
قوه  به  و شکایت  بازرسی کل کشور 
قضائیه استفاده از ظرفیت تبصره اصل 
۱۱۰ قانون اساسی راهکارهایی است که 

می توان به آنها تمسک جست. 
ë  دولت برای بورس کیسه ندوخته

است
سخنگوی دولت درباره برنامه دولت 

برای حمایت از سهامداران در سه ماه 
پایانی فعالیت نیز با تأکید بر اینکه 
بورس جایی نیست که دولت برای 
آن کیسه ای دوخته باشد، اظهارکرد: 
همه افرادی که نگاه بلندمدت به 
سرمایه  داشتند،  سرمایه گذاری شان 
سال ۹۲ آنها با رشد ۲۶ درصدی مواجه 
شده  است، البته افراد زیادی با رشد بازار 
سرمایه در بورس سود کردند. منتها 
افراد قابل توجهی هستند که در فراز 
و نشیب این بازار وارد شده و متضرر 

شده اند. 
ربیعی با اشاره به هشدار کارشناسان 
به سهامداران و مردم عادی و حتی 
خود او مبنی بر اینکه بورس، بانک 
نیست، گفت: چون عده ای از هموطنان 
با انتظار انتفاع به بازار سهام آمده اند و 
ما باید نگاهی مسئولانه به همه مردم 
داشته باشیم، در همین راستا دولت 
فضای  بهبود  برای  را  اقداماتی  نیز 
از  که برخی  انجام داده  بازار سهام 
آنها عبارتند از پیگیری رعایت حداکثر 
سود پرداختی بانک ها، امکان انتشار 
و  هلدینگ  شرکت های  توسط  اوراق 
سرمایه گذاری برای خرید سهام و رشد 
و  اسفند  در  شرکت ها  فروش  عالی 

فروردین ماه و تثبیت نرخ ارز.
سخنگوی دولت با بیان اینکه هیچ 
یک از ارکان حاکمیت نباید از سهم 
خود برای جلوگیری از سلب اعتماد از 
بازار سرمایه غافل شود، امنیتی کردن 
اکوسیستم سرمایه  گذاری را زمینه ساز 
و  دانست  کشور  از  سرمایه  خروج 
افزود: متأسفانه اظهارنظرهای نپخته 
دارد.  وجود  زیادی  غیرمسئولانه  و 
دروغ پردازی های  و  روانی  عملیات 
زیادی هم در کانال های غیرمسئول و 

مشکوک دیده می شود.
ë  واکسن در مسیرهای غیررسمی توزیع

نشده است
ربیعی درباره آخرین وضعیت توزیع 
واکسن هم با تأکید بر اینکه معتقدم 
واکسن های وارد شده بجز مسیری که 
در سند ملی واکسیناسیون آمده، توزیع 
نشده و به دقت تحت کنترل قرار دارد و 
تمام اطلاعات در سامانه سیب و تیتک 
به دقت ثبت شده است، افزود: با توجه 
به وعده وزیر بهداشت و تأکید رئیس 
جمهوری همه اطلاعات که چه کسی 
و چه زمانی واکسن دریافت می کند در 
این سامانه ثبت شده است و همه را 

توضیح خواهیم داد.

تداوم‌غنی‌سازی،‌مجازات‌آمرین‌و‌عقب‌راندن‌تحریم‌ها
ربیعی واکنش سه گانه دولت به تروریسم هسته ای در نطنز را تشریح کرد
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روایت وزیر خارجه از جلسه با کمیسیون امنیت ملی مجلس:

بر عزم خود برای نامزد نشدن استوارم
محمدجواد ظریف، وزیر خارجه ایران با انتشار متنی در »اینستاگرام« 
جزئیات نشست اخیر خود با کمیسیون امنیت ملی را منتشر کرد، جزئیاتی 
که نشان دهنده نارضایتی و گلایه وزیر خارجه از برخی رفتارها در این 
کمیسیون بوده است، رفتارهایی که نشان دهنده برخورد جناحی و انتخاباتی 
با مسائل کلان و مرتبط با منافع ملی همچون مذاکرات وین است. به 
گزارش »ایرنا«، ظریف در این مطلب نوشت: »روز دوشنبه جلسه ای 
طولانی، صریح و صمیمی - همراه با توهین و تهدید و اتهام از سوی 
یکی دو نفر- با نمایندگان محترم کمیسیون امنیت ملی داشتم. از یکی از 
نمایندگان نقل شده است که »برآوردم از جلسه امروز کمیسیون این است 
که ظریف نامزد انتخابات 
 ۱4۰۰ جمهوری  ریاست 
می شود.« پس از چندین بار 
تأکید بر عدم تمایل برای 
نامزدی، نمی خواستم دوباره 
شوم.«  موضوع  این  وارد 
وزیر امور خارجه کشورمان 
در ادامه آورده است: »این 
اظهار نظر ناگزیرم کرد که 
اصل ماجرا را عرض کنم: در 
جلسه، چند نفر اظهار نگرانی 
کردند که گفت وگوهای وین 
برای رفع تحریم ها با اهداف 
انتخاباتی دنبال می شود و من برای جلب آرای مردم به دنبال ایجاد 
دوقطبی در جامعه هستم. عرض کردم دوقطبی را کسانی می سازند که 
با اتلاف میلیاردها برای تولید سریال، اعتماد عمومی به دیپلماسی کشور 
را هدف گرفته و معیشت مردم و عزت کشور را بازیچه اغراض سیاسی 
و انتخاباتی می نمایند.« وی افزود: »ما به لطف خدا و بزرگواری مردم 
نیازی به ایجاد دوقطبی در جامعه نداریم. هشت سال است علیه دستگاه 
دیپلماسی با هزینه های سنگین تبلیغ شده است؛ ۸ سال است بهترین 
دستاوردهای دیپلماسی را تخطئه  کرده اند؛ ۸ سال است به دلیل سکوت ما 
یک تنه به قاضی رفته اند و ۸ سال است برای کوبیدن دستگاه دیپلماسی، 
عزت و اعتماد مردم را نشانه گرفته اند؛ اما به لطف خدا هنوز از نعمت 
محبت مردم دلاورمان برخورداریم.« وزیر خارجه همچنین نوشت: 
»یادآوری کردم که علت تصمیم من برای نامزد نشدن نگرانی از سبد رأی 
نیست که برای بهبود آن از سیاست خارجی و یا انسجام ملی هزینه کنم. 
نگرانی من از رأی آوردن است نه رأی نیاوردن. بر عزم خود برای نامزد 
نشدن استوارم؛ ولی تداوم فشارها، آزارها، افتراها و تهدیدها در اقبال 
عمومی و در این عزم تأثیر معکوس دارد. سیاست خارجی نباید موضوع 
دعوای جناحی و انتخاباتی باشد. هر دستاورد سیاست خارجی، دستاورد 
مردم، کشور و رهبری است و هیچ فرد، گروه و یا جناحی حق مصادره آن 
را ندارد. رفع تحریم ها به نفع مردم و هر دولتی است که 4 ماه دیگر زمام 

امور کشور را به دست می گیرد.«
ظریف در پایان تأکید کرد: »تقاضا می کنم اجازه دهید در این فضا 
که صهیونیست ها برای جلوگیری از رفع تحریم ها به خبیثانه ترین و 
مذبوحانه ترین روش ها متوسل شده اند، عباس عراقچی عزیز و دیگر 
همکاران فداکار و شجاعم بتوانند تمام تمرکز خود را بر رفع تحریم ها 
متمرکز کنند و نگران سنگ اندازی ها، اتهامات و فضاسازی های مسموم 

انتخاباتی نباشند.«
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مسئولیت ساماندهی فضای مجازی به عهده وزارت ارتباطات است
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تعدد آرا و نظرات در مدیریت کرونا 
منجر به سردرگمی مردم می شود

واردات چندین میلیون دوز 
واکسن خارجی در انتظار 

تأیید وزارت بهداشت
دولت و ستاد ملی مقابله با کرونا، در 
پاسخ به مطالبات افکار عمومی برای تسریع 
در خرید و توزیع واکسن خارجی، تمهیداتی را 
فراهم کرد تا بخش خصوصی بتواند با دورزدن 
موانع تحریمی بخش های دولتی، واکسن های 
لازم را خریداری و وارد کشور کند. باوجود این 
تمهید، گزارش ها حاکی است چندین میلیون 
دوز واکسن کرونا که مطابق مصوبه ستاد ملی 
کرونا آماده خرید است، مدتی است در انتظار 

تأیید وزارت بهداشت برای واردات است.
خبرگزاری »برنا« با انتشار گزارشی در این 
زمینه، تأکید کرد که واکسن های خریداری 
شده، از منابع معتبر جهانی مانند اسپوتنیک 
و آسترازنکا است که همین امر، دلیل تعلل 
وزارت بهداشت در تأیید این واکسن ها را با 
ابهامات بسیاری مواجه می کند.به گزارش 
این رسانه، پس از مصوبه ستاد ملی کرونا 
و دستور رئیس جمهوری برای آزادسازی 
واردات واکسن کرونا از سوی بخش خصوصی، 
چندین میلیون دوز واکسن کرونا از شرکت های 
مختلف مانند اسپوتنیک و آسترازنکا آماده 
خریداری شده است اما هنوز به دلیل تأیید 
نکردن وزارت بهداشت این اتفاق رخ نداده 
است.یک منبع آگاه در این باره گفت: اولویت 
وزارت بهداشت استفاده از واکسن داخلی 
است، اما چون این واکسن آماده نیست، 
برای اینکه مشکلی برای مردم ایجاد نشود و 
به مطالبه گسترده مردم برای واکسیناسیون 
پاسخ داده شود، ستاد ملی کرونا مصوب کرد 
بخش خصوصی مجوز واکسن کرونا را تا زمان 
تولید انبوه واکسن ایرانی داشته باشد، به همین 
دلیل هم در حال حاضر چندین میلیون دوز 
واکسن خارجی کرونا آماده خریداری شده و 
در انتظار مجوز وزارت بهداشت برای واردات 
است.ناگفته نماند که اکنون سه شرکت ایرانی 
در حال آزمایش واکسن کرونا تولید داخل 
هستند که پس از سپری کردن مراحل مختلف 
این واکسن در اختیار مردم قرار خواهد گرفت. 
اما تا زمان تأیید نهایی و تولید این واکسن، 
ستاد ملی کرونا هم از طریق وزارت امورخارجه 
و هم از طریق بخش خصوصی اقدام به خرید 
واکسن کرده که بخشی از آن وارد شده و بخش 
دیگری در انتظار تأیید وزارت بهداشت برای 

واردات است.

رئیس دفتر رئیس جمهوری درباره شیوع موج چهارم کرونا و تصمیمات ستاد ملی توضیح می دهد

رئیس دفتر رئیس جمهوری می گوید تصمیمات ستاد ملی کرونا مربوط 
به یک دستگاه یا شخص خاص نیست. محمود واعظی در گفت وگو با پایگاه 
اطلاع رسانی دولت با تشریح سیر تصمیمات ستاد ملی کرونا تأکید کرد که 
رئیس جمهوری در ستاد ملی کرونا موضوعی را بدون کار کارشناسی ابلاغ 
نکرده است. او همچنین درباره آغاز موج چهارم کرونا و ارتباط آن با سفرهای 
نوروزی گفت »در ستاد ملی کرونا پیشنهاد جدیدی برای سفرهای نوروزی 
مصوب نشد« و افزود: در شکل گیری موج چهارم بیماری، اولین متغیر 
مهم جهش ویروس بود. پس از آن نیز متغیرهایی مثل خرید شب عید، 
دورهمی های خانوادگی، عیددیدنی و دیدبازدیدها و نهایتاً سفرهای نوروزی 

در شکل گیری موج نقش داشتند.
ë  آقاي دکتر واعظي با توجه به برخي شبهات و مسائلي که پیرامون مذاکرات

و تصمیمات ستاد ملي کرونا مطرح شده، لطفا مراحل شكل گیري و سازوکار 
تصمیم سازي در اين ستاد را توضیح دهید.

از لحظه اي که موضوع کرونا در دنیا مطرح شد و پس از آن رد پاي آن در 
ایران مشاهده گردید، دولت همواره با اولویت قرار دادن جان و سلامتي مردم 
و با توجه به اینکه همواره بر شفافیت و صداقت و اطلاع رساني دقیق در همه 
امور تاکید کرده،  با توجه به این اصول در اواخر  بهمن سال 98 دو مورد ابتلا 
به کرونا که در قم پیدا شده بود را در سریعترین زمان ممکن به اطلاع مردم 

رساند و سازوکارهاي مدیریت کرونا را طراحي کرد. 
ë .اما برخي گمانه زني ها هست که اين موضوع با تأخیر مطرح شده است

اگر براي دولت مسائل سیاسي و انگیزه هاي دیگر مطرح بود و سلامت و 
جان مردم در اولویت اول قرار نداشت، کشف موارد ابتلا به کرونا در کشور 
را درست در آستانه انتخابات مجلس به مردم اطلاع نمي داد. اگر واقعاً 
تصمیمي به تاخیر در اطلاع رساني وجود داشت، دولت مي توانست چند روز 
دیگر هم صبر کند و با هدف مقابله با احتمال کاهش مشارکت در انتخابات، 
بعد از انتخابات مسئله را با مردم در میان بگذارد. اما این کار را نکرد و این 

بزرگترین دلیل بر بطلان گمانه زني هایي است که شما اشاره مي کنید.  
ë  چطور ايده تشكیل يك ستاد فراقوه اي به ذهن مسئولان کشور خطور کرد، چرا

اداره بحران بعهده وزارت بهداشت که دستگاه تخصصي در حوزه سلامت 
است، گذاشته نشد؟

با توجه به ضرورت آمادگي براي مواجهه با اپیدمي و طبق رایزني هاي 
علمي دولت و وزارت بهداشت و درمان روشن بود که ابعاد بحران وسیع 
خواهد بود، دولت سریعاً موضوع را به شوراي عالي امنیت ملي برد. در شورا 
به درستي بر این نکته تاکید شد که مسئله کرونا، یك مسئله کاملا ملي فراتر 
از حدود اختیارات و تکالیف یك دستگاه، وزارتخانه و حتي یك قوه است. بر 
همین مبنا تصمیم گرفته شد یك ستاد ملي فراقوه اي براي مدیریت کرونا 
در کشور تشکیل شود و ریاست آن بعهده رئیس جمهور باشد. این ستاد به 
تصریح شوراي عالي امینت ملي با شرکت نمایندگاني از قواي مختلف و 
نهادهاي گوناگون دولتي و حاکمیتي تشکیل شد و براي مقابله با چرخه هاي 
بوروکراتیك که ممکن بود سبب تأخیر و تعلل در روند مقابله با بیماري شود، 
مصوبات آن به تصریح شوراي عالي امنیت ملي – که مورد تأیید رهبر معظم 

انقلاب قرار گرفته است- در حکم قانون و لازم الاجرا قلمداد شد. 
بیماري کرونا یك پدیده ناشناخته بود، هنوز هم بسیاري از ابعاد آن 
ناشناخته مانده است. با این حال نظام سلامت درجمهوري اسلامي ایران، 

از یك کادر بسیار دانشمند، ورزیده و فداکار برخوردار است و در عین حال 
زیرساخت هاي نظام سلامت نیز در سالهاي گذشته نوسازي و ارتقا یافته بود. 
به همین دلیل ایران به رغم مواجهه همزمان با تحریم هاي بسیار دشوار، 
به برکت ایستادگي وایثارگري هاي کادر درمان و بنیه هاي قوي نظام سلامت 
توانست تا اندازه قابل توجهي در کنترل بیماري موفق عمل کند. در این میان 
البته  رهنمودهای مقام معظم رهبری و همراهي و همکاري تنگاتنگ همه 
قوا و نهادها و مراجع مؤثر در قالب ستاد ملي مبارزه با کرونا اهمیت بسزایي 
داشت و توانست صحنه هاي زیبایي از همبستگي میان همه ارکان کشور را در 
تاریخ به یادگار بگذارد. چیزي که باعث شد خیلي از نوع مدیریت اپیدمي در 

ایران حیرت و تمجید کنند. 
ë  در میانه راه مديريت کرونا، قرارگاه عملیاتي کرونا نیز تشكیل شد، فلسفه

تشكیل اين قرارگاه چه بود؟
بله بعد از شکل گیري ستاد و تشکیل جلسات، بعد با توجه به اهمیت 
پیگیري مصوبات و تصمیمات ستاد و ایجاد هماهنگي میان همه عناصر 
دخیل در مدیریت کرونا، و همچنین تجاربي که بدست آمد و دستور مقام 
معظم رهبري، قرارگاه عملیاتي ستاد ملي مبارزه با کرونا طراحي شد و 
مسئولیت آن بعهده وزیر کشور قرار گرفت. بعد از تشکیل این قرارگاه، 
عملا روند تصمیم سازي در ستاد ملي، منسجم تر و حرفه اي تر شد. در 
حقیقت روند به گونه اي ارتقا یافت که همه دستگاه هاي دخیل در مدیریت 
بحران، بتوانند در یك فرایند علمي و کم خطا پیشنهادات و نظرات خود را 
مطرح کنند و این نظرات بعد از عبور از فیلترهاي چندگانه، نهایتاً بعنوان 

صورتجلسه ستاد ملي، در جلسات مطرح و در باره آنها تصمیم گیري شود. 
ë  سازوکار تصمیم گیري در ستاد ملي چگونه است؟ با توجه به برخي اظهارات 

از برخي اعضاي ستاد، امكانش هست که اين سازوکار را شفاف و دقیق براي 
مردم توضیح دهید. 

ابتدا باید به این نکته تأکید کنم که ستاد فقط اعضایي که روزهاي شنبه در 
ساختمان حافظیه دور میز مي نشینند نیست. ستاد در حقیقت  مجموعه اي 
از تمام مدیران کشور است. استانداران، روساي دانشگاه هاي علوم پزشکي 
و مدیران مختلف در بخشهاي گوناگون کشور جزئي از ستاد هستند. حتي 
این هم همه ستاد نیست. ستاد متشکل از کمیته هاي متعددي است که 
این کمیته ها مسئولیت حوزه هاي مختلف را بعهده دارند. بعنوان مثال 
کمیته رسانه وتبلیغات، کمیته امنیتي-انتظامي، کمیته بهداشت و درمان، 
کمیته حمل و نقل، کمیته آموزش، کمیته اقتصادي و ... هر کدام مسئولیت 
یکي از ابعاد مدیریت کرونا را بعهده دارند. دلیل این امر هم این است که 
اساسا مقابله با کرونا یك پدیده تك ساحتي نیست و چند ساحتي است. 
این پدیده پیچیده، طبعاً یك مدیریت چندلایه و چندبعدي مي طلبد. هر 
کدام از کمیته ها نیز کارگروه ها و کمیسیون هاي تخصصي مختلفي دارند. 
فرایند تصمیم سازي به این شکل است که موضوعات ابتدا در کمیسیون هاي 
تخصصي مطرح مي شود، بعد به کمیته ها مي آید و اگر بعد از بررسي هاي 
فني و تخصصي نهایتاً روي آن اجماع شود، موضوع در قرارگاه عملیاتي 
مطرح مي شود. بعد از اینکه در قرارگاه با حضور نمایندگان کمیته هاي 
مختلف در خصوص مطالب جمع بندي و هماهنگي شد، نهایتاً پیشنهادات 
در جلسات رؤساي کمیته ها که به صورت هفتگي پیش از جلسه ستاد اصلي 
با حضور رئیس جمهور  برگزار مي شود، مطرح  مي گردد. اگر پیشنهادات در 

این جلسه هم مورد موافقت اعضا قرار بگیرند، نهایتا در جلسه ستاد ملي 
مطرح  و آنجا بررسي مي شود. لذا تصمیماتي که از ستاد ملي کرونا بیرون 
مي آید پیش از طرح در این ستاد از چهار پنج صافي عبور مي کنند و به همین 
اعتبار به هیچ عنوان نمي توان آن را تصمیم یك دستگاه خاص یا حتي 
یك شخص خاص قلمداد کرد. تا بحال رئیس جمهور که رئیس ستاد ملي 
است، موضوعی را شخصا بدون کار کارشناسی  ابلاغ نکرده یا بدون موافقت 
و اجماع اعضاي ستاد ملي مصوب نکرده است. غالباً مصوبات ستاد ملي، با 

اتفاق آرا و اجماع نظر اعضاي ستاد ملي ابلاغ شده است. 
ë  با چنین فرايندي، چرا شاهد اظهارنظرهاي متفاوت و بعضاً متعارض از

جلسات ستاد از سوي افراد مختلف هستیم؟
جامعه ما 14 ماه است با یك بحران بسیار فراگیر و پیچیده و فرسایشي 
دست به گریبان است. فشار بسیار بالایي روي دوش مسئولان و مردم است 
و باید توجه کنیم که ستاد ملي باید یك جامعه 80 میلیوني را در مواجهه با 
چنین بحراني مدیریت و ساماندهي کند. روشن است که در چنین شرایطي 
نمي توانیم با تشنج آفریني، تشتت آرا و چندگانگي با مردم صحبت کنیم. 
کساني که از ضرورت تک صدایي در ستاد ملي کرونا انتقاد مي کنند و بعضاً 
با ادبیات خاص آن را به سخره مي گیرند، شاید فراموش کرده اند که این 
تك صدایي و هماهنگي، تاکید و دستور اکید رهبر معظم انقلاب است. ایشان 
در دیدار با اعضاي ستاد ملي کرونا صریحا فرمودند که همه صداها از ستاد 
ملي باید در هماهنگي کامل با یکدیگر باشند و با شفافیت کامل و دقیق 
به مردم اطلاع رساني شود. تعدد آرا و نظرات در مدیریت کرونا منجر به 
سردرگمي مردم مي شود. سردرگمي مردم در مسئله اي که با جان و سلامت 
آنها ارتباط دارد، قطعاً به صلاح نیست. اطلاع رساني غلط، مي تواند منجر 
به سلسله اشتباهات دیگري در فرایند مدیریت بیماري شود و به همین دلیل 
از تمامي اعضاي ستاد در هر دستگاه و مقام و مسئولیتي خواسته شد، بحث 
اطلاع رساني را صرفا به سخنگوي ستاد ملي کرونا که معاون وزیر محترم 

بهداشت هستند، واگذارند. 
ë  آقاي واعظي، سوالي که امروز در افكار عمومي پرتكرار است، اين است که

چرا دولت مانع سفرهاي نوروزي نشد؟
در موج سوم کرونا وقتي با افزایش آمار بیماري در کشور مواجه شدیم، 
وزارت بهداشت با همکاري قراردگاه عملیاتي ستاد کرونا، پیشنهادي را 
به ستاد ملي ارائه دادند و در این پیشنهاد مقرر شد شهرهاي کشور با در 
نظر گرفتن فاکتورها و متغیرهاي مشخص، در چهار وضعیت آبي، زرد، 
نارنجي و قرمز تقسیم بندي شوند و به تناسب این رنگ بندي پروتکل هاي 
اختصاصي براي کسب وکارها، مشاغل و شئون اجتماعي مردم نوشته 
شد. در این پیشنهاد که به تصویب ستاد رسید و اجرایي شد، مناسبت هاي 

زماني و موقعیت هاي مختلف که ممکن بود از طریق افزایش سفر، برگزاري 
آئین هاي مذهبي یا ... منجر به تغییر روند شیوع بیماري شوند، نیز لحاظ 
شده بود. در خصوص سفرهاي نوروزي که بیان کردید، در حقیقت در ستاد 
ملي کرونا پیشنهاد جدیدي براي این موضوع مطرح و مصوب نشد، بلکه 
مقرر شد همین طرح که موسوم به محدودیت هاي هوشمند بود ادامه داشته 
باشد و ملاك قرار گیرد. چیزي که البته از قبل نیز ستاد تأکید کرده بود که تا 
پایان کرونا ملاك عمل خواهد بود. بر اساس این طرح سفر به شهرهاي قرمز 
و نارنجي ممنوع و به شهرهاي زرد و آبي آزاد بود. البته در ستاد تأکید شد 
مسئولان همه از مردم بخواهند که با وجود آزادي سفر به مناطق زرد و آبي 

از سفر خودداري کنند. 
توجه داشته باشید که در آستانه نوروز، وضعیت کشور نسبتاً عادی 
و عمده ی جغرافیای کشور در وضعیت آبی و زرد قرار داشت. طبق 
شاخص هایي که ما از قبل به مردم اعلام کرده بودیم، و به روز رساني منظم 
رنگ بندي مناطق، مردم اطلاع کامل از وضعیت داشتند و به همین دلیل 

زمینه براي اعمال محدودیت در شهرهاي زرد و آبي وجود نداشت. 
 اگر به آمار توجه شود ورودی به بیمارستان ها  از روزهای ابتدایی سال 
شروع شد که هنوز  سفرها شکل نگرفته بود و یا اینکه همه کشور قرمز یا نارنجی 
شد که مقصد سفر نبودند. اثر سفر قاعدتاً باید این روزها یا چند روز آینده 
باشد ولی پیک چهارم از هفته اول فروردین شروع شد: نکته دیگر کشورهای 
اروپایی و همسایگان ما که عید و سفر نداشتند آنها چرا افزایش شدید  بیماری 
دارند  ضمن اینکه برخی از آنها درصدی از جمعیت کشورشان را نیز واکسن 
زده بودند. پس عامل اصلی بر خلاف تبلیغات جهت دار سفر نیست ویروس 
جهش یافته ،خرید های عیدانه و دورهمی ها و رعایت کمتر دستور العمل ها 

می باشد ولی سفرها می تواند یکی از فاکتورها باشد.
ë  حالا که تعطیلات تمام شده و شاهد پیك چهارم بیماري در سراسر کشور

هستیم، قبول داريد که اين مصوبه نادرست بوده است؟ 
ببینید در شکل گیري موج چهارم بیماري، اولین متغیر مهم جهش 
ویروس بود. پس از آن نیز متغیرهایي مثل خرید شب عید، دورهمي هاي 
خانوادگي، عیددیدني و دیدبازدیدها و نهایتاً سفرهاي نوروزي در شکل گیري 
موج نقش داشتند. مهم تر از همه اینها تأثیر رواني کاهش تعداد مرگ ومیر و 
ثبات 18 هفته اي آمار بیماري در کشور بود که منجر به عادي انگاري شرایط و 
کاهش محسوس رعایت پروتکل هاي بهداشتي از سوي مردم شد. نمي شود 
همه اینها را نادیده گرفت و بروز موج چهارم را فقط به سفرهاي نوروزي 

نسبت داد. باید واقع بینانه تحلیل کنیم. 
ë و نكته پاياني؟

در همه موج هاي قبلي که ما توانستیم آنها را مهار و وضعیت را مدیریت 
کنیم، همبستگي، در کنار یکدیگر بودن، هماهنگي و انسجام وحدت نقش 
حیاتي داشت. در حقیقت عامل اصلي توفیق کشور، اینها بود. عصبیت ها 
و هیجانات و بین نکاتي که بسیاري از آن نیز با واقعیت ها مطابقت ندارد، 
جز اینکه روان جامعه را دچار آسیب مي کند و اختلال به وجود مي آورد، 
هیچ کارکرد دیگري ندارد. همه ما باید در این نوع بحران ها آرامش خود را 
حفظ کنیم و از تناقض گویي، اتهام افکني و سیاسي کاري و فرافکني دوري 
کنیم. مردم شاهد و ناظر رفتارهاي ما هستند و دوگانگي ها و ریاکاري ها را 
تشخیص مي دهند. نباید تصور کنیم که به صرف بیان موضوعات از طرف 
ما، اقناع عمومي صورت مي گیرد و انگشت هاي اتهام به سوي دیگران کج 
مي شود، اینطور نیست. به همین دلیل بهتر است همه با جان و دل از قایقي 
که همگي در آن نشسته ایم حفاظت کنیم و در هیچ کجاي آن به بهانه هاي 
واهي و انگیزه هاي شخصي و سیاسي منفذ ایجاد نکنیم.  نباید  اینطور  شود 
که توفیقات در کرونا متعلق به یک دستگاه  و در زمان خیزش بیماری 
دستگاه های همکار را مقصر قلمداد کنیم. همه با هم در توفیقات و مشکلات 

شریک هستیم.



 بیش از 14 ماه از پاندمی کرونا در کشور 
می گذرد، در این مدت ستاد ملی کرونا 
در  سیاستگذاری  و  تصمیم گیری  با 
جهت مقابله با این ویروس هزارچهره 
برنامه ها و اقدامات مختلفی را متناسب 
اجرا  به  کشور  شهرهای  وضعیت  با 
گذاشت و در مقابل مردم هم در برابر 
این بیماری خطرناک در اجرای پروتکل ها 
بویژه  بهداشتی  دستورالعمل های  و 
زدن  و  اجتماعی  فاصله گذاری  رعایت 
ماسک در حد توان گام برداشته اند. اما 
در این میان در دوران همه گیری نقش 
سازمان های مردم نهاد خیلی کمرنگ 
و کمتر دیده می شد. بخصوص در زمینه 
اطلاع رسانی، پیشگیری و مقابله با این 
بیماری آن گونه که باید دیده نشدند. 
در حالی که ظرفیت بالقوه سمن ها و 
سازمان های مردم نهاد می تواند در کاهش 
بحران های اجتماعی و همچنین تشویق 
مردم به مشارکت حداکثری درخصوص 
رعایت پروتکل های بهداشتی برای مهار 
این بیماری نقش آفرینی کند. به اعتقاد 
کارشناسان، این تشکل ها می توانند دولت 
و ستاد ملی کرونا را در تصمیم گیری ها و 
سیاستگذاری ها و انتقال آن به لایه های 
مختلف جامعه حمایت و پشتیبانی کنند 
و بخشی از بار این بحران بزرگ را از دوش 
دولت بردارند. البته ناگفته نماند در این 
میان برخی سمن ها در شهرهای کوچک 
داوطلبانه برنامه ها و آموزش هایی در حوزه 
بهداشت و درمان برای اقشار آسیب پذیر 
انجام دادند. اما همچنان جای خالی آنها 
در مصاف جدی با کرونا احساس می شود.

ë  در مدنی  نهادهای  کلیدی  نقش 
آگاه سازی مردم

سعید معدنی جامعه شناس معتقد 
است نهادهای مدنی مردم نهاد در 
آگاه سازی مردم نقشی غیرقابل انکار 
دارند. او در این باره به »ایران« می گوید: 

نهادهای مدنی مردم نهاد می توانند 
نقش واسط بین مسئولان و جامعه را 
برعهده بگیرند، اما باید مراقب باشند 
که خارج از دستورات و براساس سلیقه 
خود رفتار نکنند چراکه نتیجه چنین 
رفتاری سردرگمی و سرگردانی مخاطبان 
خواهد بود. یکی از مشکلاتی که هم اکنون 
وجود دارد و جامعه را به چنین شرایطی 
رسانده این است که هرکس تحلیل و 
تفسیر خود را از موضوع شیوع همه گیری 
درجامعه دارد و تفسیرهای خود را ارائه 
می دهد و براساس آنها عمل می کند. 
از این رو نهادهای مدنی با امانتداری در 
اطلاع رسانی می توانند نقش کلیدی در 
آگاه سازی مردم و رهایی از خیز چهارم 
این  باشند.  داشته  جامعه  در  کرونا 
جامعه شناس با بیان اینکه نهادهای 
مددکاری  نقش  می توانند  مدنی 
اجتماعی را ایفا کنند، می افزاید: از سوی 
دیگر نهادهای مدنی می توانند به کمک 
خانواده های سالمند که امکان حضور 
در جامعه را ندارند بشتابند و در مواقع 
ضروری به آنها کمک کنند. کمک به 
سایر اقشار جامعه که به هر دلیل دچار 
مشکل هستند از معلول و سالمند گرفته 
تا گروهی که سالم هستند و به دلیل 
شیوع بیماری دچار مشکلات اقتصادی 
شده اند یکی از مهم ترین مسئولیت های 
نهادهای مدنی در شرایط فعلی به 
شمار می آید. او در ادامه تأکید می کند: 
اگر جامعه به معتبر ترین منابع تکیه 
کند، می تواند از بحران فعلی با کمترین 
آسیب عبور کند. چیزی که اعتبار یک 
نهاد مدنی یا یک رسانه را از بین می برد 
تکیه بر گفتار افراد غیرمتخصص است. 
متأسفانه این موضوع در جامعه ما باب 
شده و افراد از هر دریچه ای اطلاع رسانی 
می کنند که این اعتبار رسانه های ما را زیر 
سؤال می برد. بنابراین نهادهای مدنی و 
همچنین رسانه ها باید به مسئولانی که 
مستقیماً با این موضوع در ارتباط هستند 

تکیه کنند و صحبت ها و هشدارهای آنها 
را به مردم انعکاس دهند.

ë  کمک به شفاف سازی در دوران کرونا
وظیفه مهم نهادهای مدنی

سمیه توحیدلو، جامعه شناس هم 
با تأکید بر اینکه توانمند سازی مردم 
در عبور از بحران کرونا و قطع زنجیره 
بیماری در شرایط فعلی بسیار اهمیت 
نهادهای  می گوید:  »ایران«  به  دارد 
مدنی در توانمند سازی مردم نقشی 
مؤثر دارند. این توانمند سازی مانند 
سپری خواهد بود که در برابر مسائل 
اجتماعی  و  روانشناختی  اقتصادی، 
همبستگی های  کاهش  همچنین  و 
اجتماعی ناشی از کرونا که این روزها 
انسان ها  از  می شود،  مشاهده  بسیار 
محافظت می کند. او ادامه می دهد: 
توانمندسازی انسان ها نیازمند آموزش 
است. این آموزش نیز برعهده نهادهای 
رسمی و غیررسمی است که یک بخشی 
از نهادهای رسمی به دلیل اینکه وظایف 
ویژه دیگری دارند کمتر به این مهم 
می پردازند و نهادهای غیررسمی هستند 
که می توانند در این زمینه بیشتر کمک 
کنند. این جامعه شناس با اشاره به 
نقش نهادهای مدنی در شفاف سازی 
بیان می کند: نکته دوم این است که نهاد 
مدنی به شفاف سازی کمک می کند. 
یکی از مهمترین معضلاتی که درحال 
حاضر همه جوامع با آن درگیر هستند 
و جامعه ما هم هرچند آرام اما با آن 
واکسیناسیون  موضوع  است  مواجه 
است. بالاخره این جامعه با مسأله 
واکسیناسیون کرونا مواجه خواهد شد و 
به دلیل محدودیت های موجود، انواع 
رانت ها و شبکه های زیرزمینی شکل 
خواهد گرفت. هیچ مجموعه دولتی 
نمی تواند این فرایند را شفاف کند، 
درحالی که این مطالبه شفافیت مهم 
است. در شرایط فعلی شایعاتی مبنی 
بر فروش واکسن کرونا در شبکه های 

مجازی دیده می شود، از آنجایی که 
این موضوع به مرگ و زندگی افراد 
مربوط می شود، نباید بگذاریم فضا به 
سوی عدم شفافیت و رانت خواری ها 
و ویژه خواری ها پیش برود. از این رو به 
نظر می رسد یکی از مهمترین کارهای 
نهادهای مدنی و رسانه ها شفاف کردن 
چنین مواردی و همچنین ارائه پیشنهاد 
فرایند های مناسب برای عملی شدن 
موضوع شفاف سازی است. هنگامی که 
شفاف سازی در جامعه صورت بگیرد 
مردم به هشدارها اعتماد و به دستورات 
پیشگیرانه عمل می کنند. او بر این باور 
است که خیریه ها و نهادهای مردمی 
توجهی  شایان  کمک های  می توانند 
مردم  سوی  از  پروتکل ها  رعایت   در 

داشته باشند.
ë  کمک« سهم سازمان های مردم نهاد«

در بحران کرونا
احمد قویدل عضو شورای راهبردی 
مورد  در  »کمک«  غیردولتی  شبکه 
با  مقابله  در  مدنی  نهاد های  سهم 

کرونا می گوید: شبکه »کمک« متشکل 
سازمان های  تخصصی  شبکه های  از 
مردم نهاد است. بزرگ ترین نقشی که 
موقعیت  در  مردم نهاد  سازمان های 
در  مشارکت  دارند  کرونا  بحران 
اطلاع رسانی به جامعه مدنی است. این 
محور اصلی ما در انجام فعالیت مان 
از همان ابتدای تشکیل این مسأله بوده 
که این رسالت برخلاف تصور عموم 
کمک های مادی در بحران های اینچنینی 
اثربخشی بیشتری دارد، این در حالی 
است که ما معتقدیم بیشترین نقشی 
که سازمان های مدنی و مردم نهاد در 
زمان شیوع و گسترش کرونا دارند آشنایی 
آحاد جامعه با تکلیف و مسئولیت 
اجتماعی آنها در مقابله با کروناست. در 
اولین دیداری که با دکتر زالی داشتیم، 
ایشان جمله ای طلایی به ما هدیه دادند 
که »ما از شبکه های مردم نهاد چیزی 
نمی خواهیم جز آنکه کاری کنید مردم 
به ما اعتماد و دستورالعمل های ما را 
اجرا کنند« و به نظرمن این شیوه اصولی 

رفتار و جمله شایسته ایشان باعث شد 
مجموعه بزرگی از سازمان های مردم 
نهاد تلاش خودشان را در راستای این 
اعتمادسازی گسترش دادند یا در این امر 
ورود کردند. او با اشاره به میزان سرمایه 
اجتماعی در زمان شیوع کرونا می گوید: 
متأسفانه در زمان شیوع کرونا سرمایه 
اجتماعی کشور بشدت پایین بود. پس 
در اولین قدم شبکه »کمک« شروع 
به جلب اعتماد مردم به رهنمودهای 
دولت کرد. شبکه کمک بر این اعتقاد 
است سازمان های مردم نهاد نقش 
مهمی در ترویج توصیه های بهداشتی 
و دعوت مردم به رعایت شیوه نامه های 
بهداشتی دارند. تردیدی وجود ندارد که 
دولت متکی به سرمایه های اجتماعی 
می تواند پیش برنده سیاست های اجرایی 
در رابطه با مهار کرونا باشد. سازمان های 
مردم نهاد به موازات ایفای این نقش 
مهم و رسالت اجتماعی خود می توانند 
و  جمعبندی  نیز  را  مردم  مطالبات 

پیگیری کنند. 
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جای خالی سمن ها در مصاف اجتماعی با کرونا
جامعه شناسان و فعالان اجتماعی از نقش و مسئولیت  سازمان ها و نهادهای مدنی در مقابله با کووید 19 می گویند

روز ملی »عطار« مجازی برگزار شد
صفحه 11

پرستو رفیعی  
برمحبوبه مصرقانی 
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نیشابور در وضعیت کرونایی قرمز

آمار فوتی ها به 291 مورد جدید رسید

رکوردشکنی کرونا در شهرهای قرمز!
اوضاع کرونایی کشور دیروز با عبور تعداد روزانه 24 هزار ابتلا به بیماری کووید19رو 
به وخامت گذاشت. این نخستین بار در طول شیوع اپیدمی است که میزان ابتلا 
از قله 24 هزار نفر در روز عبور کرده و موارد ثبت شده کووید19 به 24 هزار و 760 
بیمار رسیده است. منحنی اپیدمی ویروس کرونا روز گذشته علاوه بر بالا رفتن میزان 
موارد ابتلا رکورد مرگ را هم جابه جا کرد. بر این اساس روز گذشته 291 نفر بر اثر 
ابتلا به کووید19 جان باختند و به این ترتیب مجموع جانباختگان این بیماری به 
65 هزار و 55 نفر رسید. پیش بینی رکوردشکنی های پی در پی مرگ و میر کرونا حالا 
رنگ واقعیت به خود گرفته است چرا که افزایش بی سابقه شمار مبتلایان کرونا و 
افزایش ناگهانی موارد فوتی حاصل رکوردشکنی تعداد بیماران بدحالی است که 
از مدتی قبل شروع شده و هنوز هم ادامه  دارد. تداومی که در پی آن، پیش بینی 
می شود بزودی عدد فوتی ها 300 مرگ در روز را هم جابه جا خواهد کرد. به این 
ترتیب تعداد بیماران بستری نیز رکورد جدیدی زد و 3 هزار و 132 نفر از آنان روی 
تخت های کرونایی بستری شدند و چهار هزار و ۴۸1 نفر از بیماران مبتلا به کووید19 در 
بخش های مراقبت های ویژه بیمارستان ها بستری هستند. رقمی که نشان می دهد 
نمودار مرگ و میر در آستانه رسیدن به مرگ و میر 300 تایی در روز است. سخنگوی 
ستاد ملی مقابله با کرونا نیز پیش بینی می کند آمار فوتی های کرونا تا دو هفته دیگر از 
مرز 300 نفر عبور خواهد کرد. هم اینک هیچ نقطه غیر قرمز کرونایی در استان تهران 
وجود ندارد و مطابق آنچه رئیس شورای اسلامی شهر تهران اعلام کرده است تعداد 
فوتی ها در تهران نزدیک به 100 نفر در روز رسیده است. این یعنی از 274 مورد فوتی 
بیش از یک سوم فوتی ها در تهران اتفاق می افتد. از طرفی علیرضا رئیسی می گوید: 
امروزه زمان طلایی برای درمان بیماری کرونا نداریم.  همچنین خبرها  از ورود 400 
هزار دوز واکسن سینوفارم به کشور حکایت دارد. دیروز سخنگوی ستاد ملی مقابله 
با کرونا همچنین با اعلام ورود ۴00 هزار دوز واکسن سینوفارم چین در دو روز آینده 
در خصوص زمان بندی واکسیناسیون گفت: فاز اول تا هفته اول اردیبهشت به پایان 
می رسد و فاز دوم واکسیناسیون در اردیبهشت آغاز خواهد شد که شامل گروه های 
سنی مختلف می شود.  به گفته رئیسی در دومین فاز واکسیناسیون حدود 3/۸ 
میلیون نفر واکسینه می شوند؛ ضمن آنکه افراد 1۸ تا ۶۴ ساله ای که دارای بیماری 
زمینه ای هستند در این فاز قرار می گیرند و جمعیت زیادی حدود 7 میلیون نفر را 
شامل می شوند و پیش بینی می شود فاز دوم در تیر امسال به پایان برسد. فاز سوم 
واکسیناسیون هم بلافاصله بعد از اتمام فاز دوم آغاز خواهد شد که امیدواریم برای 

این فاز از واکسن داخلی استفاده کنیم و زودتر این واکسن به دستمان برسد. 
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 ارقام 1 تا 9 را طوري در خانه هاي سفيد قرار دهيد كه هر رقم در سطرها، ستون ها 

و مربع هاي كوچك 3 در 3 يكبار ديده شود
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   افقي: 
1- جاده اصلي و بزرگ- امور کشور طبق 
اصل ششم بايد به اتکای آراي عمومي و از 

راه..... اداره
شود

2- منسوب به بني امیه- برادر مادر- آخر
3- عالم بي خیال!- میوه نرسیده- سرما آفرين تابستاني

4- دستگاهي در موسیقي- مايه- همکار »هاردی«- از 
جنس ني

5- خاندان- دريغا- متخصص
6- يار »ويس«- پادشاه ساساني- فشفشه

7- يکنواخت و مشابه- دعوا و مشاجره- مقام برنزي 
ورزش

8- بخت- برنامه در حال پخش شبکه 2 با رويکرد 
فرهنگ سازي براي سلامت عمومي- ياقوت زرد

9- دست نويس- بدون تغییر در مسیر- ناله
10- رب النوع مصريان- ماه سرياني برابر با خرداد- قاتل

11- پیروز شدن- نان کلفت- فلز تمدن
12- رئیس، امیر- فراموشکار- حرف نفي- عذاب شديد

13- نیکو روي- قايق- جنگل درختان سوزني برگ مناطق 
سردسیر

14- گله کردن از کسي نزد ديگري- پند دهنده- دانش ها
15- کشور عجايب- تیره و تاريک

 عمود ي: 
1- بايد منتظر نتیجه شد و آخر کار را ديد و به پیروزي هاي 

موقتي امیدوار نبود
2- وسیله تزريق- بیت آخر غزل- عکسبرداري رايانه اي

3- در مقام تحسین مي کشند- فوتبال امريکايي- اساس
4- کامیون ارتشي- اسم دخترانه- واحد مساحت- صداي 

گربه
5- زمان و وقت- تکیه دادن- سیلي

6- ضربه سر فوتبالیست- هراسناک- نام ديگري براي 
خانم ها

7- اشاره بعید- پیرايه اي به صورت حلقه فلزي گاه داراي 
نگین- حمام لاغري

8- استان- مطابقت، سازگاري- خراب
9- قدرت- آشکار- استخوان سینه

10- رگ جهنده- به گردن قهرمان مي آويزند- نصیب، 
بهره

پول  واحد  چاي-  صفت  سفالین-  کوزه   -11
»جمهوری آذربايجان«

12- آنکه شاعر- چهار من تبريز- واحد فرآورده هاي نفتي- 
شامل تر

13- زيرساخت نقاشي- نام نوعي چسب- خانه ساحلي 
و يیلاقي مجلل

14- حیوان دست آموز- پرنده کوچک- يیلاق »تهران«
15- اثر مهم »جرجي زيدان«

   افقي: 
اثري  شعري-  قالب هاي  از   -1

از»اونوره دو بالزاک«
2- میوه خون ساز- بازي قهوه خانه اي- ماهي کنسروي
3- نام کوچک »رابرتز« بازيگر- هديه دادن- قانونگذار

داروي  جهاني-  استاندارد  دهان-  مثلث-  نوک   -4
هوشبري

5- اسب آذري- دستور زبان- ته نشین شونده
6- میانجیگري- حجت ها- بله روسي

7- کوتاه ترين فرم فعل- تخم مرغ عسلي- روح و روان

8- اتحاد و صمیمیت- منطقه اي در »سوادکوه«- 
فرشته مغضوب

9- آغوز- قارچ خوراکي- عنواني محترمانه براي زنان
10- طاقچه بالا- مشغول به کار- فرمانروايي، سروري

11- بي صدايي- خانه دوم دانش آموز- صحنه نمايش
12- امر به نگريستن- رهبر حزب کمونیست- خیس- 

آسیب
13- روستايي از توابع »سرشیو« در شهرستان سقز- 

جا- خودداري
14- کارگردان »چگونه می توان يک میلیون دلار 

دزديد؟«- وسیله زورخانه- حکاک آلماني
15- غذاي محلي »کردستان«- عاری از میکروب

 عمود ي: 
1- اثري از »سیلاس ويرمیچل«

2- سال ها- متعهد، مسئول- رنگ نقاشي
3- آغازگر فلسفه- روستايي ديدني در استان »البرز«- 

درجه ارتشی
4- پارچه زربفت- روانه- ترديد- از توابع»قشم«

5- گل سرخ نقاشي- نگهبان چماق دار- موسیقي 
غربي

6- دختر- خلاف »ظاهر«- غنیمت شمرده
7- نشانه وجود مفعول- واحد پول »موزامبیک«- 

صمیمی
8- امان و مهلت- گذرگاه- ازشهرهای »بحرين«

9- ندا دهنده- کشتیبان- غرور
10- رنجاندن- رشک بردن- نت ششم

11- عدد قهرمان- مادر- سوره بني اسرائیل
12- رشته فلزي رسانا- عددي يک رقمي- ورم عفوني 

لثه- زمان معین
13- عنوان ها- پردلي- کم کردني هاي حقوقي!

14- گرفتگي زبان- نوعي سندروم- خودروي شخصي
15- فیزيکدان فرانسوي و يکي از کاشفان پديده 

پرتوزايي

جدول روزنامه  دارای دو »شرح عادی و ویژه« است. در صورت تمایل به حل دو شرح ابتدا یکی از 
شرح ها را با مداد حل کرده و سپس با پاک کردن جواب شرح اول، به حل شرح دوم بپردازید. یک جدول با دو شرح
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تأخیر در شادی
افسردگی پنهان و اختلال در روابط اجتماعی با ما چه خواهد کرد؟

اینکه در جهان 
پساکرونا جامعه 

با بحران روانی 
مواجه می شود تنها 

مختص کشور ما 
نیست. در کشورهای 

توسعه یافته که 
امکانات مالی و 

زیرساختی بیشتری 
برای مقابله با 

کرونا هم دارند 
پیش بینی می کنند 

اختلالات روانی 
بعد از همه گیری 
 کرونا بیشتر  شود. 

اما باید این را هم 
در نظر بگیریم 

همان طور که در 
تهیه واکسن عقب 
افتادیم، متأسفانه 

در پیش بینی و 
برنامه ریزی برای 

سلامت روان مردم 
جامعه نیز تأخیر 

داریم

»وقت خالی نداریم. نزدیک ترین تاریخی 
که می توانم به شما وقت بدهم آخر 
اردیبهشت است. به دلیل شرایط کرونا 
فقط تعداد محدودی بیمار می توانیم 
پذیرش کنیم. دکتر بین مریض هم 
ویزیت نمی کنند.« سعید با ناامیدی 
دوستانش  از  و  می گذارد  را  گوشی 
می خواهد روانپزشک دیگری معرفی 
کنند. از وقتی سروکله کرونا پیدا شد 
استرس و اضطراب او هم بیشتر شد و 
حالا خواب و خوراک ندارد. می گوید: 
»وسواس فکری گرفته ام، فکر می کنم 
ویروس کرونا روی دست هایم نشسته. 
هر شب کابوس می بینم و با اولین سرفه 
تپش قلب می گیرم. این مدت هیچ لذتی 
از زندگی نمی برم. اگر کرونا هم تمام شود 
فکر نمی کنم دیگر زندگی راحتی داشته 
باشم. برای درمان با مطب هر روانپزشکی 
تماس می گیریم، می گویند وقت شان پر 
است. بیمار روحی و روانی آن قدر زیاد 
شده که بعد از پزشکان متخصص عفونی 
و ریه، مطب روانپزشکان از همه جا 
شلوغ تر است. داروهای اعصاب و روان 
هم کمیاب شده و با هر کسی صحبت 

می کنی استرس و اضطراب دارد.«
سعید یکی از صدها بیماری است که 
در طول یک سال گذشته به یکی از 
اختلالات روان مبتلا شده  است. سعید 
می گوید خیلی از اطرافیان او نیز دچار 
این اختلالات شده اند. اواخر بهمن سال 
گذشته رئیس سازمان نظام روانشناسی 
هشدار داد سونامی اختلالات روانی در 
دوران پساکرونا حتمی است و باید هرچه 
سریع تر چاره ای اندیشید. افسردگی پنهان 
در لایه های مختلف جامعه واقعیت 
تلخی است که بسیاری از جامعه شناسان 
مدام به آن اشاره می کنند و معتقدند 

روابط  و  اجتماعی  همبستگی  وقتی 
دوستانه و خانوادگی کمرنگ می شود و 
خیلی ها مجبور به دورکاری و دور ماندن 
از جمع های دوستانه می شوند، افسردگی 

پنهان شدت می گیرد.
 دکتر سمیه توحیدلو جامعه شناس، 
با تأکید بر اینکه موضوع افسردگی در 
جامعه یک مقوله اجتماعی است و نه 
روانشناسی می گوید: »نگاه برخی به 
افسردگی تقلیل آن به روانشناسی و ارتباط 
دادن آن به مسائل فردی است. یعنی 
آن را مثل یک بیماری تلقی می کنند و 
معتقدند این بیماری باید درمان شود. 
با وجود اینکه این تصور غلط نیست اما 
واقعیت این است که مقوله هایی از این 
اجتماعی هستند. بخصوص  دست، 
وقتی که حالت واگیر و اپیدمی پیدا 
می کنند و درصد بسیاری از مردم با 
آن درگیر می شوند. علت تبدیل شدن 
افسردگی به یک مقوله اجتماعی را هم 
باید در مسائل اجتماعی، شرایط حاکم 
بر جامعه و آدم هایی که در این جامعه 
زیست می کنند، ببینیم. افسردگی دلایل 
مختلف دارد و یکی از نکاتی که بسیار 
مهم است بحث همبستگی ها، روابط 
و کنش ها است. انسان ها با اطرافیان، 
خانواده، جامعه و حتی دولت کنش دارند 
و وقتی این کنش دچار اختلال می شود 
همبستگی از بین می رود. این همبستگی 
روابط کوچک تا بزرگ را دربر می گیرد. از 
لحاظ آماری همبستگی اجتماعی مدام 
در حال کاهش است. دلایل زیادی برای 
این کاهش وجود دارد که می توان به از 
دست رفتن نهادهای مختلف، از دست 
رفتن اعتمادی که انسان ها بتوانند کنار 
هم زیست کنند و مشکلات اقتصادی 
موجود که انسان ها را درگیر امور روزمره 
کرده و از خیلی از فضاها دور می کند اشاره 
کرد. همه این عوامل باعث می شوند 

کنش اجتماعی نداشته باشیم. وقتی هم 
کنش اجتماعی و روابط اجتماعی از بین 
برود و امکان اثربخشی نداشته باشیم، 
کم کم افسردگی در لایه های مختلف 

جامعه افزایش پیدا می کند.«
دکتر امیرحسین جلالی روانپزشک و 
استاد دانشگاه هم معتقد است 50 درصد 
از افسردگی های جامعه ماسکه است و 
در چهره خیلی ها علایمی از افسردگی 
نمی بینیم ولی وقتی پای حرف آنها 
می نشینیم متوجه یأس و دلمردگی شان 
می شویم: »در یک وضعیت اجتماعی که 
با محدودیت های فراوانی روبه رو هستیم 
و مشکلاتی مانند بیماری همه گیر کرونا، 
و چشم انداز  اقتصادی  بد   وضعیت 
تیره و معلقی از آینده وجود دارد، این 
احتمال هست که تعداد بیشتری از مردم 
علایم و نشانه هایی از افسردگی به میزان 
خفیف تر و البته تأثیرگذار روی کار و لذت 
نبردن از زندگی بروز دهند. بیماری کرونا 
و شرایط اجتماعی و اقتصادی و بعضی 
از رویدادهای مشخص که در کشور اتفاق 
افتاد به عنوان عوامل اجتماعی مؤثر بر 
سلامت روان مطرح است. تحقیقات 
نشان می دهد در سلامت روان عوامل 
زیستی و وراثت 30 تا 35 درصد تعیین 
کننده در بیماری  یا بهبود از بیماری 
روان مؤثر است و عوامل اجتماعی مؤثر 
بر سلامت جسمی و روانی نقش بسیار 
تعیین کننده ای دارند. مواردی مثل فقر، 
تبعیض، نابرابری یا تمام پارامترهایی که 
به عنوان عملکرد مسئولان یاد می شود، 
می تواند زمینه ساز مشکلات سلامت 
جسم و روان باشد. از دست دادن آینده 
زمینه ساز احساس ناامیدی، یأس و 

افسردگی و استرس می شود.
دکتر جلالی با یک مثال این موضوع را 
توضیح می دهد: »وقتی تورم و رکود در 
کشور به وجود می آید، قیمت کالاهای 

اساسی افزایش پیدا می کند ولی درآمد 
خانوار به همان میزان افزایش پیدا 
مردم  دسترسی  نتیجه  در  نمی کند، 
متوسط جامعه به بعضی از مواد غذایی 
پایه ای که برای رشد و تأمین حداقل 
کاهش  است  لازم  عمومی  سلامت 
پیدا می کند. یعنی مردم به جای اینکه 
پروتئین مصرف کنند، انرژی خود را از 
کربوهیدرات ها و چربی تأمین می کنند. 
اینها باعث چاقی، دیابت و بیماری های 
قلبی و عروق می شود و این نوع رژیم 
غذایی روی سلامت روان مردم هم تأثیر 

منفی می گذارد.
کرونا آخرین حلقه ای بود که باعث شد 
افسردگی در لایه های پنهان جامعه 
نمایان شود. دورکاری هم باعث شد 
آدم ها خودشان باشند و کارشان. انسان 
به نوعی از زندگی آدم ها حذف شد و ما 
سعی کردیم کمتر یکدیگر را ببینیم. دکتر 

توحید لو با تأکید بر اینکه در دوران کرونا 
روابط اجتماعی کمرنگ شده معتقد 
است همین امر باعث می شود تا خود به 
خود همه حالشان خوب نباشد: »برخی از 
روابط اجتماعی از طریق حضور در محل 
کار یا نهادهای مدنی و خیریه ها است. 
وقتی این روابط از بین می روند و دچار 
محدودیت می شوند، آدم ها به روابط 
و کنش های فردی و جمع دوستانه پناه 
می برند و عملًا سبک زندگی بعد از مدتی 
به سمتی می رود که آن فرد بیشتر اوقات 
فراغت را با دوستانش سپری می کند و 
با آنها در رفت و آمد است. همین رفت 
و آمدها باعث تخلیه فشارهای بیرونی 
می شوند و همین انگیزه ای می شود برای 
اینکه هوای یکدیگر را داشته باشیم. اما از 
یک سال گذشته مردم از هم دور شدند 
از  دور  و  شدند  دورکار  هم  خیلی ها  و 
محل کار در خانه کار می کنند. همین دور 

شدن ها باعث می شود همان داشته های 
اندکی که از روابط اجتماعی داشتیم از 
دست برود. به این ترتیب همه حالشان 
خوب نیست. باید بپذیریم زنگ خطر 
به صدا درآمده و جامعه ما به  سمت 
افسردگی در ابعادی بزرگتر پیش می رود. 
امروز به خاطر کرونا و شرایط جامعه، نفع 
طلبی ها و فساد شتاب افسردگی زیاد 
می شود و نیروی بازدارنده ای هم وجود 

ندارد.
دکتر جلالی هم با اشاره به نقش کرونا 
در افزایش میزان افسردگی در جامعه 
و نمایان شدن آن در لایه های مختلف 
جامعه اقدام ملی برای پیشگیری از 
بحران روانی در دوران پساکرونا را یک 
اقدام مهم و اساسی می داند: »اینکه 
در جهان پساکرونا جامعه با بحران 
روانی مواجه می شود تنها مختص 
کشور ما نیست. در کشورهای توسعه 

یافته که امکانات مالی و زیرساختی 
بیشتری برای مقابله با کرونا هم دارند 
پیش بینی می کنند اختلالات روانی بعد 
از همه گیری  کرونا بیشتر  شود. باید این 
را هم در نظر بگیریم همان طور که در 
تهیه واکسن عقب افتادیم، متأسفانه در 
پیش بینی و برنامه ریزی برای سلامت 
روان مردم جامعه نیز تأخیر داریم. 
امروز هیچ ابتکار عمل معینی برای 
سلامت روان جامعه وجود ندارد. حجم 
مشکلات آنقدر بزرگ است که نیاز به 
یک برنامه ملی و مشارکت جدی داریم 
بنابراین فردا که تعداد خودکشی ها و 
بستری ها زیاد شد دیگر فرصتی برای 
برنامه ریزی نداریم. همین امروز هم با 
مسائل جدی و مشکلات بزرگ روانی 
مواجه هستیم که شاید به چشم نیاید 
اما در زمان خودش می تواند مسأله ساز 

باشد.«

يوسف حيدری
گزارش نويس



چشم انداز بخش خصوصی از آینده اقتصادی کشور چیست؟ و آیا بخش 
خصوصی به وضعیتی رسیده است که بتواند نسبت به ماه های آینده پیش بینی 

حداقلی داشته باشد؟
برای پاسخ به این سؤال ها و ابهام ها سراغ فعالان بخش خصوصی رفتیم؛ 
افرادی که ضمن کارآفرینی در سخت ترین شرایط کشور در حال فعالیت هستند 

و حتی برنامه های توسعه ای دارند.
صحبت مشترک بخش خصوصی این بود که ما توقع زیادی از دولت و 
حکومت نداریم و تنها خواسته ما حذف موانع تولید و فعالیت های اقتصادی 
است. آنها از اینکه در طول سال و ماه های مختلف قوانین تغییر پیدا می کند و 
ثباتی در تصمیم گیری ها وجود ندارد گلایه کردند و همانند گفته ای که معاون 
اول رئیس جمهوری در نشست بهره وری مطرح کرد می گویند: »اگر دستگاه ها 
به نهادهای نظارتی پاسخگو بودند اکنون مشکلات ریشه ای و عمیق نشده بود.« 
اسحاق جهانگیری عنوان کرده بود: »عدم پاسخگویی افراد و دستگاه ها برای 

کشور فاجعه بار است.«
فعالان بخش خصوصی در گفت و گوهایی که با روزنامه »ایران« داشتند 

خاطرنشان کردند که پیش بینی از آینده اقتصادی بسیار سخت است؛ ما 
می توانیم با شرایط فعلی نسبت به آینده اظهار نظر کنیم اما هیچ تضمینی در 
مورد تغییر قوانین وجود ندارد و چه بسا موضوع انتخابات ریاست جمهوری 

بشدت بر فعالیت های اقتصادی اثر می گذارد.
سعد حسینی از اعضای اتاق بازرگانی ایران درباره اینکه چه پیش بینی از 
وضعیت اقتصادی دارد، گفت: »تصور می کنم که سال 1400 نسبت به سال های 
98 و 99 که سخت ترین تحریم ها را داشتیم بسیار سخت تر است چرا که امسال 

با انتخابات ریاست جمهوری تغییرات، مضاعف خواهد شد و این امر بشدت بر 
فعالیت های اقتصادی و تولیدی اثر می گذارد.«

بین الملل  عرصه  در  می رسد  نظر  به  که  شرایطی  »در  داد:  ادامه  او 
گشایش هایی در حال رخ دادن است و دیگر فردی مانند ترامپ وجود ندارد که 
مانع تراشی کند می توانستیم به وضعیت باثباتی دست پیدا کنیم اما تحولات 
متعدد و تغییرات ریاست جمهوری شاید اجازه ندهد که بخش خصوصی 

شاهد کمرنگ شدن برخی از تحریم ها باشد.«
این فعال اقتصادی تأکید کرد: »ثبات قوانین اهمیت زیادی دارد؛ وقتی 
می گویم تحریم داخلی و عدم همکاری برخی ها از مجموعه کار را برای ما 

سخت کرده است به حاشیه نرفته ایم.«
در این میان برخی از کارشناسان دیدگاه متفاوتی دارند و از پنجره دیگر 
به آینده اقتصادی کشور نگاه می کنند؛ کارشناسان اعتقاد دارند که این 
روزها موضوعات سیاسی داغ است و کمتر کسی به فکر مانع تراشی تولید و 
فعالیت های اقتصادی است و چه بسا دولت فعلی و دولت آینده در شروع کار 
خود به فکر تسهیل شرایط بخش خصوصی باشند. درباره سؤالی که در ابتدا به 
آن اشاره شد با دو نفر از اعضای اتاق بازرگانی ایران صحبت کردیم که نظرات 

آنها در قالب یادداشت می آید:

مرجان اسلامی فر 
 خبرنگار
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قیمت گذاری گندم به بعد موکول شد
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تفاوت بنیادی میان بخش خصوصی و دولتی دوام 
بخش  است.در  خصوصی  بخش  در  نسلی  بین 
نسل های  بین  سینه  به  سینه  تجربه  خصوصی 
مختلف انتقال پیدا می کند و تجربه در سازمان های 
این بخش نهادینه می شود در نتیجه تصمیمات 
اتخاذی، به جهت مبنای تجربی و علمی که در 
طول زمان کسب شده است، می تواند تصمیمات 
صریح تروصحیح تری باشد. اما بدنه دولت، با وجود اینکه نظام اداری، 
بوروکرات و منظم است اما به جهت تغییراتی که ذات دولت و نهادهای 
مدنی است و به هرحال هر دولتی 4 سال عمر دارد و بعد از 4 سال مدیران و 
شاکله دولت تغییر می کند، چرخه تصمیم گیری در دولت را مختل می کند. 
در قانون بهبود محیط کسب و کار، برای رفع این نقص، قانونگذار مشورت 
دولت با تشکل ها، بخش خصوصی و اتاق ها را به عنوان یک الزام پیش بینی 
کرده است. اگر دولتمردان این قانون را قبول کنند و از تجربه بخش خصوصی 
به صورت درستی استفاده کنند و مبنای تصمیم گیری ها نظرات انجمن ها، 
تشکل ها و بخش خصوصی باشد، نقص عدم ثبات در تصمیم گیری های 
دولتی کمتر می شود. به نظر می رسد با وجود ساختار منسجم بدنه دولت، اما 
به خاطر عدم ثبات مدیریت و عدم توجه به تجربه بین نسلی در دولت ها، 
هیچ گریزی نیست که ما به بخش خصوصی اتکا کنیم. بخش خصوصی 
چابکی دارد و دلیل این چابکی انتقال تجربه بین نسل ها و ثبات تجربه 
این بخش است.اگر از نظرات بخش خصوصی استفاده کنیم قطعاً به 
نفع اقتصاد است و در قانون بهبود فضای کسب و کار هم به این موضوع 
اشاره شده است. دولتمردان باید قانون را اجرا کنند. دولت ها باید قبول 
کنند به جهت نقص نهادی و برای جبران این نقص باید به سازمان هایی 
که می توانند این نقص را جبران کنند، اتکا داشته باشند. اقتصاد خصوصی 
به این خاطر نسبت به اقتصاد بخش دولتی بازدهی بیشتری دارد چون 
اقتصادی برپایه تجربه بین نسلی است. دولت ها هنگام روی کار آمدن 
مدعی اجرای قانون و استفاده از نظرات بخش خصوصی هستند، اما توفیقی 
در انجام واجرای این بند قانونی ندارند و بند قانونی که دولت را ملزم به 
استفاده از نظرات بخش خصوصی می کند، در عمل مغفول می ماند. بنابر 
شاخص های فضای کسب و کار و از منظر فعالان اقتصادی بدترین مؤلفه 
در این فضا، تغییر مکرر قوانین و مقررات است.بندی که در قانون اجرا نمی 
شود نتیجه آن تغییر مکرر قوانین و مقررات است و در فضای کسب و کار 
خود را نشان داده است. مهم ترین مانع اجرای این قانون، مانع فرهنگی و 
مانع عدم اعتماد است. مانع ساختار و شاکله فرهنگی است. اگر قبول کنیم 
باید نقص را جبران کنیم و آسیب شناسی درستی داشته باشیم، عقل سلیم 

حکم می کند که نسخه قانونی را اجرا کنیم.
دولت باید بتواند از بدنه جامعه در امور بهره بگیرد. اگر دولت در تصمیمات، 
از نظرات فعالان اقتصادی استفاده کند دولت مقتدری خواهد بود. در 
این صورت بهبود مؤلفه های عملکردی در دولت دیده می شود. بخش 
خصوصی همیشه آمادگی همکاری با دولت ها را دارد. مطمئن هستیم بهره 
بردن از تجربیات و نظرات بخش خصوصی هیچ مانعی در کار دولت نیست 

بلکه منفعت آن برای دولت و در نهایت برای کشور خواهد بود.

شورای قیمت گذاری، تصمیم شورای اقتصاد را نپذیرفت

برای اینکه به این سؤال پاسخ دهیم که آینده اقتصادی کشور چگونه خواهد بود؛ باید به یک 
نکته مهم توجه کنیم و آن این است که خیلی از مواردی که در حوزه اقتصاد رخ می دهد به 
سیاست های دولت و حکومت بر می گردد که بعضاً خارج از کنترل بخش خصوصی است. 
از این رو بخش خصوصی برای ادامه حیات باید خودش را با شرایط تطبیق دهد که در 
این میان هماهنگ سازی با تحریم هم بر عهده فعالان اقتصادی است. به نظر می رسد 
امسال؛ سال سختی برای اقتصاد کشور باشد چرا که به غیر از مباحث انتخابات و تحریم، 
شاهد رشد تورم و افزایش حقوق و دستمزد کارگران هستیم و از آنجا که درآمدهای نفتی 
کشور بسیار کم شده است به نظر می رسد دولت فعلی و دولت آینده برای جبران هزینه ها 
بیش از گذشته به درآمدهای مالیاتی تکیه کنند. وجود مواردی که به آن اشاره شد گواه آن است که اقتصاد شرایط 

دشوارتری را طی خواهد کرد.
اگر سیاستگذاران به شعار سال »تولید، پشتیبانی ها و مانع زدایی ها« توجه کنند و در مسیر رفع موانع تولید گام بردارند 
به طور قطع بخش خصوصی می تواند فعال تر شود و بر بخش قابل توجهی از مشکلات فائق شود. حذف قوانین 
دست و پاگیر، رفع موانع تولید و سهولت کسب و کار، کار سختی نیست و عملیاتی شدن آن تنها اراده می خواهد. 
طی سال های گذشته قوانین مزاحم زیادی حذف شد لذا این امر نشان می دهد که سیاستگذاران می توانند خیلی 
از مشکلات را حل کنند. اگر وضعیت کشور و قوانین و مقررات موجود را با کشورهای همتراز خودمان بررسی کنیم 
باز هم می بینیم که برای شروع کسب و کار و ادامه فعالیت های اقتصادی کشور، دشواری های متعددی وجود دارد. 
لذا ضرورت دارد سیاستگذاران برای حل قوانین مزاحم برنامه ریزی دقیق تری داشته باشند. ما بارها گفته ایم که 

بخش خصوصی بیش از آنکه از تحریم خارجی آسیب ببیند از تحریم داخلی آسیب دیده است.

با شرایط سختی روبه رو هستیم

بهرام سبحانی
نایب رئیس 

کمیسیون اقتصاد 
کلان اتاق بازرگانی

در مورد چشم انداز آینده اقتصادی کشور باید از دو محور به آن توجه شود؛ نکته اول فعالان اقتصادی 
است و دوم سازمان و اداره هایی که در کنار فعالان اقتصادی قرار دارند. یکی از اشکالاتی که باعث 
شده بخش خصوصی و فعالان اقتصادی در عملکرد خود کند شوند تغییر روزانه و ساعتی قوانین 
است. از طرفی یک برنامه جامع برای بهبود فعالیت اقتصادی تعریف می شود اما زیرساخت آن 
فراهم نمی شود لذا کشوری که نعمت و ثروت خدادادی دارد به خاطر نبود زیرساخت های لازم 
نمی تواند به اهداف و چشم اندازی که برای آن تعیین شده برسد. در حال حاضر شرایطی ایجاد 
شده که عوامل بازدارنده تولید از تولید بیشتر است. نمونه ها در این حوزه بی شمار است که از جمله 
آن می توان به انواع نرخ ارز و تصمیم گیرهای متعدد در آن اشاره کرد. وقتی تصمیم گیرها به این 
شکل باشند و برنامه ریزی درستی صورت نگیرد رکود اقتصادی ایجاد خواهد شد. این در حالی است که با وجود تمام عوامل 
بازدارنده تولید و چالش ها بخش خصوصی خوب عمل کرده و توانسته اقتصاد کشور را سرپا نگه دارد. در حالی که بخش 
خصوصی تلاش می کند که اقتصاد کشور لطمه نبیند ضروری است برای حمایت از این گروه اقداماتی از سوی سیاستگذاران 
صورت گیرد.متأسفانه در برخی از ارگان ها و سازمان ها، افرادی مسئولیت انجام برخی از کارها را بر عهده دارند که نسبت به 
کارکرد و عملیات  اقتصادی و تجاری هیچ اطلاعی ندارند و با سنگ اندازی مانع از انجام فعالیت هایی می شوند که به نفع کشور 
است. به نظر می رسد به غیر از مواردی که به آن پرداخته شد بخش خصوصی نیاز به درک شدن هم دارد؛ سیاست گذاران 
و تصمیم گیران باید بدانند که بخش خصوصی با زجر در حال کار کردن است و نباید با مانع تراشی های بیهوده و ضد تولید و 
توسعه جلوی رشد اقتصادی را بگیرند. اگر سیاستگذاران در این راه قدم بردارند به طور قطع می توان چشم انداز آینده اقتصادی 
را مثبت و پویا دید. ضروری است همه بخش ها به این مقوله برسند که اقتصاد و تجارت مانند یک ساختار و تشکیلات است 

و همه موظف هستند بر اساس آن حرکت کنند و اگر فرد و سازمانی از آن سر باز زد عملاً خارج از ساختار حرکت کرده است.

سیاستگذاران بر اساس ساختار حرکت کنند

هیبت الله اصولی
عضو هیأت 

نمایندگان اتاق 
ایران

 مسعودگلشیرازی

رئیس اتاق اصفهان

پاسخ فعالان بخش خصوصی به »ایران« درباره آینده اقتصاد ایران:

چشم‌انداز‌اقتصاد‌با‌اراده‌سیاستگذاران‌مثبت‌می‌شود
 منفعت تجربه بخش خصوصی 
برای تصمیم گیری های  دولتی
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قیمت گذاری  اقتصادی|  گروه 

درخصوص خرید تضمینی گندم در 
نشست شورای قیمت گذاری - جانشینی 
که مجلس برای شورای اقتصاد تعیین 

کرد- به جلسه آتی موکول شد.
مجلس  »ایران«،  گزارش  به 
سال گذشته با اصاح قانون خرید 
تضمینی محصولات کشاورزی، شورای 
قیمت گذاری محصولات استراتژیک 
و  کرد  اقتصاد  شورای  جایگزین  را 
به این ترتیب شورای قیمت گذاری 
مسئول تعیین قیمت خرید تضمینی 
محصولات مهم کشاورزی شد.اما به 
این دلیل که قیمت های خرید تضمینی 
برای سال زراعی جاری، قبل از اباغ 
این قانون تعیین شد، شورای اقتصاد 
در مورد آن تصمیم گرفت ولی مجلس 
اعام کرد که شورای قیمت گذاری 
می تواند نرخ خرید محصولات برای 
سال زراعی جاری را اصاح کند. به این 
ترتیب شورای قیمت گذاری در ماه های 
گذشته نرخ خرید تضمینی چغندرقند 
و دانه های روغنی را که از سوی شورای 
اقتصاد تعیین شده بود بازنگری کرد.
پیش از این شورای اقتصاد نرخ خرید 
تضمینی گندم، که مهمترین محصول 
استراتژیک کشور است، را برای امسال 
هر کیلو 4 هزار تومان اعام کرد اما 
محصولات  قیمت گذاری  شورای 
نشستی  در  دوشنبه  روز  استراتژیک 
تصمیم گرفت این نرخ را هم اصاح 
کند. وزیر جهادکشاورزی، وزیر اقتصاد و 
رئیس سازمان برنامه که عضو این شورا 
هستند بنا به پیشنهاد اعضای دیگر، 
برگزاری نشست برای اصاح نرخ گندم 

را پذیرفتند.
ë قیمت پیشنهادی

قیمت گذاری  شورای  اعضای 
قیمت های  کشاورزی،  محصولات 
مختلفی را برای نرخ خرید تضمینی 

گندم پیشنهاد داده اند.
بنیاد  رئیس  الله هاشمی،  عطاء   

ملی گندمکاران ایران با بیان اینکه 
جلسه شورای قیمت گذاری محصولات 
استراتژیک با هدف بررسی قیمت 
آن  اصاح  و  گندم  تضمینی  خرید 
برگزار می شود، گفت: امیدوار هستیم 
که قیمت گندم اصاح و نرخی که مورد 
رضایت کشاورزان است، تصویب شود. 
بنیاد ملی گندمکاران کشور برای اصاح 
قیمت خرید تضمینی نرخ هر کیلو 5 

هزارتومان را پیشنهاد داده است.
به گفته رئیس بنیاد ملی گندمکاران 
در صورتی که قیمت خرید تضمینی از 
۵ هزار تومان کمتر باشد، هم کشاورزان 
زیان خواهند کرد و هم میزان خرید 
تضمینی کاهش می یابد، چون هم اکنون 
قیمت جو و نهاده های دامی از قیمت 
گندم بالاتر است و این مسأله سبب 
ورود دلالان به حوزه خرید گندم می شود 
و دولت نمی تواند به اندازه نیاز گندم 
خریداری کند. محمدشفیع ملک زاده، 
رئیس نظام صنفی کشاورزی و منابع 
طبیعی کشور اما قیمت 6 هزار تومان را 
پیشنهاد این نهاد برای خرید تضمینی 
گندم اعام کرد. او گفت:»قیمت 4 
هزار تومانی را  دولت در مهرماه برای 
خرید تضمینی گندم مشخص کرد اما 
در جلسه شورای قیمت گذاری کالاهای 
اساسی بارها درباره این موضوع بحث 
شد که با توجه به بالا رفتن هزینه های 
تولید، این قیمت نیازمند اصاح است. 
بر اساس هزینه های تولید قیمت خرید 
تضمینی گندم نباید کمتر از ۶ هزار 

تومان باشد.
رئیس نظام صنفی کشاورزی دلیل 
تصمیم اعضای شورای قیمت گذاری 
برای تغییر نرخ خرید تضمینی گندم را 
این گونه توضیح داد که »چون در حال 
حاضر قیمت هر کیلوگرم جو که همیشه 
ارزان تر از گندم است، 5500 تومان و 
گندم نیز بیشتر از 5 هزار تومان در بازار 
آزاد خرید و فروش می شود بنابراین 
قیمت خرید تضمینی برای هر کیلو 

4 هزار تومان منطقی نیست و باعث 
می شود گندم به دلالان فروخته شود نه 

به دولت.«
ë پرداخت مابه التفاوت

وی افزود: در صورتی که کشاورزان 
گندم را با همان قیمت 4000 تومان به 
دولت بفروشند اما بعد قیمت گندم 
افزایش یابد، بر اساس قانون خرید 
به  آن  ما به التفاوت  گندم  تضمنی 

کشاورزان پرداخت می شود.
ë مخالفت دولت

محمد بازرگان، مشاور نظام صنفی 
کشاورزی هم در گفت وگو با صدا 
و سیما با بیان اینکه جلسه شورای 
قیمت گذاری محصولات کشاورزی با 
دعوت وزیر جهاد کشاورزی به عنوان 
رئیس شورای قیمت گذاری تشکیل 
می شود، گفت:  قیمت فعلی گندم 
انگیزه تولید این محصول را از بین 
می برد و به تولید آن ضربه می زند، 
زیرا در حال حاضر قیمت گندم از 
جو و ذرت پایین تر بوده و تولید این 
را  خود  اقتصادی  صرفه  محصول 
برای کشاورزان از دست داده است. 
به نظر می رسد با ادامه روند فعلی، 
تولید دچار چالش می شود و دولت 
مجبور خواهد شد که چندین میلیون 
تن گندم وارد کشور کند.بازرگان ادامه 
داد: با توجه به اینکه قیمت گندم در 
کشور های همسایه بیش از ۱0 هزار 
تومان در هر کیلو است، منطقی است 
که دولت با تغییر قیمت گندم از 
طریق شورای قیمت گذاری با حضور 
نمایندگان کشاورزان موافقت کند، زیرا 
در غیر این صورت دولت مجبور به 

واردات ۱۲ میلیون تن گندم با قیمت 
بیش از ۱0 هزار تومان خواهد شد.

اگر شورای قیمت گذاری محصولات 
کشاورزی، قیمت خرید تضمینی گندم 
را افزایش دهد، مسأله بعدی، تأمین 
منابع آن است. تاکنون هیچ کدام از 
اعضای این شورا در مورد این موضوع 
به گفته  اما  اظهارنظری نکرده اند. 
علی قلی ایمانی، نایب رئیس بنیاد 
ملی گندمکاران، دولت مخالف تغییر 
نرخ خرید تضمینی است. او گفت: با 
مخالفت دولت با تعیین نرخ جدید 
برای خرید تضمینی، 6 نفر از اعضای 
شورا اعام کردند اگر دولت اجازه 
تشکیل جلسه ندهد و اعضای دولتی 
شورا از حضور در جلسه خودداری کنند، 
خودشان به طور مستقل قیمت های 
مصوب محصولات از جمله گندم را 

تعیین و اعام خواهند کرد.
مهم ترین دلیل مخالفت دولت با 
این طرح هم موضوع تأمین منابع آن 
است. با توجه به شرایط اقتصادی کشور 
و کاهش منابع دولت، تصویب قوانینی 
که منابع آن مشخص نیست به گفته 
فعالان اقتصادی، نه تنها مشکل را حل 
نمی کند بلکه ممکن است مسائل کشور 
را پیچیده تر کند. برخی فعالان بخش 
کشاورزی می گویند اگر نرخ افزایش 
یافت اما منابع آن تأمین نشود زیان 
بیشتری به کشاورزان می رسد و انتظار 
آنها برای دریافت پول ممکن است به 
طول بکشد در حالی که پرداخت هزینه 
بافاصله بعد از تحویل خواسته مهم 

کشاورزان است.
از سوی دیگر دولت عاوه بر خرید 

تضمینی، بخش تولید را به روش های 
مختلف حمایت می کند. حمایت های 
یارانه ای از تأمین بذر و کود تا پرداخت 
بخش  آب  و  برق  منابع  به  یارانه 
کشاورزی از جمله این حمایت ها است 
که کارشناسان اقتصادی افزایش این 
نوع حمایت ها را برای رونق تولید 
بسیار با اهمیت می دانند.به گفته آنان 
اگر منابع در جهت حمایت از تولید از 
کاشت تا برداشت را پوشش دهد بهتر 
از این است که فقط نرخ خرید تضمینی 

مورد توجه باشد.
موافقان اصاح نرخ خرید تضمینی، 
مهم ترین دلیل را حفظ خودکفایی تولید 
این محصول مهم ذکر می کنند. آنها 
همچنین به این موضوع اشاره می کنند 
که امسال با توجه به کاهش بارش و 
تولید محصولات  پیش بینی کاهش 
بخصوص کاهش تولید گندم، دولت باید 
با اصاح قیمت خرید تضمینی، انگیزه 
لازم را برای کشاورزان ایجاد کند تا گندم 
تولیدی را به دولت بفروشند. از سوی 
دیگر با توجه به افزایش قیمت جو، این 
نگرانی وجود دارد که قیمت پایین گندم 
آن را جایگزین جو برای تأمین خوراک 
دام کند که این موضوع مشکات زیادی 
را در تأمین گندم مصرفی ایجاد می کند. 
همچنین موافقان اصاح نرخ خرید 
تضمینی با اشاره به قیمت حدود ۱0 
هزار تومانی قیمت گندم در هر کیلو در 
کشورهای همسایه، آن را عامل نگرانی 
برای صادرات قاچاقی گندم می دانند. 
اصاح  منابع  تأمین  آنان  زعم  به 
 قیمت گندم به صرفه تر از واردات آن 

خواهد بود.

شورای قیمت گذاری، تصمیم شورای اقتصاد را نپذیرفت

 قیمت گذاری گندم 
به بعد موکول شد

بررسی برنامه های دستگاه ها برای تحقق شعار سال

بانک مرکزی بازار ارز را به سمت تعادل راهبری می کند
 عبدالناصر همتی، رئیس کل بانک مرکزی در صفحه 
شخصی اینستاگرام خود در رابطه با بازار ارز نوشت:چند ماه 
است که بازار ارز ثبات نسبی به خود گرفته است که حاصل 
تاش مضاعف بانک مرکزی دراین عرصه و نیز همراهی 
صادرکنندگان و چشم انداز بهتر اقتصادایران است. این 
روزها اشخاص مختلفی راجع به ارزهای ایران در بانک های 
خارجی و سرنوشت آنها اظهار نظر و اطاع رسانی می کنند. از 
آنجایی که اطاعات مربوط به این منابع و وضعیت آنها در 
اختیار بانک مرکزی است، اظهارات افراد غیر مسئول در این 
مورد سندیت ندارد. بانک مرکزی سیاست ها و برنامه های 
تأمین ارز خود را همانند ماه های گذشته، بر مبنای ارزهای در 

دسترس و بدون تکیه بر منابع مسدودی تنظیم کرده است.
طبعاً دسترسی به این منابع قدرت بازار سازی بانک مرکزی 
را افزایش خواهد داد.گزارش اخیر صندوق بین المللی پول 
از تخمین میزان ذخایر ارزی بانک مرکزی، یک خطای 
فاحش و گزارشی غلط و ناشی از اطاعات ناقص آنها است. 
انتشار یک تخمین اشتباه از سوی صندوق، بدون اخذ تأیید 
از بانک مرکزی، همانند رفتار همراه با تبعیض آنها، زیبنده 
صندوق بین المللی پول نیست. بانک مرکزی به دور از 
هیجانات غیرمنطقی و به  صورت تدریجی متناسب با عوامل 
مؤثر بر عرضه و تقاضای ارز در بازار ثانویه، این بازار را به 

سمت تعادل راهبری و مدیریت خواهد کرد./بانک مرکزی 

دویست و هفدهمین جلسه ستاد هماهنگی اقتصادی دولت 
به ریاست حسن روحانی رئیس جمهوری برگزار شد. اعضای 
ستاد هماهنگی اقتصادی دولت در جلسه صبح سه شَــنبه، 
اقدامات انجام شده در خصوص پشتیبانی از تولید و واردات 

واکسن برای مقابله با کرونا را مورد بررسی و تصمیم گیری 
قرار دادند.  همچنین برنامه های دستگاه ها برای تحقق 
شعار سال با هدف پشتیبانی و مانع زدایی از تولید ادامه یافت 

و تصمیمات لازم در این زمینه به تصویب رسید. /پاد 

 اهدای 50 میلیارد تومان تجهیزات پزشکی بیماران کرونا 
به وزارت بهداشت از سوی ستاد اجرایی فرمان امام 

درپی درخواست وزارت بهداشت از ستاد اجرایی فرمان امام 
برای کمک در تأمین نیازهای بیمارستانهای درگیر با کرونا، 
۲40 دستگاه بای پپ و اکسیژن ساز 600 لیتری ازسوی ستاد 

اجرایی اهدا شد.
۲۴ ساعت پس از اعام نیاز وزارت بهداشت، ظهر دیروز در 
جلسه مشترکی با حضور وزیر بهداشت و رئیس ستاد اجرایی 
فرمان امام،  حواله ۴0 دستگاه اکسیژن ساز ۶00 لیتری و ۲00 
دستگاه بای پپ بیمارستانی جمعاً به ارزش حدودی 50 
 میلیارد تومان ازسوی محمد مخبر، به سعید نمکی اهدا شد.
همچنین رئیس ستاد اجرایی فرمان امام دستور داد تا 
جهت مقابله با موج جدید کرونا و کمک به جامعه سامت، 
بزرگترین بیمارستان فوق تخصصی سیار ساخته شده 
توسط ستاد ، در دو بیمارستان مسیح دانشوری و بوعلی 
مستقرشوند. محمد مخبر در این جلسه اظهار داشت: مقام 
معظم رهبری روی بحث های سامت بسیار حساس هستند 
و بر توجه به تصمیمات وزارت بهداشت به ویژه درایام کرونا 
تأکید دارند، ستاد اجرایی نیز در این یکسال با تمام قدرت 
درخدمت وزارت بهداشت بوده و هست و امروز هم پیرو 
مطلبی که آقای دکتر نمکی درخواست کردند، حواله ۴0 
دستگاه اکسیژن ساز 600 لیتری برای بیمارستانهای مناطق 
محروم و ۲00 دستگاه »بای پپ« به وزارت بهداشت اهدا 
شد که در مجموع ارزش این دستگاه ها حدود 50 میلیارد 

تومان است.
وی ادامه داد: بیمارستان سیار فوق تخصصی و مجهز 
ستاد هم که چندهفته پیش افتتاح  و رونمایی شد با ۱۲0 تخت 

ظرف ۲۴ ساعت آینده در کنار بیمارستان مسیح دانشوری 
 و بوعلی مستقر خواهد شد و ارائه خدمات خواهد کرد.
در حاشیه این مراسم محمد مخبر در پاسخ به سؤال 
خبرنگاران در خصوص اظهارنظری مبنی بر بروز مشکل 
در روند تولید واکسن برکت اظهار داشت: نه تنها تولید 
واکسن ایرانی به مشکل نخورده بلکه در هفته گذشته 
یکی ازموفق ترین ایام درمدت چندماهه تولید واکسن 
تست  دوم  مرحله  افزود:  وی  گذاشتیم.  سر  پشت  را 
انسانی رو به پایان است و امیدواریم با ارائه مدارک در 
 اوایل اردیبهشت فاز سوم تست انسانی را شروع کنیم.
رئیس ستاد اجرایی فرمان امام با بیان این که بحث تولید انبوه 
بسیار مهم تر از بحث تولید آزمایشگاهی است، بیان کرد: خط 
تولید سه میلیون دوز در ماه تکمیل شده و تا اول اردیبهشت 
ماه یک میلیون دوز واکسن تحویل وزارت بهداشت خواهیم 
داد.مخبر گفت: تا سه هفته پیش محققان دارویی ما ۱00 
دوز واکسن از هر لیتر ویروس می گرفتند که به لطف خدا و 
تاش شبانه روزی جوانان نخبه ستاد در روزهای اخیر این 
عدد جهش قابل توجهی یافت و به ۱000 دوز واکسن از هر 
 لیتر ویروس رسید و این عدد قطعاً افزایش خواهد یافت..
رئیس ستاد اجرایی فرمان امام تصریح کرد: خط دوم 
کارخانه واکسن برای تولید ۱۲ تا ۱5 میلیون دوز واکسن 
کروناست که تجهیزاتش در حال نصب است و مصمم 
هستیم نصب و راه اندازی آن تا پایان خرداد تمام شود و در 
پایان تیرماه ۱8 تا ۲0 میلیون دوز ظرفیت تولید واکسن کرونا 

خواهیم داشت.



 چهارشنبه 25 فروردین 1400 
 سال بیست و هفتم
 شماره 7603

اقتصادی

مدیریت منابع آبی 
کار یک وزارتخانه تنها نیست 

وزیر نیرو در گفت وگو با »ایران « تأکید کرد

سینا قنبر پور/ آیا آب و انرژی می توانند محور ایجاد یک اجماع ملی و گفت و گوی بین بخشی 
باشند؟ پاسخ رضا اردکانیان، وزیر نیرو به این پرسش مثبت اما با چند پیش شرط است. 
رضا اردکانیان پیش از این بارها در صحبت هایش به ضرورت تفکر میان بخشی اشاره کرده 
و به ساختار بخشی نگر حاکم بر ساز و کارهای دولتی انتقاد کرده است. او در حالی آخرین 
ماه های تصدی خود را بر وزارت نیرو می گذراند که تلاش کرده تا این بخشی نگری را اقلاً در 
وزارت نیرو سامان بدهد، با این حال او معتقد است که هنوز کارهای نکرده بسیاری در حوزه 
نیروی انسانی باقی مانده است و در این گفت و گو وزیر نیروی دولت بعد را دعوت می کند 
تا شایسته گزینی را پیشه قرار دهد و بیش از پیش در انتخاب نیروهای انسانی دقت و ابتکار 
عمل به خرج بدهد. رضا اردکانیان در این گفت و گو نگاهی دارد به گفت و گوی بین بخشی 
در عرصه های آب و انرژی، به زعم او، مدیریت منابع آب کشور کار هیچ تک وزارتخانه ای 
نیست، امنیت غذایی کار هیچ تک وزارتخانه ای نیست، مدیریت مصرف انرژی کار هیچ 
تک وزارتخانه ای  نیست و این واقعیت ها هم لزوماً به معنای تجمیع وزارتخانه ها نیست. 
وزیر نیرو معتقد است که دولت بعد، باید بداند که دولت، جمع  جبری تعدادی وزارتخانه 
در کنار هم نیست، بلکه دولت به تعداد عرصه ها و طرح ها و پروژه های بین دستگاهی یا بین 
بخشی اش تعریف می شود و هویت پیدا می کند. اردکانیان می گوید: »اگر عرصه مدیریت 
آب به درستی و آنگونه که واقعیت دارد به رسمیت شناخته بشود، مرزهای این عرصه 
محدود و منحصر به سازمان دولت نخواهد بود و بخش های مختلفی در جامعه را در داخل 
این مرزها خواهیم دید که دولت هم یک بخش از آن هست و به نوعی آن دستگاه و سازمان 
دولتی نقش دبیرخانه ای و هماهنگ  کننده ای را عهده دار خواهند شد.«این گفت وگو در 

کتاب بررسی صنعت آب و برق روزنامه ایران منتشر شده است .

و نیز سال 99 است که بویژه در شرایط جنگ 
اقتصادی نه تنها موجب عدم هرگونه اختلال 
آب  عرصه  در  مردم  به  خدمت رسانی  در 
و برق شد بلکه ابراز توانمندی کشور برای 
برنامه ریزی و اجرای به هنگام طرح ها در 
یک مجموعه وسیع دولتی و خصوصی بود 
و تأثیر گذاری قابل ملاحظه ای در ایجاد امید 

وآرامش در جامعه داشت.
کارگیری  به  هشتم؛  عمومی  دستاورد 
مجموعه ای از روش ها در گردش کار وزارتخانه 
و شرکت ها در ارتباط با سایر مجموعه ها بود که 
تحت عنوان سالم سازی ارتباطات سازمانی، 
بین دستگاهی و بین قوایی انجام گرفت که 
امروزه به نسبت گذشته مرز شفاف تری در 
صنعت آب و برق بین واژه تعامل و داد و ستد 

رشوه وجود دارد.
در عرصه به کارگیری نیروهای شایسته؛ 
بانوان زیادی نیز در صنعت آب و برق در 
مصادر مدیریتی قرار گرفتند؛ به طور خلاصه 
در بخش مدیریت های ارشد، میانی و پایه از 
هزار و 74 نفر از ابتدای دولت یازدهم به هزار 
و634 نفر رسیدیم که از این گروه در هیأت 
مدیره شرکت های زیرمجموعه وزارت نیرو در 
ابتدای دولت یازدهم دو نفر، درابتدای دولت 
دوازدهم چهار نفر و امروز 46 نفر شامل اولین 
بانوی شایسته در مدیریت عامل یک شرکت 
استانی شدند. نتیجه این عملکرد طبیعتاً 
با رضایت نسبی مردم مواجه بوده که نمود 
آن در ابراز رضایت و قدردانی مقامات عالیه 
و ارشد کشور ظهور و بروز پیدا کرده است. به 
طور خلاصه ابراز رضایت مکتوب رهبر معظم 
انقلاب در شش مورد، تقدیر مکتوب ریاست 
محترم جمهوری در 35 مورد، تقدیر مکتوب 
رؤسای محترم مجالس دهم و یازدهم در پنج 
مورد و سایر مقامات و مسئولان کشور در 75 
مورد، انتخاب وزارت نیرو به عنوان دستگاه 
برگزیده درجشنواره شهید رجایی در سه سال 

پیاپی 97، 98 و 99 قابل بیان است.
ë  با توجه به دستاوردها و آنچه تاکنون به اجرا

درآمده است دولت و وزیر بعدی چه موانعی 
پیش رو دارد و چه کارهایی را باید اولویت دهد؟

اما در ارتباط با آینده، با توجه به اینکه 
اصلی ترین ارزیابی عملکردها در ارتباط با 
استمرار کارهای مفید در آینده صورت خواهد 
گرفت، من درخواست و تأکیدم به همکاران 
دولت آتی در عرصه آب و برق استمرار توجه 
جدی به موضوع منابع انسانی و شایسته گزینی 
است، چرا که این مسأله به عنوان زیرمجموعه 
تمام تحولات بعدی به شمار می رود. علاوه 
این، دوری از موقعیت های مواجه شدن  بر 
با تضاد منافع یکی از ضرورت هاست و این 
عرصه نیاز به آموزش وسیع در صنعت آب 
و برق دارد و یکی از بخش هایی است که به 
زعم من کارهای باقی مانده فراوانی در آن 
سلسله  در  مدیریتی  تسلط  تقویت  داریم. 
مداخله پذیری  کاهش  و  سازمانی  مراتب 
توسط همکاران وزارت نیرو در شرکت های 
مختلف ضرورتی است که طبیعتاً منجر به 

کاهش مداخلات غیرسازنده در عرصه های 
مدیریتی در این صنعت تخصصی از بیرون 
آن خواهد شد. به طور خلاصه اخلاق مداری، 
حفظ حرمت قانون در تمام ابعاد و برای 
و  تمرکززدایی  شایسته گزینی،  افراد،  تمام 
بین بخشی گرایی پنج رکن اصلاح امور توسعه 
پایدار و تاب آورنمودن صنعت آب و برق و 
تا حدود زیادی سایر عرصه های فعالیت در 

سازمان دولت است.
ë  تاکنون وزارت نیرو یک وزارتخانه خدماتی و 

عمرانی محسوب شده است و هیچ گاه در عرصه 
سیاسی نقش آفرین نبود و از آن وزارتخانه نیز 
چنین انتظاری نمی رفت. با وجود این به نظر 
می رسد که این وزارتخانه حداقل این ظرفیت 
را دارد که بتواند درمورد مسأله آب و انرژی نقش 
آفرینی سیاسی داشته باشد. قبلًا از زبان دکتر 

خانیکی شنیده بودیم که می توان حول محور 
آب یک گفت و گو و یک وفاق ملی داشته باشیم. 
چقدر این وزارتخانه می تواند در آینده درباره 
تمرین گفت و گو بین افراد مختلف و وفاق ملی 

در حوزه آب نقش آفرینی داشته  باشد؟
قطعاً همین گونه است که شما می فرمایید 
و این امر به دلیل طبیعت موضوع مدیریت 
آب می باشد. من جایی مصاحبه کردم و از 
میان صحبت های من تیتر »من برای آب 
وزیر پاره وقت هستم« انتخاب شد. اگر عرصه 
مدیریت آب بدرستی و آن گونه که واقعیت 
دارد به رسمیت شناخته شود، مرزهای این 
عرصه محدود و منحصر به سازمان دولت 
نخواهد بود و بخش های مختلفی در جامعه 
را در داخل این مرزها خواهیم دید که دولت 
هم یک بخش از آن است و به نوعی آن 
دستگاه و سازمان دولتی نقش دبیرخانه ای 
و هماهنگ کننده ای را عهده دار خواهند شد. 
این یک کار واجب است و مقدمه این واجب 
این است که در داخل خود سازمان دولت 
صدای رساتری برای موضوع آب و حفاظت 
محیط  زیست و مدیریت منابع طبیعی شنیده 
شود. تفسیر این مطلب یک اصلاح ساختاری 
است که در سازمان دولت دستگاه مستقلی 
به این عرصه بپردازد و این دستگاه ها برای 
سایر بخش های مرتبط با آب در دولت و در 
بیرون دولت در یک جایگاه دبیرخانه ای و 
هماهنگ کننده ای قرار بگیرد. ما گام های اولیه 
این کار را با تشکیل هسته های مشارکت جویی و 
مشارکت پذیری بین سازمان های دولتی در امر 
سازگاری با کم آبی، مدیریت حوضه های آبریز 
و نظایر آن برداشته ایم و گام های بعدی را 
ان شاءالله باید در مهلت های پیش رو برداشت.

ë  فکر می کنید که رئیس جمهوری بعد باید در
میان حلقه هایی که برای کابینه خود انتخاب 
می کند یک هماهنگی میان بخشی با محور 
مصرف آب و انرژی ببیند و این هماهنگی از 
سوی ریاست جمهوری هم لحاظ شود و صرفاً به 

انتظار خود وزارتخانه نماند؟
آن  از  پیش  اما  است  همین طور  قطعاً 
برنامه ای که منجر به تشکیل ساختار یا اصلاح 
ساختار های موجود می شود، نباید یک برنامه 
بخش بخش باشد، بلکه باید یک برنامه عرصه 
به عرصه باشد. یعنی این تشخیص باید در 
قوه مجریه فراهم باشد که مدیریت منابع 
آب کشور کار هیچ تک وزارتخانه ای نیست، 
وزارتخانه ای  تک  هیچ  کار  غذایی  امنیت 
نیست، مدیریت مصرف انرژی کار هیچ تک 
وزارتخانه ای  نیست و این واقعیت ها هم لزوماً 
به معنای تجمیع وزارتخانه ها نیست، علاوه بر 
آن باید بدانیم که دولت جمع جبری تعدادی 
وزارتخانه در کنار همدیگر نیست و قبول داشته 
باشیم که دولت به تعداد عرصه ها و طرح ها 
و پروژه های بین دستگاهی یا بین بخشی اش 
است که تعریف می شود و هویت پیدا می کند. 
اگر چنین تشخیصی منجر به تدوین برنامه ها 
شدن  عملیاتی  برای  برنامه ها  آن  بشود، 
منجر به اصلاح ساختارها خواهند شد. ما 

در یک آسیب شناسی فرادولتی به معنای 
دولت حاضر و دولت قبل و دولت های قبل 
و حتی فرارژیمی به معنای نظام جمهوری 
اسلامی متوجه خواهیم شد که بسیاری از 
ناکارآمدی ها ریشه در ساختارهای  و  گره ها 
شدیداً متمرکز و شدیداً بخشی نگر دارند. این 
تشخیص به معنای نفی نقش منابع انسانی و 
مدیران نیست، اما به این معنا هست که اگر 
سازوکارها و ساختارها اصلاح نشوند، به مثابه 
ظروف نامناسبی خواهند بود که شایسته ترین 
نیروها و مدیران نیز نهایتاً و به میزان زیادی در 
این ساختارها مظروفی هستند که پس از مدتی 
شکل ظرف را به خود خواهند گرفت و این دور 
باطل دانستن تمام اشکالات از این مظروف ها 
و ندیدن نقش ظروف ادامه می یابد و فرصت 

کم باقی مانده به پایان می رسد.

ë  یکی از اقداماتی که شما در طول مدیریتتان
در وزارت نیرو اعمال کردید مدیریت وقت بود. 
به این موضوع هم حساسیت داشتید. تأکید 
می کردید که جلسه ها محدود باشد و نفرات 
شرکت کننده در جلسه ها هم محدود باشد. این 

دغدغه و تأکید شما از کجا ریشه می گیرد؟
وقت  مدیریت  من  اصلی  دغدغه 
است و با وجود همه منابع مورد نیاز برای 
منابع  جمله  از  کشور  توسعه  و  پیشرفت 
مالی، تجهیزاتی، نیروهای شایسته و هر چیز 
دیگری که مورد نیاز است، نیازمند وقت و 
فرصت برای فکر کردن، برنامه ریزی طراحی، 
اجرا و بهره برداری هستیم. وقت یک منبع 
تجدیدناپذیر است. مانند خورشید و آفتاب و 
باد نیست. خداوند در قرآن قسم یاد می کند 
و با تأکید می فرماید:»مگر کسانی که اعمال 
صالح انجام دهند و صبوری و راه حق پیشه 
کنند، بقیه در حال زیان هستند.« زیان زمانی 
مشخص می شود که چیزی را از دست داده 
ما  برای  بعداً  آن  واقعی  ارزش  و  باشیم 

مشخص شود و عمر و وقت اینگونه است.
برایم مهم است تا ببینم آیا به آن میزانی 
که وقت را مصرف کردم و به آن میزانی که 
اختیار و اجازه داشتم در چگونگی مصرف 
آن  حاصل  بگیرم،  تصمیم  دیگران  وقت 
رضایت نسبی به همراه دارد یا با احساس 
خسران و زیان همراه است؟ باید به آینده 
هم توجه کرد و مردم باید از گردش امور و 
تغییر و جابه جایی دولت ها و افراد نفع ببرند 
به این معنی که کارهای درست ادامه یابد و 
کارهای غلط متوقف شود. همواره باید گذشته 
را شفاف به آینده و آیندگان منتقل کرد و آینده 
ما باید پای خود را بر شانه های امروز بگذارد. 
تا از نادیده گرفتن هزاران نفر - سال فرصت 

مصرف شده ، مردم زیان ببییند.
ë  در نیرو  وزارت  دستاوردهای  بخواهید  اگر 

دوره ای که سکاندار آن بودید را مرور کنید آن 
را چگونه دسته بندی می کنید و چه گزارشی 

می دهید؟
برنامه  تصویب  و  تهیه  آب،  بخش  در 
سازگاری با کم آبی برای همه استان های 
کشور مهم ترین دستاورد در این حوزه است. 
در اسفند ماه 9۶ این تصمیم در قالب مصوبه 
هیأت دولت ابلاغ و در اسفندماه 99 اعلام 
می کنیم با مشارکت همه دستگاه ها در قالب 
کارگروه ملی سازگاری با کم آبی این اسناد 
تهیه و به تصویب رسیده و آماده اجراست. 
بیشترین دستاورد این اسناد ترویج تفکر 
بین بخشی بودن مدیریت آب است. فرایند 
تهیه و تصویب این اسناد حتی قبل از اجرای 
تصمیمات، خود یک دستاورد است و در پی 
آن دستگاه های مرتبط با آب در دولت و بویژه 
بخش آب وزارت نیرو در ستاد و شرکت ها و در 
همه استان ها این مسأله را که مدیریت آب 
یک مقوله چند انضباطی و بین بخشی است 

به رسمیت شناختند.
نیرو  وزارت  در  آب  حوزه  دوم  دستاورد 
تهیه، تصویب و شروع به اجرای ساختار جدید 
مدیریت آب کشور است که در پی آن معاونت 
آب و آبفای وزارت نیرو و همه دفاتر در ستاد با 
شرکت مدیریت منابع آب ایران یکی شدند و 
از این طریق اختیارات وسیعی از ستاد وزارت 
نیرو به شرکت منابع آب منتقل شد و به 
همین نسبت اختیارات وسیعی به شرکت های 

استانی آب منتقل شد و گام بلندی در جهت 
تمرکززدایی برداشته شد.

در ساختار جدید آب اساس کار بر مدیریت 
حوضه های آبریز است و امیدوارم این تکلیف 
قانونی که از اوایل دهه هشتاد برای وزارت 
نیرو تعریف و تعیین شده بود از این به بعد 
به شکل مؤثری عملیاتی شود و حوضه های 
آبریز به اندازه ای پررنگ شود که مدیریت این 
حوزه ها نقش اصلی را در مقایسه با تقسیمات 
کشوری در برنامه ریزی منابع آب داشته باشند.
به  آب  بخش  در  سوم  دستاورد 
فاضلاب  و  آب  شرکت های  یکپارچه سازی 
شهری و روستایی است. با این اقدام و با 
تجمیع منابع انسانی، تجهیزاتی، سازمانی و 
مالی، چابکی بیشتری در خدمت رسانی بویژه 
برای روستاها ایجاد شد و امروز بدون صرف 
یک ریال هزینه، تعداد مراکز خدمات رسانی 
به روستاییان که در گذشته تنها در شهرستان ها 
وجود داشت سه برابر شده است و در تمامی 
شهرهای کشور این مراکز که تنها به شهرها 
خدمات رسانی می کردند، امروز به روستاها نیز 
ارائه خدمت می کنند و بدین ترتیب طرح های 
آبرسانی روستایی سرعت بیشتری پیدا کرده 

است.
دستاورد چهارم در بخش آب تدوین لایحه 
قانون جدید آب است که با مشارکت جویی 
از سمت وزارت نیرو و مشارکت پذیری خوب 
ذینفعان در حال ویرایش نهایی جهت ارائه 
به دولت است. در ابتدای سال جدید، پس 
از حدود ۴۰ سال از قانون قبلی، قانون جدید 
را با بهره برداری از آموخته های این ۴ دهه و 
نگاه به موضوعات جدیدی مانند تغییر اقلیم 
و ضرورت های پررنگی همچون حفاظت از 
منابع آب و رعایت ملاحظات زیست محیطی 
به دولت دوازدهم تقدیم و بررسی در دولت و 
تقدیم لایحه به مجلس شورای اسلامی انجام 

خواهد شد.
آب،  بخش  در  مهم  دستاورد  پنجمین 
و  مرزی  تأسیس مرکز مطالعات آب های 
منابع است. با توجه به گستردگی این عرصه 
در کشور این مرکز برای توسعه ظرفیت سازی 
و  بخشی  بین  کار  تقویت  و  انسانی  نیروی 
بین دستگاهی در حوضه های آبریزِ مشترک 

تأثیرگذار خواهد بود.
دستاورد ششم یک اقدام مؤثر در توسعه 
گردشگری است و صفحه جدیدی در استفاده 
از امکانات ایجاد شده در تعداد قابل توجهی 
از سدهای کشور تحت عنوان گردشگری آبی 
ایجاد شد که تاکنون به دلیل دغدغه های کنترل 
کمی و کیفی آب ورود به این مجموعه ها و 
بهره برداری برنامه ریزی شده از آنها ممنوع 
بود و در این دوره با همکاری وزارت میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی با رعایت 
همه ملاحظات زیست محیطی و کنترل کیفی 
امکان سرمایه گذاری بخش خصوصی را برای 
توسعه گردشگری آبی در کشور فراهم کردیم 
تا هم اوقات فراغت مردم در کنار دریاچه های 
ایجاد شده فراهم شود و نیز اشتغال زایی 

مناسبی را ایجاد کند.
موضوع  آب  بخش  در  هفتم  دستاورد 
تقویت مدیریت مصرف است که با طرح 
»آب امید« که ناظر بر کاهش مصرف آب در 
بخش خانگی و تشویق کم مصرف ها به ادامه 
مصرف کم و صفر کردن پرداخت آب بها برای 

این گروه است شروع شده است.
ë  چه آب  حوزه  سازهای  و  ساخت  برای 

اقداماتی انجام شد و به چه کارنامه ای دست 
یافتید؟

این دولت در ساخت و سازهای آبی نیز 
دستاوردهای قابل توجهی داشته است؛ تا 
پایان این دولت ۵7 سد مخزنی از اعتبارات 
ملی و ۵۶ تصفیه خانه بزرگ آب و ۱۰۱ تصفیه 
خانه فاضلاب  که موجب بهره مندی 9 میلیون 
از آب سالم  و 3۰۰ هزار هموطن روستایی 
و پایدار شده است در شبکه خدمات رسانی 
قرار گرفته اند. در این دولت به طور متوسط 
هر ۵۰ روز یک سد مخزنی، هر دوماه یک 
تصفیه خانه آب، هر یک ماه یک تصفیه خانه 
فاضلاب و هر هفته 33 روستای بهره مند 
بهره برداری  مدار  در  پایدار  و  سالم  آب  از 
قرار گرفتند. البته باید اضافه کرد مدیریت 
سال های حدی »سال های خیلی خشک« و 
»سال های خیلی پرآب و تر« از تجربه های 
منحصر به فرد این دوره بود. سال آبی 9۶، 97 
خشکسال ترین سال ها در ۵ دهه اخیر بود و در 
اواخر سال 97 و اوایل سال 98 نیز به عنوان 
یکی از ترسال ترین ها در ۵ دهه اخیر ثبت 
شد که مدیریت این دو واقعه حدی، تجربه 
منحصر به فردی برای مدیریت کشور رقم 
زد که از جمله عواید آن گزارش هیأت ویژه 
ملی سیلاب ها بود که با درخواست وزیر نیرو 
و موافقت رئیس جمهوری این هیأت تشکیل 

شد.
این گزارش 7 هزار صفحه ای منجر به ۱4 
دستور رئیس جمهوری به دستگاه های اجرایی 
شد که در حال پیگیری اند و بیشترین عایدی 
مدیریت  عرصه  شناختن  رسمیت  به  آن 
سیلاب در کشور به عنوان یک عرصه بین 
بخشی و چند انضباطه بود که این دستاورد 
قطعاً در شرایط تغییر اقلیم بسیار به کار کشور 

خواهد آمد.
ë  چه اقداماتی در حوزه انرژی برق انجام

دادید؟
بر  علاوه  ما  دستاوردهای  دوم  بخش 
ساخت و سازها که منجر به ایجاد ظرفیت 
بیش از 2۰هزار مگاوات برق نیروگاهی در 
کشور بود، در عرصه مدیریت مصرف نیز 
کارهای مؤثری انجام شد که سه مورد آن یکی 
تقلیل و تثبیت رشد اوج بار سالانه از 5 درصد 
به یک درصد، دومی تک رقمی شدن تلفات 
انرژی در شبکه توزیع و سومی طرح برق امید 
برای کاهش مصرف خانگی از طریق تخفیف 

صدرصدی برق برای کم مصرف ها بود.
دستاورد دیگر؛ تقویت و توسعه بورس 
انرژی، توسعه تبادلات انرژی با کشورهای 
همسایه از جمله سنکرون سازی برق ایران و 
عراق و عملیاتی کردن استفاده از وام دولتی 

فدراسیون روسیه برای احداث یک نیروگاه 
۱4۰۰مگاواتی در ایران.

بخش سوم دستاوردها در عرصه عمومی 
وزارت نیرو است که هر دو بخش آب و برق از 
آن بهره مند می شود. دستاورد اول؛ تدوین و به 
کارگیری فرایند فراخوان عمومی در انتخاب 
برق  ارشد و میانی صنعت آب و  مدیران 
است که از سطح معاون وزیر نیرو تا مدیران 
کل، مدیران عامل در استان ها و مدیران در 
شهرستان ها را در برمی گیرد وامروزه حدود 
2۰۰ مدیر صنعت آب و برق از این طریق 
انتخاب و منصوب به کار شدند که اثر مهمی 
در شایسته گزینی و به کارگیری نیروی انسانی 
ارزنده به عنوان اصلی ترین سرمایه کشور دارد.
در  شده  تعریف  دوم؛حرکت  دستاورد 
جهت جوان گرایی و همچنین استفاده از امکان 
بازنشسته نمودن تعداد قابل ملاحظه ای از 
مدیران وزارت نیرو با اختیار دستگاه اجرایی 
است که تاکنون در این دولت در بخش دولتی 
32۰۰نفر و در بخش غیر دولتی وزارت نیرو 
3هزار نفر بازنشسته شده اند و این مسیر 
ادامه  ابلاغی  دستورالعمل های  براساس 

خواهد یافت.
دستاورد سوم؛تأسیس مرکز امور اجتماعی 
آب و انرژی است که فصل نوینی در شناسایی 
عرصه علوم اجتماعی برای توجه جدی تر به 

مقوله مصرف و تقاضا خواهد بود.
توانمندی  شناسایی  چهارم؛  دستاورد 
وزارت نیرو و واگذاری مسئولیت بیشتر به 
این وزارتخانه در توسعه روابط اقتصادی با 
همسایگان بود که در دولت دوازدهم منجر به 
پیشنهاد وزارت امور خارجه و تصویب هیأت 
وزیران برای واگذاری مسئولیت کمیسیون های 
مشترک اقتصادی با عراق، روسیه، افغانستان 

و قطر علاوه بر کشورهای قبلی بود.
دستاورد پنجم در عرصه عمومی؛ انجام 
وظیفه وزیر نیرو با دستور ریاست جمهوری 
برای تسریع فرایند الحاق جمهوری اسلامی 
ایران به اتحادیه اقتصادی اوراسیا بود که 
مرحله الحاق موقت به تصویب دولت و 
مجلس رسید و عملیاتی شد که در طول 
ملاحظه  قابل  افزایش  به  منجر  یکسال 
این  عضو  کشورهای  نفتی  غیر  صادرات 
اتحادیه شد و مراحل دائمی آن در حال انجام 

است.
دستاورد ششم؛ توسعه دولت الکترونیک 
در این دوره بود که از طریق روش های مختلفی 
کاهش  کاغذی،  قبوض  حذف  جمله  از 
مراجعات حضوری مردم و هوشمندسازی 
سیستم های خدمت رسان آب و برق انجام 

گرفت.
دستاورد هفتم؛طراحی و اجرای پویش 
هر هفته الف ب ایران در نیمه دوم سال 98 

من درخواست و تأکیدم به همکاران دولت آتی در عرصه آب و 
برق استمرار توجه جدی به موضوع منابع انسانی و شایسته گزینی 

است، چرا که این مسأله به عنوان زیرمجموعه تمام تحولات بعدی 
به شمار می رود. علاوه بر این، دوری از موقعیت های مواجه شدن 
با تضاد منافع یکی از ضرورت هاست و این عرصه نیاز به آموزش 

وسیع در صنعت آب و برق دارد و یکی از بخش هایی است که به 
زعم من کارهای باقی مانده فراوانی در آن داریم

این تشخیص باید در قوه مجریه فراهم باشد که مدیریت منابع 
آب کشور کار هیچ تک وزارتخانه ای نیست، امنیت غذایی کار 

هیچ تک وزارتخانه ای نیست، مدیریت مصرف انرژی کار هیچ 
تک وزارتخانه ای  نیست و این واقعیت ها هم لزوماً به معنای 

تجمیع وزارتخانه ها نیست، علاوه بر آن باید بدانیم که دولت 
جمع جبری تعدادی وزارتخانه در کنار همدیگر نیست و قبول 

داشته باشیم که دولت به تعداد عرصه ها و طرح ها و پروژه های 
بین دستگاهی یا بین بخشی اش است که تعریف می شود و 

هویت پیدا می کند

اگر عرصه مدیریت آب بدرستی و آن گونه که واقعیت دارد 
به رسمیت شناخته شود، مرزهای این عرصه محدود و 

منحصر به سازمان دولت نخواهد بود و بخش های مختلفی 
در جامعه را در داخل این مرزها خواهیم دید که دولت 

هم یک بخش از آن است و به نوعی آن دستگاه و سازمان 
دولتی نقش دبیرخانه ای و هماهنگ کننده ای را عهده دار 

خواهند شد
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درخواست بیش از 1400 خبرنگار و فعال فضای مجازی از رئیس قوه قضائیه

با عاملان اختلال غیر قانونی »کلاب هاوس« برخورد شود
و  خبرنگاران  از  نفر   1400 از  بیش 
فعالان فضای مجازی از رئیس قوه 
قضائیه خواستند برای احقاق حقوق 
عامه، با عاملان »اختلال غیرقانونی« 

کلاب هاوس با جدیت برخورد شود.
به گزارش» ایران« شبکه اجتماعی 
کلاب هاوس کمتر از یک هفته است 
که دچار اختلال شده است، اختلالی 

که هیچ نهادی مسئولیت آن را نمی پذیرد، اما منجر به ضرب الاجل وزارت ارتباطات به سه 
اپراتورشد.گفتنی است با پایان ضرب الاجل ۲۴ ساعته این وزارتخانه به اپراتورهای همراه اول، 
ایرانسل و مخابرات برای ایجاد اختلال عمدی در شبکه اجتماعی کلاب هاوس، سازمان 

تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی )رگولاتوری( از این اپراتورها شکایت کرد.
شکایت سازمان رگولاتوری با موضوع اختلال عمدی اپراتورهای مذکور در سامانه های 
رایانه ای و مخابراتی و با استناد به ماده ۷۳۷ قانون مجازات اسلامی به دادسرای عمومی و 
انقلاب تهران تسلیم شد.براساس ماده ۷۳۷ قانون مجازات اسلامی ایجاد هرگونه اختلال 
در ارتباطات کشور جرم تلقی می شود. اما موضوع دولت در خصوص فعالیت کلاب هاوس 
چیست در این رابطه سخنگوی دولت گفت: کسی نباید از آگاه شدن مردم واهمه داشته باشد؛ 
برخی خودشان توانایی گفت  و گو با مردم و نخبگان ندارند و از صحبت دولتمردان با مردم 
هراسان شده اند.وی با اشاره به دستور رئیس  جمهوری به وزیر ارتباطات گفت: اولاً جزئیات را 
به مردم بگویند و ثانیاً مطابق قانون از اختلال کنندگان شکایت و از اهرم های قانونی موجود 
برای پاسخگویی متخلفان و نیز برای حفظ فضای ایجاد و باز شده استفاده کنند. دیدگاه دولت 

مبنی بر باز بودن این شبکه اجتماعی است.

صدور پروانه تولید نرم افزار در کشور 19 درصد افزایش یافت
»در سال گذشته، ۹۹ شرکت نرم افزاری موفق به دریافت پروانه بهره برداری تولید فناوری 
اطلاعات )نرم افزار( شدند که این تعداد در مقایسه با سال 1۳۹۸ رشد 1۹.۲ درصدی داشته 
است.«به گزارش »ایرنا«، فرزاد اسماعیل زاده مدیرکل دفتر توسعه و کاربرد فناوری اطلاعات 
وزارت صمت با بیان مطلب فوق افزود: باتوجه به محدودیت های به وجود آمده در شرایط 
اپیدمی کرونا در سال گذشته، پس از بررسی های کارشناسی و تأیید مستندات فنی و حقوقی 
شرکت های متقاضی دریافت پروانه، ۹۹ شرکت نرم افزاری در سراسر کشور موفق به دریافت 

پروانه بهره برداری تولید نرم افزار شدند.
به گفته وی، در این ۹۹ شرکت با حجم سرمایه گذاری بیش از چهار هزار و ۵00 میلیارد 
تومانی و ثبت رکورد افزایش ۲1۷ درصدی در میزان سرمایه گذاری نسبت به سال قبل، 
هشت هزار و 1۹۶ نفر مشغول به کارهستند و توانسته اند بیش از یک هزار محصول 
نرم افزاری کاربردی تولید کنند یا آن را توسعه دهند.مدیرکل دفتر توسعه و کاربرد فناوری 
اطلاعات وزارت صمت ادامه داد: همچنین به منظور حفظ تعاملات میان بخش 
خصوصی و ستاد وزارتخانه و در راستای ایجاد تسهیل برای شرکت های نرم افزاری دارنده 
این پروانه، در شرایط موجود، دوره زمانی ارسال گزارش های عملکرد از سوی شرکت ها از 

۶ ماه به 1۲ ماه افزایش پیدا کرد.
به گفته اسماعیل زاده، آذرماه گذشته پس از هماهنگی های صورت گرفته میان این دفتر و 
مرکز شرکت ها و مؤسسات دانش بنیان معاونت علمی و فناوری رئیس جمهوری، سازمان 
امور مالیاتی طی بخشنامه  ای فهرست اطلاعات واحدهای تولیدی فناوری اطلاعات به همراه 
محصولات نرم افزاری تولیدی را جهت بهره مندی از معافیت پنج ساله مالیات بر درآمد 
حاصل از فروش تولیدات نرم افزاری -وفق موضوع بند )د( ماده 1۳۲ قانون مالیات های 

مستقیم اصلاحی- ابلاغ کرد.

دستورالعمل »الزامات ارتقای سواد رسانه ای 
در حوزه محتوا و خدمات فرهنگی فضای 
مجازی« با هدف ارتقای آگاهی، دانش و 
مهارت کاربران برای استفاده بهینه از فضای 
مجازی و ضرورت افزایش محتوای مرتبط با 
فرهنگ سازی و سواد مجازی از سوی شورای 
عالی فضای مجازی به وزارت فرهنگ و 
ارشاد اسلامی ابلاغ شد. در پی این ابلاغیه، 
روزنامه ایران نظر کارشناسان سواد رسانه ای 
در فضای مجازی را درباره این اقدام جویا 

شده است.
رویکرد جدید به جای محدودیت �

امیدعلی مسعودی رئیس هیأت مدیره 
انجمن سواد رسانه ای ایران اعتقاد دارد با 
صدور این ابلاغیه، یک نقطه عطفی اتفاق 
افتاده و آن این است که مسئولان به جای 
برخورد و فیلترینگ، رویکرد جدیدی را در 
پیش گرفته اند و به دنبال حمایت و تشویق 
و نظارت هستند تا فضای مجازی در حوزه 
محتوا به سمت بهتر شدن و تأثیرگذارتر 
شدن حرکت کند.مسعودی گفت: پیش از 
این با تصمیمات حذفی روبه رو بودیم و 
تجربه نشان داده تصمیمات حذفی و ایجاد 
محدودیت ها چندان مؤثر نبوده و حتی با 
اجرای محدودیت ها ضرر و زیان های جدی 
برای کاربران در فضای مجازی به وجود آمده 
و در کل متضرر شده ایم اما حال مسئولان با 
تصمیمات بهتری در تلاش هستند تا محتوا 

در فضای مجازی را ارتقا دهند.
دانشیار علوم ارتباطات دانشگاه سوره افزود: 
چه بخواهیم و نخواهیم در فضای مجازی 
داده های جدید، پلتفرم ها، تحلیل ها و... 
بسیاری وجود دارد و به عبارتی با انفجار 
اطلاعات و داده ها در فضای مجازی مواجه 
هستیم و دیگر گزینش رسانه ای بر عهده 
خود کاربران است به همین دلیل ضرورت 
ارتقای سواد رسانه ای برای افرادی که در این 

حوزه فعالیت دارند، یک ضرورت است.
این مدرس دانشگاه معتقد است از منظر 
روانی ما در حوزه ارتباطات هر زمان که 

تشویق و اغنا شویم، بهتر می توانیم ارتباط 
برقرار کنیم از این رو وقتی مردم ببینند 
کاربران در فضای مجازی تشویق و ترغیب 
می شوند و دارای سواد رسانه ای و دانش 
بالایی هستند، آنها هم با امنیت خاطر 
بیشتری وارد فضای مجازی می شوند و حتی 
می توانند به دلیل اغنایی که اتفاق افتاده به 
سمت تولید محتواهای خوب بومی حرکت 
کنند.مسعودی در ادامه درباره اینکه آیا 
صرف ابلاغیه به یک وزارتخانه می تواند 
رشد و آگاهی در حوزه سواد رسانه ای فضای 
مجازی را ارتقا دهد، گفت: به نظرم همین 
که ارتقای سواد رسانه ای را به بخش فرهنگ 
و هنر فضای مجازی وزارت فرهنگ و ارشاد 
اسلامی سپرده اند، اقدام خوبی است، چرا 
که این بخش دارای قوانین لازم در حوزه 
رسانه های دیجیتالی و دارای ساز و کارهای 
با  می تواند  و  است  نظارتی  و  تشویقی 
اجرایی کردن آنها و از سوی دیگر با تشکیل 
کارگروه ها و تشکل ها با همکاری نهادهای 
مسئول تعیین شده، سواد رسانه ای کاربران 
را در فضای مجازی ارتقا دهد.این استاد 
دانشگاه نقش بخش خصوصی را در جهت 
ارتقای دانش و آگاهی و سواد رسانه ای مردم 
در فضای مجازی مهم دانست و افزود: 
خوشبختانه انجمن ملی سواد رسانه ای 
با برنامه هایی که با دولت، مجلس و قوه 
قضائیه دارد سعی می کند به عنوان بخش 
خصوصی به ارتقای سواد رسانه ای کمک 
کند و معمولاً در کارگروه هایی که پیش بینی 
شده، حضور دارد ولی باید گفت ارتقای سواد 
رسانه ای کاربران در فضای مجازی نیاز به 
همکاری تمام نهادها دارد و به عبارتی باید 
نهضتی در این زمینه با حضور رهبران فکری، 
استادان دانشگاه، مدیران و روحانیون آغاز 
شود تا با ارتقای سواد رسانه ای هم کاربران 
ایمن شوند و هم منابع ملی و شخصیت های 
ما از گزند تحریف ها و اخبار جعلی نجات 

پیدا کنند.
استقبال از ورود سیاستگذاران �

محمد لسانی دیگر کارشناس سواد رسانه ای 
و  دستورالعمل  ارائه  است  معتقد  نیز 

بالادستی  بخش  ورود  اول  گام  ابلاغیه 
ورود  از  باید  و  هاست  سیاستگذاری  به 
سیاستگذاران به حیطه های آموزشی، تربیتی 
و استخراج محورها  و توسعه این بخش ها 
چنین  البته  گفت:  کرد.لسانی  استقبال 
ابلاغیه هایی به صورت مستقیم نمی تواند 
در ارتقای سواد رسانه ای کاربران مؤثر باشد 
اما می تواند به صورت میانجی با ترغیب 
کنشگران از یک طرف و نظام اطلاع رسانی 
از طرف دیگر مردم را به سمت کنشگران 
و محتوا سوق دهد. وی با اشاره به اینکه 
ارتقای سواد رسانه ای دستوری نیست، افزود: 
سواد رسانه ای باید جوششی و از لایه های 
اجتماعی باشد، با این حال حمایت های 
و  سرمایه گذاری ها  حاکمیتی،  و  دولتی 
برندسازی ها چه از سوی  نهادها و چه از سوی 
اشخاص، محصولات و... می تواند در تسهیل 
دسترسی مردم به دانش رسانه ای مؤثر واقع 
شود.این کارشناس سواد رسانه ای در فضای 
مجازی معتقد است برای نتیجه بخش 
بودن چنین ابلاغیه ای، مهم ترین مسأله 
ساختار غیررسمی و ایجاد برندهای پوششی 
تخصصی است تا حمایت های حاکمیتی را 
جذب کنند اما نباید در گیر و دار جابه جایی 
صندلی ها، پست های دولتی ها و نهادهای 
تخصصی تغییری در اجرای این سند ایجاد 
شود و تنزل پیدا کند. وی به نقش بخش 
خصوصی در این میان اشاره کرد و گفت: 

بخش خصوصی در راستای مسئولیت های 
اجتماعی خود می تواند در این حوزه به 
خوبی ورود کند، چرا که این کار می تواند 
ضمن کمک به برندینگ، باعث افزایش 

سود و مشارکت در برند آنها نیز بشود.
این کارشناس معتقد است نبود سواد 
در  کاربران  برای  بدی  تبعات  رسانه ای 
انسجام  و  سلامت  اقتصادی،  حوزه های 
خانوادگی دارد و مصرف بسته های ترافیک 
اینترنت در بخش اقتصادی مصداق دارد. در 
بحث سلامت، سلامت روح و روان کاربر را به 
خطر می اندازد. به عبارتی فضای مجازی و 
دیجیتالی به انزوای اجتماعی فرد می انجامد 
برای همین اگر ما با تکنیک های سواد 
رسانه ای ارتباطات را حفظ کنیم، عملًا در 
این فضا انسجام خانوادگی و آرامش روانی 
افراد افزایش پیدا می کند. وی اعتقاد دارد 
بیشتر کشورها بخصوص کانادا سیستم بسیار 
قوی در حوزه تربیتی، آموزش و پرورش 
از یکسو و از سوی دیگر ساختار رسانه ای 
دارند و عملًا وزارت ارتباطات این کشور، از 
سایت های مرجع سواد رسانه ای کشورشان 
حمایت می کند و یک نظام چند لایه ای 
آموزشی ترویجی و رسانه ای دارد که باید از 

آنها در این راستا الگوبرداری کرد.
سواد رسانه ای حلقه کلیدی حاکمیت �

مدرس  و  پژوهشگر  منصورنژاد  عباس 
رسانه های مجازی نیز معتقد است هم 

اینکه برای حوزه سواد رسانه ای فضای 
مجازی و محتوای دیجیتالی در سطح کلان 
اهمیت قائل شده اند، موضوعی بسیار 
مثبت و راهگشا و راهبردی است و به نظر 
می رسد رسانه های مجازی و مسائل مرتبط 
با آن )محتوای دیجیتال و سواد رسانه ای( به 

حلقه های کلیدی حاکمیت تبدیل شده اند.
منصورنژاد با بیان اینکه سطح بلوغ مردم 
و سواد رسانه ای آنهاست که تعیین می کند 
یک جامعه به کدام سمت حرکت کند، 
افزود: این که هر خبر کذبی در جامعه بشدت 
مورد اقبال قرار می گیرد و در گروه ها باز نشر 
می شود، نشان از سطح غیرمطلوب سواد 

رسانه ای ما در فضای مجازی است.
این مدرس دانشگاه در ادامه گفت: معمولًا 
و  هستیم  تسلیم  رسانه ها  مقابل  در  ما 
رسانه های مجازی می توانند در شئونات 
مختلف اقتصادی، فرهنگی و... تأثیرات 
سنگین و گاه نامطلوبی بگذارند و اینکه ما به 
جای کنشگری، نظاره گر هستیم، برگرفته از 

پایین بودن سطح سواد رسانه ای است.
منصورنژاد با اشاره به این پرسش که تا چه 
حد مسائل مرتبط با رسانه های موج سوم، 
با ابلاغ ها و نگاه های بالا به پایین به فضای 
مطلوب نزدیک خواهند شد؟ گفت: مسائل 
مرتبط با محتوای دیجیتال و سواد رسانه ای 
مسائلی از جنس مسائل نرم و فرهنگی 
هستند و به طور طبیعی نوع نگاه و ورود به 
این مسائل نیز باید توأم با گفتمان فرهنگی 
باشد. زمانی مشکلات ما در حوزه رسانه های 
نوین تعدیل می شود که تخصصی بودن 
این بخش را نیز بپذیریم و بدانیم این حوزه 
نیز مثل سایر حوزه ها )مثلًا پزشکی( نیاز به 

متخصصان خود دارد.
وی افزود: برای ورود کارآمد به این حوزه ابتدا 
باید بستری مهیا کرد تا فضای نخبگانی این 
حوزه تشکیل شود. این فضای نخبگانی نیز 
باید فارغ از نگاه های تعصبی و با یک نگاه 
صرفاً علمی و تخصصی به مسأله باشد، 
چرا که با ایجاد گروه نخبگان، راه برای تجویز 
هدفمند و اثربخش در مسائل مربوط به 

سواد رسانه ای باز می شود.

 سوسن صادقی
خبرنگار

کارشناسان در گفت وگو با »ایران«:

 با سواد رسانه ای رویکرد جدیدی جایگزین فیلترینگ می شود
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»هفت شهر عشق را عطار گشت ما هنوز اندر 
خم یک کوچه ایم« این توصیف مولوی از شیخ 
فرید الدین محمد عطار نیشابوری، سرآمدی 
این شاعر خراسانی را در طریقت عرفان آشکار 
می کند. آرامگاه عطار تا پیش از کرونا هر سال و 
همه وقت وعده گاه شیفتگان ادبیات فارسی و 
طریقت عاشقی و عبادت و عرفان بود. زائران 
و  ششم  قرن  شاعر  این  آرامگاه  در  مزارش 
اوایل قرن هفتم هجری وعده می گذاشتند و 
محفل های شعرخوانی آثار عطار بویژه در این 
روزها که مصادف با 25 فروردین ماه »روز ملی 
شیخ فریدالدین محمد عطار نیشابوری« است، 
گرم می شد. اما رنگ کرونایی نیشابور این روزها 
مانند بسیاری از نقاط ایران قرمز است و راه بر 
کسانی که  زائر مزار عطار در این روزهایند بسته؛ 
بنابراین روز ملی عطار امروز مجازی برگزار 

می شود.
رئیس اداره فرهنگ وارشاد اسامی نیشابور 
با بیان این مطلب در گفت و گو با »ایران« گفت: 
دیروز اختتامیه جشنواره »بال سیمرغ« و شب 
شعر دانشجویی به صورت مجازی برگزار شد. 

عاوه بر آن شب گذشته، برنامه »شبی با عطار« 
شامل برنامه های فرهنگی و هنری به صورت 
مستقیم از آرامگاه عطار نیشابوری با حضور 
حدود 5 نفر برگزارکننده توسط اداره میراث 
فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری در فضای 

مجازی اجرا شد. 
علیرضا سیدآبادی افزود: همچنین مراسم 
گلباران آرامگاه عطار نیشابوری را هم برای امروز 
25 فروردین ماه داریم که با حضور 15 نفر از 
اعضای شورای فرهنگ عمومی به نمایندگی از 
مسئولان و مردم این شهر ساعت 10 صبح انجام 
می شود. دبیر ستاد بزرگداشت روز ملی عطار 
نیشابوری اظهار داشت: امروز همچنین ساعت 
14عصر اختتامیه مسابقات فرهنگی، هنری 
دانش آموزان را داریم که به همت دبیرخانه اداره 
آموزش و پرورش قطب شهید شوشتری نیشابور 
برگزار می شود. ساعت 17 نیز همایش علمی 
عطار نیشابوری توسط دانشگاه آزاد اسامی 
مسابقات  داد:  ادامه  وی  شد.  خواهد  برگزار 
فرهنگی، هنری عطار در بخش دانشجویی هم 
داریم که این مسابقات نیز طی فروردین ماه 
توسط دانشگاه های آزاد برگزار شده و ادامه دارد. 
مسابقات کتابخوانی و پویش شعر با موضوع 

اشعار و زندگینامه عطار نیشابوری نیز جزو 
برنامه هاست که مسئولیت برگزاری آن را اداره 

کتابخانه های عمومی نیشابور برعهده دارد.
دبیر شورای فرهنگ عمومی نیشابور ادامه 
داد: نمایشگاه مجازی عکس آثار عطار نیز توسط 
اداره فرهنگ و ارشاد اسامی نیشابور با همکاری 
انجمن سینمای جوان برگزار می کند. همچنین 
پادکست،  شامل  عطارشناسی  مسابقات 
ویدئوکت، نرم افزار موبایل و فیلم کوتاه از آثار 
از  و زندگینامه و اندیشه های عطار نیشابوری 
دیگر برنامه هایی بوده که در طول فروردین 
ماه توسط آموزش و پرورش اجرا شده و امروز 
اختتامیه آن برگزار می شود. وی در خصوص 
چگونگی دسترسی عاقه مندان به شرکت در این 
برنامه ها و مسابقات گفت: آدرس دسترسی به 
این برنامه ها برای مشاهده عاقه مندان از طریق 
فراخوان هایی به عموم مردم اطاع رسانی شده 
است به طوری که برخی از این برنامه ها در شبکه 
شاد، کانال های فضای مجازی اداره ها و... انجام 

می شود.
سیدآبادی اضافه کرد: عاوه بر این برنامه ها 
صدا  می شود،  انجام  مجازی  فضای  در  که 
گزارش هایی  نیز  رضوی  خراسان  سیمای  و 

به صورت خبری، تصویری، نشست علمی و... 
در خصوص بزرگداشت عطار نیشابوری تهیه 
کرده که با حضور مسئولان، هنرمندان و... در 
ساعات مختلف پخش می شود. وی تصریح کرد: 
به دلیل اینکه وضعیت کرونایی در این شهرستان 
از هفته قبل قرمز شده، آرامگاه عطار نیشابوری 
نیز برای بازدید عموم مردم تعطیل شده است و 
فقط امروز تعداد محدودی از مسئولان به صورت 
نمادین در آرامگاه حضور می یابند در صورتی که 
قرار بود تعدادی از هنرمندان را هم دعوت کنیم و 
شب شعری با حضور این افراد در آرامگاه داشته 

باشیم اما این برنامه لغو شد. وی خاطر نشان 
کرد: امیدواریم وضعیت بهتر شود تا بتوانیم در 
سال های آینده از حضور استادان و هنرمندان 
برای برگزاری ویژه برنامه های این مناسبت 
استفاده کنیم و تاش های آنها را پاس بداریم 
چون در فضای مجازی آن طوری که می خواهیم 
نمی توانیم حق مطلب را ادا کنیم که امید است 

در سال های آینده جبران کنیم.
گفتنی است تا پیش از محدودیت های کرونا، 
سالانه 650 هزار  گردشگر ایرانی و خارجی از 

آرامگاه عطار بازدید می کردند.

زهره توکلی
خبرنگار

زهرا کشوری
خبرنگار

توقف رهاسازی آب به سمت دریاچه ارومیه
ارومیه - مدیر استانی ستاد احیای دریاچه ارومیه گفت: در حال حاضر 

رهاسازی آب به سمت این تالاب بین المللی متوقف شده است.
به گزارش خبرگزاری صدا و سیما، فرهاد سرخوش از توقف رهاسازی آب 
سدها به  سمت دریاچه ارومیه در سال  جاری خبر داد و اظهار کرد: وزارت 
نیرو بر خاف مصوبات ستاد احیای دریاچه ارومیه غیرقانونی عمل کرده و به 
تعهداتش در خصوص دریاچه ارومیه پایبند نبوده است. وی با بیان اینکه بر 
اساس مصوبات ستاد احیای دریاچه ارومیه در سال آبی ۹۹ و 1۴00 باید ۶۴0 
میلیون مترمکعب آب از سدهای حوضه آبریز دریاچه ارومیه رهاسازی شود، 
عنوان کرد: تاکنون تنها 1۶۵ میلیون مترمکعب آب از سدهای حوضه آبریز 

به سمت دریاچه ارومیه 
رهاسازی شده که کمتر از 
وزارت  قانونی  تعهدات 
سرخوش  است.  نیرو 
اضافه کرد: بر این اساس 
مقرر بود از سد بوکان ۴۵0 
میلیون مترمکعب، از سد 

مهاباد ۵7 میلیون مترمکعب، سد زولا 10 میلیون مترمکعب، سد ساروق 
2۵ میلیون مترمکعب و از سد دریک ۵ به همراه سد شهرچایی ۴0 میلیون 
مترمکعب به سمت دریاچه ارومیه رهاسازی شود که تاکنون از سد بوکان 
1۳2 میلیون مترمکعب، سد مهاباد 2۶ میلیون مترمکعب، سد شهرچایی دو 
میلیون متر مکعب رهاسازی شده و از سدهای زولا و ساروق رهاسازی صورت 

نگرفته است. 
مدیر استانی ستاد احیای دریاچه ارومیه سطح تراز فعلی دریاچه ارومیه  را 
1271.۴۳ اعام کرد و گفت: با توجه به لایه های نمکی زیاد در سال های ۹2 و 
۹۳ کمترین سطح تراز را داشتیم که از سال ۹۶ تا ۹۹ براساس طرح پژوهشکده 
فضایی لایه های نمکی دریاچه از بین رفته و هر آبی وارد دریاچه می شود 

حجم آن را افزایش داده و تراز افزایش نمی یابد.

5 هزار خوزستانی به  دلیل کرونا فوت کرده اند
اهواز - استاندار خوزستان گفت: تاکنون 5 هزار خوزستانی به  دلیل کرونا 

فوت کرده اند که ۹ درصد جمعیت کل فوتی های کشوراست.
قاسم سلیمانی دشتکی در صدا و سیمای مرکز خوزستان اظهار کرد: 
تاکنون در کشور، ۶۴ هزار بیمار کرونایی جان خود را از دست داده اند که 
این میزان در استان، پنج هزار نفر است که ۹ درصد تعداد جان باختگان 
کشور را شامل می شود. با توجه به اینکه  تنها 5 درصد جمعیت کشور در 
استان خوزستان است، این آمار فاجعه آمیز است. وی با اشاره به اینکه 
اجرای طرح شهید سلیمانی موجب قطع حلقه بیماری و شناسایی بیشتر 
بیماران می شود که در این طرح به ازای هر بیمار مثبت، 10 نفر تست 
می شوند و نیز خطر مرگ و میر بیماران پرخطر کمتر می شود، بیان کرد: 
در برخی از روزها 27 هزار تست کرونا در استان انجام می شد، اما اکنون 
روزانه حدود ۶ هزار تست در استان انجام می شود که درخواست افزایش 

کیت های تست رپید و پی سی آر داده ایم. 
استاندار خوزستان ادامه داد: در حال حاضر 2۵ درصد موارد ابتا 
به بیماری بر اثر تماس در خانواده ها، 2۳ درصد به  دلیل شرکت در 
میهمانی ها و دید و بازدیدها، 1۸ درصد در ترددهای مکرر درون شهری، 
11 درصد بر اثر حضور در تجمع و ۹ درصد به  دلیل شرکت در مراسم عزا 

و عروسی است. 
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ا روز ملی »عطار« مجازی برگزار شد

نیشابور در وضعیت کرونایی قرمز

آتش افتاده به جان مراتع کوهستانی قیر  
و کارزین  بعد از دو روز خاموش شد. این 
آتش سوزی سی و پنجمین حادثه  ای است 
که در فروردین ماه سال جاری شعله های 
جنگل های  و  مراتع  جان  به  را  سرکش 
استان فارس می اندازد . عامل آتش سوزی 
جنگل های فارس به گفته عبدالحسین صمد 
نژاد مدیرکل منابع طبیعی فارس، انسانی 
است. خشکسالی هم با همدستی باد در 
آتش دمیده تا وسعت بیشتری از منابع 
طبیعی استان طعمه حریق شود. فارس 
یکی از استان هایی است که خشکسالی در 
آن شدت گرفته و آن طور که صمدنژاد به 

روزنامه ایران می گوید:» باعث شده است تا 
امسال آتش سوزی ها نسبت به سال گذشته 
زودتر آغاز شوند.« البته او وسعت آتش 
سوزی ها را نسبت به سال گذشته کمتر می 
داند و علت آن را آمادگی نیروهای منابع 
طبیعی و گروه های مردمی برمی شمارد. 
به گفته صمد نژاد،  عامان آتش سوزی ها 
در مراتع و جنگل های استان فارس کسانی 
هستند که برای برداشت گیاهان دارویی و 
عسل کوهی به مراتع می روند. آنها تنها با 
برداشت غیرمجاز گیاهان دارویی به طبیعت 
آسیب نمی رسانند بلکه با  آتش به جا مانده 
از آنها که سوار بر باد می شود به منابع 

طبیعی یورش می  برند.
خشکسالی، پوشش گیاهی در مراتع و 

جنگل های کشور را به انبار باروت تبدیل 
کرده است که با یک جرقه خسارت غیر قابل 
جبرانی به طبیعت می زند. این وضعیت 
امسال در استان های جنوبی و جنوب شرقی 
، سیستان و  فارس، هرمزگان  ایران مثل 
بلوچستان و... خسارت های احتمالی زیادی 
را به بار می آورد. کاهش 7۵ درصدی بارش 
در سراسر ایران تن جنگل های زاگرسی، 
هیرکانی، ارسباران و تورانی را به لرزه  انداخته 

است. 
صمدنژاد در پاسخ به این سؤال که چه 
نظارتی روی منابع طبیعی برای جلوگیری 
از برداشت غیرمجاز گیاهان دارویی و به تبع 
آن جلوگیری از وقوع آتش سوزی ها دارد، 
می گوید:» وسعت مراتع و جنگل های استان 

فارس 10.02 میلیون هکتار است. ما مناطق 
را به مناطق بحرانی، نیمه بحرانی و عادی 
بلوک بندی کرده ایم و از ظرفیت قرقبان ها 

استفاده می کنیم.«
البته او نظارت بر منابع طبیعی برای 
جلوگیری از برداشت غیرمجاز گیاهان دارویی 

را ممکن نمی داند. او صعب العبور بودن 
مراتع قیر   و کارزین  را یکی از دلایل طولانی 
شدن اطفای حریق می داند و می گوید:» 
با توجه به قرارداد سالانه سازمان جنگل ها 
از هلی برد هال احمر برای اطفای  مراتع 
کوهستانی قیر  و کارزین  استفاده کردیم.« 
همزمان با گفت و گوی صمدنژاد با روزنامه 
ایران، هلی برد  هال احمر با پایان یافتن 
عملیات اطفای حریق، در حال انتقال نیروها 
به پایین دست است. صمد نژاد در پاسخ به 
این سؤال که آیا امکان شعله ور شدن دوباره  
آتش در منطقه وجود دارد یا نه؟ می گوید:» 
پس از پایش منطقه نیروها را برگرداندیم.« 
وسعت آتش سوزی مراتع قیر  و کارزین  هنوز 

برآورد  نشده  است.

برداشت کنندگان  گیاهان دارویی طبیعت قیر و کارزین را به آتش کشیدند
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مرگ هولناک دو سارق در تونل بنزین
گروه حوادث/ دو سارق که برای سرقت بنزین از داخل تونل تأمین و 
نگهداری پالایشگاه کهریزک ناگهان در میان حجم زیادی از بنزین و 

گاز سمی گرفتار شده بودند جان باختند.
به  گزارش خبرنگار حوادث »ایران«، حدود ساعت ۱۱ شب دوشنبه 
۲۳ فروردین مرد جوانی هراسان با آتش نشانی کهریزک تماس گرفت 
و گفت: من و دوستانم داخل تونل تأمین و نگهداری پالایشگاه نفت، 
میان حجم زیادی از بنزین گیر افتاده ایم و نیاز به کمک داریم. بنزین 

و گاز مسموم با سرعت زیاد در حال انتشار و جانمان در خطر است.
به  دنبال اعلام این تماس بلافاصله مأموران آتش نشانی کهریزک 
وارد عمل شدند؛ با ورود مأموران به محل آنها با تونلی ۱۷ متری مواجه 
شدند که سارقان حفر کرده و به خط تأمین و نگهداری انتقال بنزین 
پالایشگاه متصل شده بود.  تونل پر از بنزین شده بود و دو مرد جوان داخل 
آن گرفتار شده بودند؛ در بررسی های صورت گرفته مشخص شد دو مرد 
جوان برای سرقت بنزین راهی پالایشگاه شده  و با حفر تونلی ۱۷ متری 
خود را به خط تأمین و نگهداری ۵۰۰ متری نفت پالایشگاه رسانده بودند. 
آنها با رسیدن به خط تأمین اقدام به سوراخ کردن لوله کرده تا از این 
طریق بنزین سرقت کنند، اما ناگهان با هجوم بنزین از داخل خط تأمین 
و نگهداری و همچنین گاز مسموم مواجه شدند. دو مرد جوان که هویت 
آنها تا کنون مشخص نشده است در میان بنزین و گاز مسموم گرفتار 
شدند، اما شدت انتشار گاز و هجوم بنزین به قدری در تونل زیاد بوده 
که آنها را غرق کرده است. آتش نشانان برای بیرون آوردن جسد دو مرد 
ناشناس تلاش های خود را آغاز کرده و حتی چند نفر از آنها در بنزین روان 
گرفتار شده که توسط همکاران دیگرشان نجات یافتند. با کشف اجساد 

این دو مرد تحقیقات در این پرونده ادامه دارد.

قتل همسر به خاطر درخواست طلاق
گروه حوادث/ مرد جوان وقتی فهمید همسرش درخواست طلاق داده 
او را در آتشگاه کرج به قتل رساند. به گزارش خبرنگار حوادث »ایران«، 
عصر روز دوشنبه چند خانواده که برای تفریح به محدوده آتشگاه کرج 
رفته بودند ناگهان با شنیدن صدای فریادهای زنی جوان به سمت وی 
رفته و با صحنه عجیبی روبه رو شدند. مردی جوان با چاقو در حال ضربه 
زدن به پیکر زن جوان بود. مرد خشمگین که می خواست گوش های زن 
جوان را ببرد با دیدن مردم پا به فرار گذاشت. پس از انتقال زن مجروح 
به بیمارستان وی بر اثر شدت خونریزی جان باخت. با اعلام موضوع 
به پلیس مشخص شد ضارب همسر این زن ۲۱ ساله بوده است. وقتی 
خانواده مقتول از ماجرا باخبر شدند در تحقیقات به پلیس گفتند 
دخترشان ۲ سال قبل ازدواج کرده اما به خاطر اعتیاد و بیکاری همسرش 
با او اختلاف داشته و درخواست طلاق داده بود. بدین ترتیب متهم ۲6 
ساله تحت تعقیب قرار گرفت و کارآگاهان جنایی پلیس استان البرز چند 

ساعت بعد وی را دستگیر کردند.
سرهنگ محمد نادربیگی رئیس پلیس آگاهی استان البرز درباره این 
پرونده به خبرنگار »ایران« گفت: متهم که وضع مالی خوبی نیز دارد با 
اعتراف به قتل همسرش انگیزه خود را از این جنایت درخواست وی برای 

طلاق عنوان کرد.

به گزارش خبرنگار حوادث »ایران«، رسیدگی به این 
پرونده از هشتم اسفند سال گذشته به دنبال مراجعه 
زن جوانی به یکی از کلانتری های ملارد شروع شد او به 
افسر پلیس گفت همسرش ناپدید شده است و اطلاعی 

از سرنوشت او ندارد. 
به دنبال اظهارات این زن تیمی از کارآگاهان جنایی 
پلیس آگاهی ملارد موضوع را در دستور کار قرار دادند و 
تحقیقات خود را آغاز کردند. در حالی که جست وجوها 
برای یافتن مرد جوان ادامه داشت در نخستین روزهای 
فروردین امسال یک خانواده که برای تفریح به بیابان های 
صالح آباد تهران رفته بودند با مشاهده جسد سوخته یک 
مرد در میان درختان موضوع را به پلیس خبر دادند. 

در ادامه رسیدگی به این پرونده پلیس هویت جسد 
را شناسایی کرد و مشخص شد متعلق به همان مرد 
گمشده است. بنابراین با توجه به تأیید وقوع قتل بار دیگر 
به تحقیق از خانواده مقتول پرداختند. اما این بار دو دختر 
8 و ۱۲ ساله مقتول سرنخ کشف این جنایت را به پلیس 

دادند.
 وقتی مأموران از آخرین باری که آنها پدرشان را دیده 
بودند پرسیدند هر دو خواهر مدعی شدند مادرشان یک 
روز آنها را به خانه یکی از اقوام برده و چند ساعت بعد هم 
به دنبالشان رفت و آنها را به خانه برگرداند اما وقتی به 
خانه رسیدند پدرشان نبود بعد هم مادرشان تأکید کرده 
اگر کسی از شما پرسید پدرتان را آخرین بار کی دیدید 

بگویید صبح که از خانه بیرون رفت دیگر برنگشت. بدین 
ترتیب اظهارات دو خواهر کوچک ظن پلیس را به مادر 
خانواده بیشتر کرد. بنابراین در ادامه تحقیقات دقت خود 
را بر رفتار و ارتباطات زن جوان متمرکز کردند و خیلی زود 
دریافتند زن جوان با پسر همسایه طبقه بالایی در ارتباط 
بوده است. بدین ترتیب همسر مقتول و پسر همسایه 
دستگیر و برای بازجویی فنی به اداره پلیس آگاهی ملارد 
منتقل شدند. سرهنگ منصور خدایی رئیس پلیس 
شهرستان ملارد با اعلام این خبر به »ایران« گفت: با 
اعتراف های این زن جوان و همدستش سرانجام راز این 
جنایت مرموز فاش شد و هر دو متهم با دستور مرجع 

قضایی روانه زندان شدند.

گروه حوادث / رسیدگی به پرونده جوانی که 10 سال قبل پس از مسافرت با دوستش 
دیگر به خانه برنگشت در حالی ادامه دارد که دوستش قرار بود به اتهام قتل وی 
محاکمه شود اما در دادگاه حاضر نشد. به گزارش خبرنگار حوادث »ایران«، حدود 
10 سال قبل مردی سالخورده با مراجعه به پلیس مدعی شد پسرش پس از رفتن به 
شمال کشور دیگر برنگشته است. او در تشریح ماجرا گفت: پسرم مسعود به همراه 
دوستش سیامک به شمال رفتند و دیگر خبری از او ندارم این در حالی است که 
چند وقت بعد سیامک به در خانه ما آمد و سراغ پسرم را گرفت و پسر کوچکم 
که او را دیده بود گفته سیامک کاپشن مسعود را پوشیده بود و سوار بر خودروی 
پسرم بوده و حالا هم من به او مشکوک هستم و فکر می کنم سیامک پس از کشتن 
مسعود اموالش را سرقت کرده و به تهران آمده است. پس از این شکایت، سیامک 
۳0 ساله که ۲ سابقه سرقت از خانه را نیز در پرونده اش داشت، بازداشت شد و به 
مأموران گفت: من و مسعود به شمال رفتیم بعد از چند روز هم به تهران آمدیم و او 
خودرواش را به من داد و رفت و پس از آن هم هیچ خبری از او ندارم.  8 سال پس از 
این شکایت با پیگیری پدر مسعود پرونده در شعبه 4 دادگاه کیفری یک استان تهران 
تحت رسیدگی قرار گرفت و سیامک محاکمه شد. در ابتدای جلسه دادگاه پدر 
مسعود به جایگاه رفت و گفت:  سیامک در تمام این سال ها با پنهان کاری و دروغ 
ما را عذاب داده و نمی گوید با پسرم چه کرده است به همین خاطر او را نمی بخشم و 

برایش درخواست قصاص دارم. در ادامه متهم به جایگاه رفت. 

در این لحظه قاضی از متهم پرسید: چرا تلفن همراه مسعود دست تو بوده است؟
متهم پاسخ داد: چون شارژ تلفن همراهش تمام شده بود و به همین خاطر سیم 
کارتش را   در گوشی من انداخت و گوشی خودش را به من داد. بعد در راه برگشت 
به تهران پرایدی را دید که قفل نداشت. او پشت فرمان نشست و براحتی آن را 
روشن کرد و با همان خودرو به سمت تهران حرکت کرد و پراید مشکی را که قبلًا 
دزدیده بود به من داد. ما پس از مصرف شیشه به سمت تهران حرکت کردیم اما 

چون جاده مه آلود بود من ماشین او را گم کردم و دیگر او را ندیدم.
 من نمی دانم چه بلایی سر او آمده است. شاید مسعود زنده است و پدرش 
قصد اخاذی از من را دارد. چون قبلًا در ازای رضایت 400 میلیون پول از من خواسته 
بود.  اینکه او به من فشار می آورد و من را مدام به دادگاه می کشد برای این است 
که وادارم کند پولی که خواسته به او بدهم. درحالی که من چنین پولی ندارم و از 
سرنوشت پسرش هم بی خبرم. بعد از اظهارات متهم دادگاه رأی بر برائت او داد 
اما پدر مسعود به رأی صادره اعتراض کرد و مدعی شد که متهم باید قصاص شود. 
تا اینکه حکم در دیوان عالی کشور نقض و اعتراض شاکی پذیرفته شد و پرونده 
برای رسیدگی دوباره به شعبه 10 فرستاده شد. قرار بود یکبار دیگر این پرونده مورد 
رسیدگی قرار گیرد که به دلیل عدم حضور متهم رسیدگی به این پرونده به تعویق 
افتاد و بار دیگر برای متهم احضاریه صادر شد که در صورت عدم حضور او در دادگاه 

حکم بازداشتش صادر خواهد شد.

گروه حوادث_مرجان همایونی/  چهل 
و سومین مرحله از طرح رعد پلیس 
پیشگیری پایتخت با دستگیری 864 
متهم از جمله یک بهیار قلابی که 
تجهیزات پزشکی می دزدید و سارقی که 
فقط از زن ها سرقت می کرد پایان یافت. 
سردار حسین رحیمی، فرمانده انتظامی 
خبرنگاران  جمع  در  بزرگ  تهران 
گفت: در این طرح 864 سارق، مالخر، 
زورگیر و قاچاقچی با ۳۱۱ حکم قضایی 
دستگیر شدند و به ۴۹۳۳ فقره انواع 
سرقت اعتراف کردند. وی ارزش ریالی 
اقلام مکشوفه را بالغ بر ۹ میلیارد و 
۶۰۰ میلیون تومان برشمرد و گفت: در 
مجموع به 8۳۴ پرونده در اجرای این 

طرح رسیدگی شد.
ë  45 نقشه سرقت هنگام زایمان/ زنی

ساله با صورتی تکیده که کبودی پای 
چشمش را نتیجه کتک های همسرش 
تجهیزات  سرقت  هنگام  می داند 
بیمارستان از سوی مأموران کلانتری 

۱۴8 انقلاب بازداشت شده است.
چه شد که دست به سرقت زدی؟مدتی 
قبل برای عمل سزارین به بیمارستان 
رفتم وقتی دیدم بیماران و همراهانشان گوشی هایشان را بدون توجه به گوشه ای 
رها می کنند وتجهیزات بیمارستانی نیز براحتی در دسترس بود نقشه سرقت از 
بیمارستان در ذهنم جرقه زد. چند روز بعد لباس بهیاری خریدم و وارد اتاق ها شدم 
و تجهیزات بیمارستانی یا گوشی تلفن همراه سرقت می کردم.  همسرم وقتی مواد 
ندارد و خمار می شود کتکم می زند و می گوید برو دزدی و از این راه هزینه مواد را تهیه 
کن. ۱۵ سالی می شود که همسرم مرا معتاد کرد. برای تأمین هزینه مواد مخدر به 

جرم جیب بری و سرقت چند بار بازداشت شدم.
ë  سرقت از زنان برای انتقام/ آرایشگر بوده و سابقه ندارد. سوژه هایش فقط زنان

هستند، فکر می کند با سرقت از خانم ها می تواند انتقام عشق ناکامش را بگیرد.
چطوری سرقت می کردی؟ سر چهارراه ها می ایستادم و زمانی که خانم ها در حال 
صحبت با تلفن همراهشان بودند آن را می قاپیدم. البته این یک شگرد برای سرقتم 
بود اما شگرد دیگرم به این صورت بود که خودروهایی که راننده اش خانم بود و شیشه 
هایشان پایین بود را انتخاب می کردم و زمانی که راننده پشت چراغ توقف می کرد 

گوشی را از داخل خودرو سرقت می کردم.
چرا فقط از خانم ها سرقت می کردی؟ برای انتقام. من چند وقت قبل با دختری آشنا و 
عاشقش شدم می خواستم با او ازدواج کنم اما مرا رها کرد. بعد از شکست عشقی به 
فکر انتقام افتادم و چون می دانستم که گوشی تلفن همراه برای خانم ها خیلی مهم 

است تصمیم گرفتم گوشی هایشان را سرقت کنم.

ابهام 10 ساله در ناپدید شدن پسر جوان

864 مجرم در طرح رعد پلیس دستگیر شدند

سرقت های عجیب 
بهیار قلابی و آرایشگر کینه جو

کشف راز جسد سوخته 
در بیابان های صالح آباد

گروه حوادث/ زن جوان که با همدستی پسر همسایه سناریوی قتل شوهرش را 
طراحی واجرا کرده بود لب به اعتراف گشود.
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ژنرال های ایرانی امروز فرمان یورش به آسیا را صادر می کنند
 گل  محمدی:  شهامت هند قابل تحسین است 

اما از AFC انتظار بیشتری داشتیم
نشست  در  محمدی  گل  یحیی 
الوحده  با  بازی  قبل  خبری 
امارات اظهار داشت: »جسارت و 
شهامت هند برای میزبانی قابل 
 AFC تحسین است اما از مسئولان
بازیکنان،  سامتی  حفظ  برای 
مربیان و تمام مسئولان برگزاری 
مسابقات انتظار بیشتری داشتیم و 

می خواستیم امکانات بیشتری فراهم شود. به هر صورت فکر می کنم 
رسیدن به این انتظارها مقداری سخت است. شرایط خوبی داریم و 
تیم از لحاظ آمادگی در وضعیت خوبی قرار گرفته است.« سرمربی 
تیم فوتبال پرسپولیس افزود: »انتظار داشتیم دو جلسه تمرینی در این 
شهر داشته باشیم اما متأسفانه انجام نشد. شاید از این لحاظ عقب 
باشیم اما بازیکنان ما ثابت کرده اند مرد روزهای سخت هستند و در 
بدترین و سخت ترین شرایط می توانند انتظارات هواداران را برآورده 
کنند.« گل محمدی عنوان کرد: »انگیزه زیادی برای موفقیت داریم 
که نشأت گرفته از انرژی خوب هواداران است. تیم پرهواداری هستیم 
که حدود 50-40 میلیون هوادار در ایران دارد. همین تعداد هواداران 
سبب ایجاد انگیزه می شود. در پرسپولیس نسل جنگنده و با روحیه ای 
از بازیکنان وجود دارند که نقطه قوت تیم ما همین بازیکنان و هواداران 
هستند. شرایط برای رسیدن به سومین فینال در چند سال اخیر 
مهیاست و بازیکنانم انگیزه خیلی زیادی برای رسیدن به دیدار نهایی 
دارند. با گذشتن از تمام سختی های پیش رو و با روحیه خوب می توانیم 

حضور در سومین فینال را هم تجربه کنیم.«

عالیشاه:  بازیکنان می دانند در چه تیم بزرگی هستند
امید عالیشاه، بازیکن پرسپولیس در 
نشست خبری قبل از بازی با الوحده 
امارات اظهار داشت: »طبیعتاً تمام 
بازیکنان تاش می کنند با نتیجه 
گرفتن لازم هواداران را خوشحال 
کنند. اطمینان دارم باز هم به حضور 
در فینال فکر می کنیم اما بدون تکبر 
و سرمستی، بچه ها می دانند کجا 

بازی می کنند؛ تاش می کنیم این اتفاق بیفتد. هدف مان رسیدن به 
فینال است اما باید پله به پله جلو برویم تا این اتفاق خوشحال کننده 
برای کشور و هواداران بیفتد. بچه های پرسپولیس می دانند در چه تیم 
بزرگی توپ می زنند و با نتیجه گرفتنشان می توانند دل هواداران را شاد 

کنند. امیدوارم امسال هم بتوانیم به فینال راه پیدا کنیم.«

سرمربی الوحده: بازی سختی مقابل پرسپولیس داریم
الوحده  کاته سرمربی  تن  هنک 
در نشست خبری پیش از بازی با 
پرسپولیس گفت:»بازی ما مقابل 
سخت  شک  بدون  پرسپولیس 
خواهد بود. در هند با مشکل زمین 
تمرین مناسب مواجه هستیم و به 
نظرم میزبانی هند مناسب نبوده 
و می توانست بهتر از این بازی ها 

باشد. در این بازی اسماعیل مطر حضور نخواهد داشت. اقدام 
کنفدراسیون فوتبال آسیا در انتخاب هند برای میزبانی از گروه ما 
مناسب نبود و ما در این زمینه خوش شانس نبودیم. آب و هوا در اینجا 
اکنون بسیار گرم است و با ورود ماه مبارک رمضان نمی توانیم عصرها 
تمرین کنیم. در بازی اول کار سختی داریم. تیم ایرانی تاکنون در 3 
سال گذشته دوبار به فینال این رقابت ها رسیده و می دانیم بازی سختی 

داریم ولی با تمام قوا در بازی حضور پیدا می کنیم.«

ابهام در مورد غیبت سیدجلال در نشست خبری
در حالی که پیش بینی می شد سیدجال حسینی به عنوان کاپیتان اول 
پرسپولیس همراه گل محمدی در نشست خبری امروز حضور پیدا 
کند اما با صاحدید کادر فنی امید عالیشاه در کنفرانس خبری حاضر 
شد. این در حالی است که معمولًا رسم بر این است نفراتی در نشست 
خبری حضور پیدا می کنند که در بازی حضور داشته و به عنوان بازیکن 
ثابت به میدان بروند. همین موضوع این ابهام را ایجاد کرد که شاید گل 
محمدی قصد ندارد از حسینی در بازی با الوحده استفاده کند. هرچند 
در تماس با گوا، مسئولان باشگاه اعام کردند غیبت سیدجال و حضور 
عالیشاه در نشست خبری و بازدید از زمین مسابقه هیچ دلیل خاصی 
نداشته و گل محمدی برای هر بازی یک نفر را با خود همراه خواهد کرد.

انتقاد پیروانی از همزمان نبودن بازی های پایانی
صبح دیروز جلسه هماهنگی اولین دیدار از مرحله گروهی لیگ 
قهرمانان آسیا 2021 در گروه پنجم به میزبانی کشور هند و جزیره گوا 
به صورت آناین و وبینار برگزار شد. از سوی پرسپولیس، افشین پیروانی 
مدیر تیم و امیرعلی حسینی مدیر بین الملل باشگاه حاضر بودند. 
زمانی که نوبت بحث به پیروانی رسید، او نسبت به برخی مسائل 
اعتراض کرد و گفت:»وضعیت ترانسفر و امکانات از جمله محل و 
ساعت تمرین هم جزو چالش های اساسی ما بوده و من که بیش از 3 
دهه در فوتبال فعالیت می کنم، چنین شرایط و برنامه ریزی را تجربه 
نکرده  ام. بازی پایانی ما در این گروه، در یک ساعت برگزار نمی شود 
و من چنین موضوعی را در هیچ کجای دنیا ندیده بودم. مسئولان 
کنفدراسیون فوتبال و میزبانان ما در کشور هند محترم هستند و ما به 
انتخاب شهر گوا برای میزبانی احترام می گذاریم ولی نیازمند امکانات 
بهتری از سوی میزبان هستیم و امیدواریم این شرایط در روزهای آینده 

دچار تغییر شود.«

ساعت عجیب هندی ها برای تمرین پرسپولیس
برخی از اخبار دریافتی از گوا بسیار عجیب و غریب است. به حدی 
که میزبانی هندی ها را بشدت تحت تأثیر قرار می دهد. یکی از این 
اخبار درخواست هندی ها برای ساعت تمرین پرسپولیس بوده است. 
مسئولان برگزاری رقابت ها دوشنبه شب قبل از باشگاه پرسپولیس 
خواستند ساعت ۸ صبح امروز تمرین خود را انجام دهند. موضوعی 
که با واکنش شدید گل محمدی همراه شد و همین اعتراض باعث شد 
هندی ها ساعت را تغییر داده و ساعت تمرینی پرسپولیس را ساعت 
11 صبح اعام کنند. ساعتی که باز هم با مخالفت گل محمدی مواجه 
شد. سرمربی پرسپولیس تأکید داشت تمرین تیم باید در نوبت عصر 
برگزار شود. این مخالفت به میزبان اعام شد و در نهایت پس از کش 
و قوس های زیاد ساعت تمرین پرسپولیس برای سومین بار تغییر کرد 

و به ساعت 1۷ منتقل شد.
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حامد جیرودی / مسعود شجاعی، وریا غفوری، سیدجال 
حسینی و لوسیانو پریرا ملقب به شیمبا؛ اینها ژنرال های فعلی 
فوتبال ایران در لیگ قهرمانان آسیا هستند. فرماندهانی که 
به جای ستاره و قپه روی دوش شان، بازوبند کاپیتانی تیم را بر 
بازو دارند. از امروز چشم امید میلیون ها ایرانی فوتبالدوست 

به آنها و یاران شان است و امیدوارند هر چند روز درمیان خبر 
پیروزی آنها را بشنوند و فتوحات آنها را به چشم ببینند. این 
یک ماجراجویی تازه برای فوتبال باشگاهی ایران در سطح 
قاره است. با این امید که در پایان این فصل از مسابقات، تیمی 
ایرانی طلسم شکنی کند و بالاخره جام را به خانه بیاورد. با این 

آرزو که یک تیم ایرانی را در مسابقات جام باشگاه های جهان 
فصل بعد ببینیم و شاهد مصاف غرورانگیز تیمی از کشورمان 
با غول های فوتبال جهان باشیم. لوگوی باشگاه های تراکتور، 
استقال، پرسپولیس و فولاد همچون مدال افتخاری روی 
سینه تک تک بازیکنان می درخشد و آنها مفتخر به داشتن اش 

هستند؛ لوگویی که در پَس آن کلی افتخار، قدمت و عظمت 
وجود دارد و برای زنده ماندنش بازیکنان و مربیان زیادی از 
بدو تأسیس باشگاه زحمت کشیده اند. بنابراین، مجموعه 
فعلی هر کدام از این ۴ تیم موظف هستند برای ارتقای  شأن 

باشگاه شان تاش کنند و از جان مایه بگذارند.

حضور بازیکنی مانند وریا غفوری در هر تیمی 
نعمت است. ستاره ای جنگنده و متعصب که این 
خصوصیات را به سایر هم تیمی های خود منتقل 
می کند. غفوری در دفاع راست نفوذهای خوبی دارد 
و به هافبک و حمله هم اضافه می شود. شاخصه 
دیگر غفوری تخصص او در زدن ضربات ایستگاهی 
و پنالتی است که باعث شده او گل های حساسی را 
هم به ثمر برساند. وریا که در آخرین سال حضورش 

در سپاهان در لیگ قهرمانان آسیا به میدان رفت، در 
4 فصل بعدی هم با استقال در این رقابت ها حضور 
داشته تا 5 فصل پیاپی در این مسابقات به میدان 
رفته باشد. او 25 بازی در لیگ قهرمانان انجام داده و 
3 گل هم برای آبی پوشان به ثمر رسانده و این تجربه 
مطمئناً به  کار فرهاد مجیدی می آید. مربی ای که در 
2 دوره لیگ قهرمانان در 4 بازی سرمربی استقال 

بوده و به وجود بازیکنی مانند وریا نیاز مبرم دارد.

نام: فرهاد مجیدی
سن: 44 سال

سرمربی استقلال: 
سومین دوره و از 

ابتدای فصل جاری 
تاکنون

وقتی بازیکنی خارجی مانند شیمبا نهمین فصل 
پیاپی حضورش در فوتبال ایران را سپری و به راحتی 
فارسی هم صحبت می کند، دیگر می توان او را یک 
ایرانی نامید. ستاره ای برزیلی که ایرانیزه شده و 
صاحب بازوبند کاپیتانی فولاد است. لوسیانو با 52 
گل زده بهترین گلزن تاریخ باشگاه فولاد است و با ۸4 
گل زده بهترین گلزن خارجی تاریخ لیگ برتر ایران 
نیز به شمار می رود. او در این فصل اگرچه 3 گل در 

لیگ و 3 گل در جام حذفی زده ولی در پلی آف آسیا 
با زدن 2 گل به العین امارات، شروعی موفق در لیگ 
قهرمانان داشت و جواد نکونام را بسیار امیدوار کرد. 
پریرا در دوره قبلی حضورش در فولاد هم در 5 بازی 
لیگ قهرمانان 6 گل زد و در کل ۷ بازی این رقابت ها 
9 گل زده است و حالا سرمربی فولاد که اولین دوره 
سرمربیگری اش در این مسابقات را تجربه می کند، 

می تواند روی گلزنی او حساب ویژه ای باز کند.

نام: لوسیانو پریرا
سن: 37 سال
پست: مهاجم

 تعداد بازی ملی: 
صفر

 حضور در فولاد: 
 نخستین مقطع )2 فصل( 
و از لیگ هجدهم تاکنون 
)سومین فصل پیاپی(

نام: جواد نکونام
سن: 40 سال

سرمربیگری فولاد: 
از ابتدای لیگ 

نوزدهم تاکنون

سیدجال حسینی نشان داده که سن و سال برای او 
تنها یک عدد است. بازیکنی که در آستانه 40 سالگی 
در تمام بازی های پرسپولیس در لیگ و جام حذفی 
به صورت فیکس به میدان رفته و تنها یک بازی را 
به دلیل مصدومیت از دست داده است؛ مدافعی که 
3 گل 3 امتیازی در لیگ زده و با 4 گل دومین گلزن 
برتر تیمش است. سیدجال در لیگ قهرمانان هم 
یکی از قدیمی ترین ها به شمار می رود. بازیکنی که از 
فصل 200۷ تاکنون در 10 دوره این رقابت ها حاضر 
بوده و در 60 بازی به میدان رفته او که رکورد بیشترین 
بازی بین بازیکنان ایرانی را داراست 4 گل هم به ثمر 

رسانده است. حسینی در 6 دوره اخیر لیگ قهرمانان 
به صورت پیاپی بوده و در یک دوره با نفت تهران و در 5 
دوره دیگر با پیراهن پرسپولیس به میدان رفته است. او 
ستاره ای است که یحیی گل محمدی به او اعتماد کامل 
دارد و همین یک ماه پیش درباره اش گفت: »باید 
اسم سیدجال را جزو بهترین بازیکنان لیگ بگذاریم 
و بهترین شان هم سیدجال است. وقتی ساعت 12 
تمرین داریم، ساعت 10 می آید کارهایش را می کند 
و آماده تمرین می شود. در تمرینات خیلی خوب و با 
انگیزه بالا حضور دارد. از لحاظ بدنی خودش را در فرم 
خیلی خوبی نگه داشته و زندگی سالم و حرفه ای دارد.«

نام: سیدجلال حسینی
سن:39 سال
پست: مدافع میانی
تعداد بازی ملی: 115

حضور در پرسپولیس: 
نخستین مقطع )2 فصل( 
و دومین مقطع )امسال 
پنجمین فصل پیاپی(

نام: یحیی گل محمدی
سن: 50 سال

سرمربی پرسپولیس: 
 نخستین مقطع )1391( 

 دومین دوره 
 و از نیم فصل دوم 

لیگ هجدهم تاکنون

اگر به سابقه بازیکنان حاضر در فوتبال ایران نگاه 
کنیم، شاید به کمتر بازیکنی با سابقه مسعود شجاعی 
برخورد کنیم. ستاره ای که در 3 دوره جام جهانی 
برای تیم ملی به میدان رفته و از این لحاظ رکورددار 
است. 10 فصل در فوتبال اروپا حضور داشته و 5 
فصل بازی در لالیگا را تجربه کرده است. او 3 فصل 
در لیگ های امارات و قطر به میدان رفته و اگرچه در 
لیگ قهرمانان آسیا سابقه بازی ندارد ولی با فوتبال 
آسیا و مختصات آن آشنایی کامل دارد. نکته ای که 

شجاعی را از سایرین متمایز می کند این است که او 
در این فصل در 10 بازی به صورت موقت سرمربیگری 
تراکتور را برعهده داشت و حالا خودش به عنوان 
بازیکن در کنار هم تیمی سابقش در تیم ملی یعنی 
رسول خطیبی است. مربی ای که برای دومین بار به 
نیمکت تراکتور برگشته و نخستین حضورش به عنوان 
سرمربی را در لیگ قهرمانان آسیا تجربه خواهد کرد. 
در این شرایط قطعاً خطیبی روی کمک و همراهی 

شجاعی حساب ویژه ای باز کرده است.

نام: مسعود شجاعی
سن: 36 سال
پست: هافبک
تعداد بازی ملی: 87

حضور در تراکتور: از 
لیگ هجدهم تاکنون 
)سومین فصل پیاپی(

نام: رسول خطیبی
سن: 42 سال

سرمربی تراکتور: 
نخستین 

مقطع)1393( و از نیم 
فصل دوم فصل جاری 

تاکنون

آدرینا ورشینگر / مرحله گروهی لیگ 
قهرمانان آسیا 2021 در حالی از امروز آغاز 
می شود که ایران تنها کشوری از منطقه 
غرب آسیاست که 4 تیم در این رقابت ها 
دارد. پرسپولیس، تراکتور و فولاد امروز 
برابر حریفان خود به میدان می روند و 
استقال هم بامداد جمعه بازی های 
خود را آغاز می کند. آن هم در شرایطی 
که کنفدراسیون فوتبال آسیا در ادامه 
تصمیم های جنجالی و پر سر و صدای 
خود علیه فوتبال ایران، میزبانی را به 
نمایندگان فوتبال کشورمان نداد تا آنها 
در 3 کشور متفاوت بازی کنند. با این حال، 
تیم های ایرانی معمولاً نشان داده اند که 
می توانند کاری کنند کارستان و در روزهای 
سخت هم با تعصب و انرژی فراوانی که 
به نمایش می گذارند، می توانند وضعیت 

را به سود خود تغییر دهند.
ë شروع کار تراکتور با خطیبی

در گروه B و از ساعت 19:30 پاختاکور 
شهر  شارجه  ورزشگاه  در  تراکتور  و 
شارجه امارات به مصاف هم می روند. 
سرخپوشان تبریزی که به عنوان قهرمان 
جام حذفی ایران پا به لیگ قهرمانان 
اولین  شرایطی  در  گذاشته اند،  آسیا 
بازی خود را در این فصل از رقابت ها  
برگزار می کنند که باید با قهرمان فصل 
گذشته لیگ ازبکستان بازی کنند. تیمی 
که با 13 قهرمانی در سوپرلیگ و 12 
قهرمانی در ازبک کاپ )جام حذفی( 
پرافتخارترین تیم کشورشان محسوب 
می شوند. پاختاکور در 5 بازی اخیر خود 
در فصل جدید سوپرلیگ ازبکستان 

هم به پیروزی رسیده که آخرین آن 
برد 2-1 برابر نوبهار بوده و باعث شده 
تا مقتدرانه با 15 امتیاز در صدر جدول 
قرار بگیرد. این تیم که تاکنون 2 بار 
به مرحله نیمه نهایی لیگ قهرمانان 
رسیده است، فصل گذشته نیز برابر 
تیم های ایرانی قرار گرفت و در مرحله 
یک چهارم نهایی 2-1 استقال را برد 
ولی در مرحله یک چهارم نهایی 0-2 
برابر پرسپولیس بازنده شد. هدایت این 
تیم را پیتر هویسترا هلندی بر عهده دارد 
و از 3 بازیکن ملی پوش هم در ترکیب 
خود بهره می برد. ارن دردیوک سوئیسی 
و دراگان چران صربستانی 2 مهاجم 
خارجی و خطرناک این تیم در خط 
حمله هستند که در فصل گذشته لیگ 
قهرمانان هم توانایی های خود را نشان 
دادند. اما تراکتور هم تیمی است که با 
انگیزه های فراوانی پا به این رقابت ها 
گذاشته است. پرشورها که حالا رسول 
دارند،  نیمکت شان  روی  را  خطیبی 
امیدوارند با این مربی بومی که اولین 
فصل مربیگری اش در آسیا را پشت سر 
می گذارد به موفقیت برسند. بازیکنانی 
همچون اشکان دژاگه، مسعود شجاعی 
و محمد عباس زاده ستاره های تراکتور 
محسوب می شوند که هواداران این تیم 
امیدوارند تیم شان بتواند در این بازی به 
موفقیت برسد و سپس شارجه امارات و 
نیروی هوایی عراق را هم شکست دهد و 
از مرحله گروهی صعود کند. دیگر دیدار 
این گروه را شارجه و نیروی هوایی از 

ساعت 22:30 برگزار می کنند.

ë نکونام به دوست قدیمی اش رسید
در گروه D و از ساعت 22:30 السد 
و فولاد در ورزشگاه ملک فهد ریاض 
می گیرند.  قرار  هم  برابر  عربستان 
این  اهوازی در حالی در  سرخپوشان 
دیدار برابر حریف قطری خود حضور 
پیدا می کنند که با موفقیت در پلی اف پا 
به این مرحله گذاشته اند. شاگردان جواد 
نکونام موفق شدند با نتیجه پرگل 0-4 
العین امارات را شکست دهند تا شروعی 
مقتدرانه در آسیا داشته باشند. آنها حالا 
باید برابر السدی قرار بگیرند که همین 
چند روز پیش با پیروزی 3-0 برابر قطر 
اس سی در هفته پایانی لیگ ستارگان قطر 
بدون ثبت حتی یک شکست، مقتدرانه و 
با 60 امتیاز قهرمان این رقابت ها شد. 
تیمی که هدایت آن را همانند 2 سال 
گذشته، ژاوی هرناندز ستاره سابق فوتبال 
جهان و بارسلونا بر عهده دارد و حالا باید 
تیمش را برابر فولادی به میدان بفرستد 
که نکونام کاپیتان سابق تیم ملی ایران 
و بازیکن پیشین اوساسونا هدایت آن را 
بر عهده دارد و تقابل این دو که دوستی 
خوبی با هم دارند و در لالیگا مقابل هم 
قرار می گرفتند، بسیار جالب توجه خواهد 
بود. السد که 11 بازیکن ملی پوش دارد، از 
بازیکنان سرشناس دیگری مانند سانتی 
کازورلا هافبک سابق تیم ملی اسپانیا 
و آرسنال، نام تاته هی ملی پوش کره 
جنوبی و بغداد بونجاح مهاج زهردار 
الجزایری در ترکیب خود بهره می برد. 
با این حال، فولاد هم که فصل گذشته 
به مقام سوم لیگ ایران رسید و در حال 

حاضر هم با 2 بازی کمتر و 2۷ امتیاز در 
رده هفتم لیگ ایران است، از بازیکنانی 
مانند لوسیانو پریرا برزیلی بهره می برد 
که مقابل العین دبل کرد و در کنار او 
آیاندا پاتوسی هافبک طراح و گلزن اهل 
آفریقای جنوبی قرار دارد. ضمن اینکه 
ستاره هایی مانند صالح حردانی هستند 
که نکونام به آنها دل بسته است و باید 
دید او در مقابل دوست قدیمی خود چه 
نتیجه ای می گیرد. دیگر بازی همزمان 
این گروه را هم الوحدت اردن و النصر 

عربستان برگزار می کنند.
ë نایب قهرمان آسیا در سودای قهرمانی

در گروه E هم و از ساعت 19 ورزشگاه 
فتوردا یا جواهر لعل نهرو در گوا هند، 

الوحده  و  پرسپولیس  دیدار  پذیرای 
گذشته  فصل  قهرمان  نایب  است. 
لیگ قهرمانان آسیا در این بازی باید 
با نماینده ای از امارات بازی کند که با 
پیروزی 2-1 مقابل الزورا عراق در مرحله 
پلی آف پا به این مرحله از رقابت ها 
گذاشته است. البته الوحده اوضاع چندان 
مناسبی در لیگ برتر امارات ندارد و 
با 35 امتیاز در رده هشتم جدول 14 
تیمی این رقابت ها قرار دارد اما شرایط 
لیگ قهرمانان با لیگ های داخلی هر 
کشوری متفاوت است و سرخپوشان 
پایتخت هم بخوبی از این موضوع آگاه 
هستند. الوحده که 4 قهرمانی در لیگ 
امارات دارد، از 2 بازیکن ملی پوش 

در ترکیب خود بهره می برد. در خط 
حمله این تیم هم عمر خربین سوریه 
ای حضور دارد که با الهال عربستان 
در سال 201۷ مقابل پرسپولیس بازی 
باز  را  پرسپولیس  بار دروازه  و 3  کرد 
کرد تا در نهایت تیم سعودی با نتیجه 
پرگل چهار بر صفر برنده شود. با نگاه 
به آمار مهاجم اخراجی از تیم ملی 
سوریه در لیگ امارات متوجه می شوید 
این بازیکن به دوران اوج برگشته است. 
خربین در 9 بازی اخیر خود به همراه 
الوحده ۷ گل به ثمر رسانده و 2 پاس گل 
داده است.  با تمام این اوصاف، به نظر 
می رسد شاگردان یحیی گل محمدی 
برتری خوبی نسبت به الوحده در تمام 
باشند. ملی پوشانی  خطوط داشته 
مانند حامد لک، محمد حسین کنعانی 
زادگان، سیامک نعمتی، احمد نوراللهی 
و وحید امیری که در کنارشان ستاره های 
دیگری مانند سیدجال حسینی و مهدی 
ترابی حضور دارند. پرسپولیسی ها که در 
برد آخرشان برابر نساجی شاهد گلزنی 
عیسی آل کثیر بودند امیدوارند او مانند 
فصل گذشته در آسیا بدرخشد و پای 
شهریار مغانلو و مهدی عبدی هم به 
گلزنی باز شود. آنچه مشخص است این 
است که پرسپولیسی ها باز هم امیدوارند 
تیم شان باز هم تا مراحل پایانی پیش 
برود و بدرخشد و آنها به آرزوی دیرینه 
خود دست پیدا کنند و قهرمان لیگ 
قهرمانان شوند. در دیگر بازی این گروه 
و از ساعت 21:30 گوا هند میزبان الریان 

قطر است.

مرحله گروهی لیگ قهرمانان آسیا از امروز آغاز می شود

سرخ های ایران بدرخشید

نام: وریا غفوری
سن: 33 سال
پست: دفاع راست
تعداد بازی ملی: 27

حضور در استقلال: 
از لیگ شانزدهم 
تاکنون )پنجمین 
فصل پیاپی(
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گاتزتا دلو اسپورت )ایتالیا(
آنتونیو کونته سرمربی اینتر در دومین 
فصل حضورش روی نیمکت این تیم، 
 A نراتزوری را به سمت قهرمانی سری
می برد و حالا اینتر قدرت اول فوتبال 
ایتالیاست؛ موضوعی که این روزنامه آن 
را سوژه خود کرده و تیتر »سوپر استاد« را با 
طرحی از عکس کونته در لباس سوپرمن 

روی جلد برده است.

میرر اسپورت )انگلیس(
و  پوش  ملی  ستاره  استرلینگ  رحیم 
انگلیسی منچسترسیتی برای رقبای این 
تیم خط و نشان کشید. او می گوید اگر 
سیتی زن ها، بروسیا دورتموند را در بازی 
امشب کنار بزنند، شانس قهرمانی در 
لیگ قهرمانان اروپا خواهند بود؛ موضوعی 
که این روزنامه در تیتر یک خود »پرواز و 

بزرگی« توصیف کرده است.

موندو دپورتیوو )اسپانیا(
نیمار هنوز برای تمدید قرارداد با پاری سن 
ژرمن به توافق نرسیده. از طرفی باشگاه 
فرانسوی هنوز لیونل مسی را برای فصل 
بعد می خواهد و بارسا می خواهد نیمار را 
به صورت آزاد به خدمت بگیرد یا بخشی 
از معامله حضور عثمان دمبله در پاریس 
باشد. این روزنامه هم در این شرایط تیتر 

»پازل نیمار« را روی جلد برده است.

بیم و امید تیم های ایرانی در آسیا
که  دارد  زیادی  مشکلات  ایران  فوتبال 
بخش زیادی از آن به گذشته برمی گردد. 
متأسفانه ما قدرتی در ای اف سی نداریم 
و این موضوع تبعات زیادی برای فوتبال 
نداشتن  و خواهد داشت.  ایران داشته 
قدرت در ای اف سی باعث شده فوتبال مان 
در این سال ها در جایگاه اصلی خود قرار 
نگیرد اما ایران از نظر نیروی انسانی سرآمد است. از سویی صدماتی 
به فوتبال ما وارد شده که مهم ترین آن مسائل قرارداد با مارک 
ویلموتس است و در چنین شرایطی آنچه باعث برابری فوتبال ما با 
تیم های عربی می شود همین نیروی انسانی است اما در طرف مقابل 
کشورهای عربی زیرساخت های خوبی دارند. این کشورها از ایران 
برتر نیستند اما عوامل بیرونی همچون داشتن نفرات در کرسی های 
ای اف سی به این کشورها کمک می کند که از ما سبقت بگیرند. با 
این وضعیت هواداران فوتبال همواره دچار حسی متشکل از بیم و 
امید هستند. بیم نشأت گرفته از زیرساخت های خوب رقبا و حضور 
بازیکنان و تئوریسین های خوب خارجی است و حس امیدمان همان 
نیروی انسانی مستعد و خوب مان است. تیم های ما از نظر فنی بهتر 
هستند اما رقبای آسیایی به دلیل وضعیت خوب اقتصادی بازیکنان و 
مربیان خوبی به کشور خود می آورند که این موضوع باعث می شود تا 
ضعف فنی شان پوشیده شود؛ این در حالی است که در کشور ما قانونی 
به عنوان منع ورود بازیکنان و مربیان خارجی وجود دارد. با تمام 
این اوصاف امسال پرسپولیس، استقلال، تراکتور و فولاد 4 نماینده 
کشورمان در لیگ قهرمانان آسیا هستند. سرخ های پایتخت طی 3 
سال گذشته 2 بار فینال آسیا را تجربه کردند و این اعتماد به نفس را 
دارند که در این دوره هم به نتیجه دلخواه برسند. آنها به یک انسجام 
تیمی رسیده اند و از نظر روحی و روانی قدرتمند شده اند و به این باور 
رسیده اند که می توانند نتایج خوبی کسب کنند و این موضوع اهمیت 
زیادی دارد. البته هیچ تیمی کامل نیست و پرسپولیس هم ایراداتی 
دارد. این تیم در خطوط دفاعی و میانه میدان کمبود بازیکن دارد و 
مصدومیت و محرومیت عواملی است که می تواند به آنها ضربه 
بزند. استقلال تیمی است که برای کسب نتیجه نیاز به انگیزه دارد. 
آنها در چندسال اخیر ثبات مدیریتی نداشتند و در طول فصل جاری 
هم 2 مربی به تیم آوردند که این موضوع به تشکل تیمی آنها ضربه 
زده است. آنها در رقابت با رقیب دیرینه خود )پرسپولیس( از نظر 
کسب عناوین عقب افتاده اند که این موضوع باید انگیزه مضاعفی 
برای آبی های پایتخت شود. استقلال در خط حمله بازیکنان خوب و 
قدرتمندی دارد و این نقطه قوت این تیم است که می تواند در آسیا به 
آنها کمک کند. تراکتور در چند سال اخیر حرکتی سینوسی داشته و در 
جدول لیگ برتر هم جایگاه قابل توجهی ندارد اما هواداران پرشمار از 
این تیم توقع کسب نتایج درخشان دارند. این تیم به صورت شخصی 
اداره می شود و به نظر می رسد که از نظر اقتصادی شرایط خوبی ندارد 
چرا که ماشین سازی، تیم تحت حمایت مالک تراکتور در شرایط نیمه 
تعلیق قرار دارد. تراکتور تیم باثباتی نیست و با توجه به جایگاه این تیم 
در جدول نمی توان چشم انداز خوبی برای این تیم داشت. با این حال 
این امید وجود دارد که تراکتوری ها در آسیا بدرخشند. فولاد مدیر خوبی 
به نام سعید آذری دارد و در لیگ برتر هم نتایج خوبی گرفته است. 
حضور جواد نکونام در فولاد اتفاق بسیار هوشمندانه ای است چرا که 
او سابقه درخشانی دارد. درحال حاضر فولاد تیم با برنامه ای است؛ 
آنها خیلی خوب از تمام نقاط زمین استفاده می کنند و بسرعت جمع 

می شوند. فولاد تیمی دوست داشتنی است.

علی نژاد: جزو اولین کشورهایی هستیم که 
ورزشکاران مان واکسن زدند

واکسیناسیون ورزشکاران المپیکی روز گذشته با حضور معاون توسعه 
ورزش قهرمانی و حرفه ای وزارت ورزش و جوانان، رئیس فدراسیون 
پزشکی ورزشی آغاز شد. این فرایند تحت تدابیر بهداشتی و رعایت 
پروتکل های بهداشتی انجام شد و مجتبی عابدینی ستاره المپیکی 
شمشیربازی نخستین ورزشکاری بود که واکسن کرونا را دریافت کرد. 
همچنین دیروز ملی پوشان والیبال، کاراته و تکواندو هم واکسینه 
شدند. مهدی علی نژاد، معاون ورزش قهرمانی و حرفه ای وزارت 
ورزش و جوانان گفت: »ایران جز اولین کشورهایی هست که کاروان 
المپیکی و پارالمپیکی خود را واکسینه می کند. حدود 125 نفر از کاروان 
پارالمپیکی ها و حدود 300 نفر از ورزشکاران المپیکی مرحله اول واکسن 
را دریافت کردند. همه واکسن ها مورد تأیید سازمان بهداشت جهانی 

است.«

رئال و سیتی به دنبال صعود به نیمه نهایی
بازی های برگشت مرحله یک چهارم نهایی لیگ قهرمانان اروپا، 
امشب با برگزاری 2 دیدار دیگر به پایان می رسد تا 4 تیم راه یافته به 
مرحله نیمه نهایی این رقابت ها به  صورت کامل مشخص شوند. از 
ساعت 23:30 و در ورزشگاه آنفیلد، لیورپول پذیرای رئال مادرید است. 
شاگردان یورگن کلوپ بازی رفت را 3-1 واگذار کردند. در دیگر دیدار 
همزمان، بروسیا دورتموند در ورزشگاه سیگنال ایدونا پارک دورتموند 
مقابل منچسترسیتی قرار می گیرد. بازی رفت 2-1 به سود شاگردان پپ 

گواردیولا خاتمه یافت.

کسر ۲۰ درصد از قرارداد ۲ بازیکن استقلال
در روزهای گذشته اخبار و شایعاتی در مورد بحث و اختلاف نظر بین 
رشید مظاهری و احمد مددی مدیرعامل باشگاه استقلال مطرح 
شد. به گزارش تسنیم، ماجرا از این قرار است که مظاهری به دلیل 
استفاده از الفاظ رکیک علیه سعید عزیزیان مربی دروازه بان  های 
پیشین استقلال و نرفتن همراه آبی پوشان به رفسنجان برای بازی 
با مس از سوی کمیته انضباطی باشگاه استقلال به کسر 20 درصد 
از قراردادش محکوم شد. مظاهری که انتظار چنین جریمه ای را 
نداشت، بشدت به مددی اعتراض کرد و مدیرعامل استقلال هم 
توضیح داد که ارکان انضباطی باشگاه مستقل هستند و براساس 
شواهد و مستندات رأی می دهند و مدیریت باشگاه دخالتی در 
تصمیمات آنها ندارد. باشگاه استقلال از مدت ها قبل بحث مبارزه 
با بازیکن سالاری را آغاز کرده و نمی خواهد اتفاقات گذشته تکرار 
شود و به همین دلیل اقدام به جریمه دروازه بان ملی پوش خود 
کرد. این باشگاه از مظاهری خواسته به دور از حواشی تمرکزش 
را برای مسابقات حساس پیش رو بگذارد تا مانند به گذشته 
آبی پوشان کمک کند. همچنین محمد دانشگر، مدافع استقلال 
نیز به دلیل مسائل انضباطی 20 درصد از مبلغ قراردادش کسر 
شده است. مدافع استقلال یک پرونده انضباطی دیگر نیز دارد که 
هنوز درباره آن تصمیم گیری نشده است. داریوش شجاعیان دیگر 
بازیکنی است که از سوی کمیته انضباطی جریمه شده که هنوز به 

او ابلاغ نشده است.

محمد محمدی سدهی
خبرنگار

مهدی پاشازادهیونس باهنرفرشاد پیوسابراهیم میرزاپور

نقاط قوت برای درخشش در مسیر سخت
»ایران« در گفت و گو با 4 پیشکسوت شرایط 4 نماینده مان در لیگ قهرمانان را بررسی کرد

لیگ  گروهی  مرحله  مسابقات 
آغاز  امروز  از   2021 آسیا  قهرمانان 
ایران  فوتبال  و نمایندگان  می شود 
با حکم ای اف سی باید دور از خانه 
به مصاف حریفان خود بروند. با 
استقلال،  پرسپولیس،  حال  این 
پرامید  نماینده  تراکتور4  و  فولاد 
کشورمان هستند. تیم هایی که جزو 
پرطرفدارترین تیم های فوتبال ایران 
محسوب می شوند و قطعاً خارج از 
مرزها هم از خیل هواداران خود انرژی 
مثبت می گیرند. نکته حائزاهمیت 
اینکه پیشکسوت های هر کدام از این 
نقاط  تیم شان  معتقدند  باشگاه ها 
قوت مهمی دارد که می توان برای 

موفقیت به آنها دل بست.
ë  پرسپولیس یحیی، بهتر از پرسپولیس

برانکو
گلزن  مهاجم  پیوس،  فرشاد 
پرسپولیس در دهه 70 و برترین گلزن 
تاریخ این باشگاه با اشاره به اینکه 
شرایط سرخپوشان برای حضور در 
لیگ قهرمانان خوب است، گفت: 
»پرسپولیس هم از نظر فنی و هم از 
لحاظ روانی شرایط خوبی دارد. این 
تیم در هر پست دو بازیکن خوب در 
اختیار دارد، بازیکنانی که می توانند 
علاوه بر پست خود در پست های دیگر 
هم حضور یابند و عملکرد خوبی 
داشته باشند، مثل سیامک نعمتی که 
در پست هافبک و دفاع حضور می یابد 
و انصافاً در هر دو پست خوب بازی 

می کند و کاملًا در خدمت تیم است.«
او معتقد است پرسپولیس برای 
موفقیت ابزار لازم را در اختیار دارد: 
این  از  پیش  پرسپولیس  »ضعف 
کمبود مهاجم بود که خوشبختانه 
با اتمام محرومیت عیسی آل کثیر 
و جذب شهریار مغانلو، حالا در این 
زهرداری  و  خوب  بازیکنان  پست 

حضور دارند. مهاجمان پرسپولیس 
به خودباوری رسیده اند که می توانند 
توانمند و اثرگذار باشند. پرسپولیس 
امسال هم یکی از تیم های قدرتمند 
و  آسیاست  در  قهرمانی  مدعی  و 
از تیم های عربی  یک سر و گردن 
پرسپولیس  به نظرم  است.  بالاتر 
یحیی از پرسپولیس برانکو هم بهتر 
است. این تیم قدرت زیادی دارد و 
از رموز موفقیت شان همدلی  یکی 
بازیکنان و کادرفنی است.« آقای گل 
سال های دور سرخ ها صحبت هایش 
را این گونه ادامه داد:»پرسپولیس در 
3 سال گذشته 2 بار به فینال صعود 
کرد و این موضوع باعث بالا رفتن 
تجربه و خودباوری در بازیکنان شده 
است. امسال هم این امید می رود که 
شاگردان یحیی یک پای فینال باشند و 

ان شاءالله بتوانند قهرمان شوند.«
ë  احساس قدرت استقلالی ها در خط

حمله
میانی  مدافع  پاشازاده،  مهدی 
استقلال در دهه 80 صحبت هایش را 
اینگونه شروع کرد:»امسال استقلال 
دو روی متفاوت داشته است؛ استقلال 

فکری که یکی از ضعف هایش عدم 
ثبات در ترکیب تیم و نتیجه گیری 
بود، استقلال مجیدی که از نظر فنی و 
نتایج به یک ثبات خوب دست یافته 
است. گرچه شرایط در لیگ قهرمانان 
با لیگ برتر تفاوت های بسیاری دارد 
و تیم های حاضر در این مسابقات 
بازیکنان بزرگ و شاخصی دارند. در 
ضمن آنها از نظر سخت افزاری و 
نرم افزاری پیشرفته هستند و تیم های 
ایرانی به گرد پای آنها هم نمی رسند.«

نظر پاشازاده درباره نقاط ضعف و 
قوت آبی پوشان چنین است:»استقلال 
به دلیل جابه جایی های زیاد مدافعان 
اش ضربه خورد و این موضوع باعث 
تا بازیکنان هماهنگ نباشند.  شد 
علاوه بر این یکی از ایرادات استقلال 
در فصل جاری عدم جذب جایگزین 
مناسب برای علی کریمی بود. نقطه 
قوت این تیم در خط حمله است و 
بازیکنانی همچون دیاباته،  حضور 
قایدی و مطهری باعث می شود تا 
در این خط احساس قدرت داشته 
است  هفته ای  چند  البته  باشند. 
که دیاباته، قایدی و مطهری از آن 

آمادگی گذشته به دور هستند و هنوز 
نتوانسته اند انتظارات را برآورده کنند 
اما این امیدواری وجود دارد که این 
سه مهاجم تا شروع لیگ قهرمانان 
مدافع  برسند.«  کامل  آمادگی  به 
اسبق استقلال و تیم ملی در پایان 
در  سختی  کار  بپذیریم  افزود:»باید 
پیش است نه تنها استقلال بلکه 4 
تیم ایرانی حاضر در لیگ قهرمانان 
روزهای سختی خواهند داشت. البته 
موضوع قابل اتکای استقلال، اصالت 
این تیم در آسیاست و رقبا از این تیم 

می ترسند.«
ë  حضور تراکتور؛  در  مهم  اتفاق 

شجاعی و دژاگه
یونس باهنر، مدافع تراکتور در دهه 
80 در خصوص حضور این تیم در 
لیگ قهرمانان آسیا گفت:»نیمکت 
تراکتور در لیگ بیستم با تغییرات 
زیادی همراه بود با وجود این، امسال 
این تیم نسبت به سال گذشته شرایط 
بهتری دارد و با حضور رسول خطیبی 
به عنوان سرمربی، کیفیت تراکتور بهتر 
شده و با این شرایط گام در مسابقات 
لیگ قهرمانان گذاشت. از نظر من 

تراکتور مستحق حضور در رده هشتم 
لیگ نیست و این تیم باید در جایگاه 
بهتری قرار بگیرد. امیدوارم پس از 
موفقیت در مرحله گروهی آسیا، در 
ادامه مسابقات لیگ شرایط این تیم 
تغییر و در جایگاه بهتری قرار بگیرد.« 
گونه  این  را  خود  صحبت های  او 
ادامه داد:»این تیم بازیکنان خوب 
باتجربه ای دارد و حضور مسعود  و 
تراکتور  اشکان دژاگه در  و  شجاعی 
 B می تواند یک اتفاق مهم در گروه
مسابقات لیگ قهرمانان باشد. این دو 
بازیکن که سال ها در بالاترین کیفیت 
برای تیم ملی فوتبال ایران بازی کرده 
و چهره هایی شناخته شده در قاره آسیا 
به شمار می روند، با پیراهن تراکتور 
مقابل نمایندگان امارات، ازبکستان 
با  قطعاً  و  می گیرند  قرار  عراق  و 
تجربیات خود می توانند به تراکتور 
کمک کنند.« مدافع سابق تراکتور به 
عملکرد این تیم در آسیا خوشبین 
است:»شرایط در آسیا به دلیل حضور 
تیم های قدرتمند سخت است اما من 
به کادرفنی و بازیکنان ایمان دارم و 
فکر می کنم که تراکتور در گروه خود به 

نتایج مطلوبی دست یابد و بتواند از 
گروه خود صعود کند.«

ë جواد نکونام، نقطه قوت فولاد
ابراهیم میرزاپور، دروازه بان سابق 
تیم ملی و فولاد صحبت هایش را 
با اشاره به برد ارزشمند این تیم در 
پلی آف مقابل العین شروع کرد: 
»فولاد در مقابل العین بازی کم نقصی 
به نمایش گذاشت و مزد آن را با یک 
پیروزی پرگل و راهیابی به مرحله 
گروهی گرفت. امسال دومین فصل 
حضور جواد نکونام در فولاد است و 
دراین مدت تیم از نظر تاکتیکی رشد 
محسوسی داشته است. این تیم در 
حال حاضر شرایط خوبی دارد و خیلی 
صعود  بالاتر  مراحل  به  امیدوارم 
کند.« او افزود:»فولاد در لیگ نتایج 
خوبی گرفته و بازی های خوبی هم به 
نمایش گذاشته البته شرایط بازی در 
آسیا با لیگ برتر خیلی متفاوت است 
و تیمی در این مسابقات به موفقیت 
می رسد که خودباوری و تجربه داشته 
باشد. گرچه فولاد بازیکنان جوانی دارد 
اما خوشبختانه تعدادی از بازیکنان 
هم تجربه حضور در لیگ قهرمانان 
را دارند. نکونام و شاگردانش کار خود 
را در آسیا خیلی خوب شروع کردند و 
مطمئناً حریفان آنها را آنالیز خواهند 
کرد. بنابراین در بازی های آینده به 
مراتب کار سخت تری نسبت به بازی 
با العین خواهند داشت اما با شناختی 
که از مربیان فولاد دارم، مطمئنم 
حواسشان به تمام جوانب است.« 
میرزاپور به تجربه جواد نکونام هم 
اشاره کرد:»نکونام تجربه حضور در 
تیم ملی و لیگ اسپانیا را دارد و این 
نقطه قوت فولاد است. قطعاً این 
موضوع باعث می شود تا تیم از نظر 
روحی و روانی شرایط مطلوبی داشته 
باشد. کادرفنی فولاد با آنالیز خوب 
موفق  می تواند  حریفان  از  دقیق  و 

باشد.«

ë  24 برگزاری 39 دوره لیگ قهرمانان با
قهرمان مختلف

توئیتر رسمی لیگ قهرمانان آسیا 
این  بازی های  آغاز  آستانه  در   2021
رقابت ها به مرور معرفی قهرمانان قاره 
کهن پرداخت. در توئیتر لیگ قهرمانان 
با انتشار لوگوی تیم های قهرمان در 
آسیا نوشت: »تاکنون 39 دوره از این 
رقابت ها برگزار شده و 24 تیم مختلف 
قهرمانی آسیا را کسب کردند. استقلال 
با دو قهرمانی در آسیا پرافتخارترین 
تیم ایران در این رقابت ها به شمار 
می آید. همچنین پاس تهران نیز با یک 
قهرمانی دومین تیم ایرانی صاحب این 

جام ارزشمند به شمار می آید.«
ë  از پرسپولیس  باشگاه  عذرخواهی 

هندی ها
باشگاه پرسپولیس با انتشار پیامی 
به دلیل پستی که چند روز پیش درباره 

حمله نادرشاه افشار به هندوستان 
منتشر شده بود، رسماً عذرخواهی کرد. 
این باشگاه که در روزهای گذشته با 
انتشار پستی در صفحه اینستاگرامش، 
ورود پرسپولیس به هند را با حمله 
نادرشاه افشار به این کشور مقایسه 
کرده بود، عذرخواهی و اعلام کرد که 
»فوتبال تنها بهانه ای است تا مردم 
نزدیک شوند.« در  به یکدیگر  دنیا 
پرسپولیس  باشگاه  بیانیه  از  بخشی 
آمده است: »رابطه دو کشور ایران و 
هند به امروز و دیروز مربوط نیست و 
ریشه در تاریخ دارد. در روزی که کاروان 
پرسپولیس برای رقم زدن موفقیتی تازه 
آسمان ایران را به سمت هندوستان 
ترک کرد، پستی در صفحه اینستاگرام 
باشگاه منتشر شد که این اتفاق بدون 
هماهنگی بود و به همین علت وظیفه 
خود می دانیم بابت اتفاقات رخ داده 

عذرخواهی کنیم.« در این مطلب اشاره 
شده که باشگاه پرسپولیس برای فردی 
که عامل انتشار چنین پستی بوده، تنبیه 

و توبیخ در نظر گرفته است.
ë  فرزاد مجیدی بازهم نتوانست به

عربستان برود
مجیدی  فرزاد 

شب  دوشنبه 
گذشته اعلام کرد 
برای  مشکلش 

به عربستان  سفر 
حل شده و به فرودگاه 

می رود تا به سمت عربستان پرواز کند. 
اما او دیروز وقتی به فرودگاه رفت، 
متوجه شد مشکلش هنوز پا برجا 
است و نمی تواند به عربستان برود. 
مجیدی احتمالاً طی روزهای آینده 
دوباره برای سفر به عربستان اقدام 

خواهد کرد.

ë  اقدام دو بازیکن امید پرسپولیس برای
ویزای هند

با تصمیم کادرفنی پرسپولیس، در 
آخرین دقایق ارسال لیست پرسپولیس 
به AFC نام خارکش )مدافع میانی و 
چپ(، عمری )وینگر چپ( و خدایی 
)مهاجم و هافبک نفوذی( از بازیکنان 
تیم امید و جوانان پرسپولیس به لیست 
آسیایی این تیم اضافه شد. البته خدایی 
همراه تیم به هند رفته است و خارکش 
و عمری هم برای اخذ ویزا اقدام کردند 
و تست کرونا خواهند داد تا در صورت 

لزوم منعی برای سفر نداشته باشند.
ë  استقلالی ها مجوز سفر به مکه و حج را

پیدا نکردند
اعضای تیم استقلال که برای حضور 
در لیگ قهرمانان آسیا در شهر جده 
عربستان اقامت پیدا کرده  اند، علاقه مند 
هستند که برای انجام مناسک حج 

به مکه مکرمه بروند اما این مجوز تا 
الان به آنها داده نشده است. در کشور 
عربستان محدودیت های جابه جایی 
بین شهرهای مختلف به خاطر شیوع 
کرونا وجود دارد و مسئولان عربستانی 
هم به استقلالی ها مجوز سفر به مکه 
مقررات  دیگر  سوی  از  نداده اند.  را 
و  آسیا  قهرمانان  لیگ  بهداشتی 
محدودیت های موجود اجازه نمی دهد 
که استقلالی ها به سفر مکه بروند. در 
این خصوص مدیران استقلال همچنان 
در تلاش هستند مجوز این سفر یک 
روزه را اخذ کنند و باید دید در این 

خصوص به چه نتیجه ای  می رسند.
ë  عمر السوما مقابل استقلال به میدان

می رود
عمر السوما مهاجم خطرناک و سوری 
الاهلی که در اردوی تیم ملی کشورش 
در بحرین دچار آسیب دیدگی شده بود، 

می تواند در دیدار حساس مقابل استقلال 
به میدان برود. نشریه الریاضیة عربستان 
نوشته است که لارنسیو ریجکمپ طی 
روزهای گذشته جلسات درمانی فشرده ای 
را برای بهبود وضعیت مهاجم تیمش در 
نظر گرفته بود و حالا کادرپزشکی این تیم، 
چراغ سبز خود را برای حضور عمر السوما 

در برابر استقلال صادر کرده است.
ë  - حسین کعبی تنها مشترک فولاد

السد
حسین کعبی مربی فولاد در حالی 
به همراه تیمش در لیگ قهرمانان آسیا 
برابر السد قطر قرار می گیرد که  تنها 
بازیکن مشترک فولاد و السد قطر است. 
او در فصل 5-2004 به السد پیوست و 
موفق شد یک قهرمانی نیز با این تیم به 
دست بیاورد. کعبی باید به همراه فولاد 
در برابر السد قرار بگیرد و این تقابل 

دیدنی خواهد بود.

امیر حاج رضایی
کارشناس فوتبال

عبدی و قایدی در بین 6 ستاره غرب آسیا از دید AFCعباس زاده جزو 6 مهاجم آماده در لیگ قهرمانان آسیا ۲۰۲1
سایت کنفدراسیون فوتبال آسیا در گزارشی 
به معرفی 6 مهاجم روی فرم در لیگ 
قهرمانان آسیا 2021 قبل از آغاز این رقابت ها 
پرداخت. 6 مهاجم روی فرم این رقابت ها از 
دید سایت AFC عبارتند از گومیس)الهلال 
عباس زاده)تراکتور  محمد  عربستان(، 
ایران(، عمر خربین)الوحده امارات(، بغداد 
بونجاح)السد قطر(، میشل اولونگا)الدحیل 
هوایی  حسین)نیروی  ایمن  و  قطر( 

عراق(. سایت AFC درباره عباس زاده نوشت: »محمد 
عباس زاده در طول دوران فوتبالی اش در دو تیم در رفت 
و آمده بوده است. او اکنون در 30 سالگی در لیگ ایران 
عملکرد خوبی در فصل جاری داشته است. عباس زاده 
می خواهد تراکتور را در این رقابت ها کمک کند تا از 

مرحله گروهی صعود کند. عباس زاده با 
نزدیک شدن لیگ ایران به نیمه راه خود 
با به ثمر رساندن 9 گل در رده سوم بهترین 
گلزنان لیگ ایران قرار دارد. او به صورت 
میانگین در هر دو بازی یک گل به ثمر 
رسانده است. مهاجم ایرانی امیدوار است 
این عملکرد خوب خود در لیگ را در لیگ 
قهرمانان آسیا تکرار و تراکتور را کمک کند 
تا به مرحله حذفی صعود کند. عباس زاده 
3 سال سابقه بازی برای پرسپولیس دارد. او در لیگ 
قهرمانان آسیا 2015 به همراه پرسپولیس حضور داشت 
ولی در اکثر بازی ها نیمکت نشین بود و زمانی برای بازی 
پیدا نکرد. بعد از 6 سال عباس زاده امیدوار است به 

همراه تراکتور عملکرد خوبی داشته باشد.«

فوتبال  کنفدراسیون  سایت 
لیگ  آستانه شروع  آسیا در 
قهرمانان آسیا در منطقه غرب 
به معرفی ۶ ستاره این فصل از 
رقابت ها پرداخته است. ناصر 
ابراهیم  )الهلال(،  الدساری 
بایش )نیروی هوایی(، ابراهیم 
خالد  )پاختاکور(،  یولدوشف 
الغنام )النصر(، مهدی قایدی 

)استقلال/ ایران( و مهدی عبدی )پرسپولیس/ ایران( 
۶ ستاره غرب آسیا از دید AFCهستند. این سایت در 
مورد قایدی نوشت: »درخشش این بازیکن جوان باعث 
شده او در 22 سالگی به ستاره تیمش تبدیل شود و حتی 
به تیم ملی فوتبال ایران نیز دعوت شود و توانست در 

دیدار برابر بوسنی اولین گل 
ملی خود را به ثمر برساند. 
استقلال برای موفقیت در این 
آسیا  قهرمانان  لیگ  فصل 
جوان  ستاره  درخشش  روی 
خود حساب ویژه ای باز کرده 
است.« در مورد عبدی هم 
نوشت: »او که در ماه ژوئیه با 
پرسپولیس قهرمان لیگ شد، 
به اوج شکوفایی در نیمه دوم سال رسید؛ جایی که او 
نمایش های باکیفیتی را در باشگاه تا فینال لیگ قهرمانان 
آسیا 2020 ارائه داد. با این حال او در فصل جاری تنها 2 
گل در 18 بازی برای تیمش به ثمر رسانده است و امیدوار 

است در لیگ قهرمانان درخشش خود را شروع کند.«

کوتاه از لیگ قهرمانان



به  گفته گروهی از متخصصان آثار هنری، 
دزدیده شدن بهترین اتفاقی است که برای 
یک اثر هنری می افتد چرا که ارزش و بهای 
آن را افزایش می دهد. دکتر نواه چارنی، 
متخصص جرایم هنری می گوید: »از دید 
پرستیژ هنری، این احتمالاً بهترین اتفاق برای 
یک اثر هنری است. ما همین مسأله را در سال 
1911 در مورد نقاشی مشهور مونا لیزا تجربه 

کردیم.«
آثار هنرمندان مشهوری چون ونسان 
ونگوگ، پل سزان و کلود مونه، بارها هدف 
دزدان آثار هنری بوده اند، گرچه این اتفاق به 
سود این آثار بوده و بهای آن را افزایش داده 
است. اثر مشهوری از ونسان ونگوگ از موزه 
لوور پاریس دزدیده شد در حالی که بخشی 
از یک کلکسیون به شمار می رفت. تا زمانی 
که دزدان آثار را به موزه باز گردانند، این اثر 
به مشهورترین اثر هنری در دنیا تبدیل شد: 
»سرقت، ارزش این نقاشی را بسرعت برق و 
باد بالا برد، البته مشابه این امر در مورد آثار 
هنری نه چندان ارزشمند و مهم نیز دیده 
شده که پس از سرقت، تیتر تمام خبرگزاری ها 
شده، شهرت پیدا کرده و ارزش بالایی یافتند.« 

اما فروش آثار هنری هم مسأله مهمی است: 
»فروش آثار هنری مشهوری که دزدیده 
می شوند کار آسانی نیست. سارقان برای 
یافتن یک مجموعه دار ثروتمند اهل خلاف 
که اثر هنری دزدیده شده را از آنها بخرد، 
تحت فشار زیادی هستند تا حدی که آثار را 
در ازای کالاهای غیرقانونی چون مواد مخدر، 
اسلحه وغیره با گروه های خلافکار دیگر مبادله 
می کنند.« »در این روزها سرقت آثار هنری نیز 
همچون بسیاری از حرفه ها به  علت شیوع 
بیماری کرونا دچار رکود و مشکل شده است.«

به گفته دکتر چارنی، در واقع دزدها هم 
علاقه ای به بیمار شدن ندارند پس با رعایت 
پروتکل های بهداشتی از خود در برابر این 
دیگر  دلیل  می کنند.  محافظت  ویروس 
حضور ماشین های پلیس و منع عبور و مرور 
در شهرهاست. آثار هنری نیز در این شرایط، 
تحت مراقبت های بیشتری از جانب موزه ها 
هستند و به علت تعطیلی مراکز فرهنگی 
دسترسی عموم به آنها عملًا از بین رفته 

است.
با تمام این تفاسیر، هنوز هم دزدان فعالی 
در این زمینه حضور دارند. به گفته یورونیوز 
تابلوی بی نظیری از ونسان ونگوگ در ماه 
مارس سال 2020 طی شیوع ویروس کرونا 

به سرقت رفت. این تابلوی شش میلیون 
یورویی از موزه سینگر لارن هلند در جنوب 
شهر آمستردام دزدیده شده است. سارقان با 
شکستن در ورودی موزه در ساعت 3 صبح، 
اثر را به سرقت بردند. مأموران پلیس و موزه 
با جای خالی نقاشی معروف ونگوگ با عنوان 
»باغ پرسوناژ در نوئنن در بهار 1884« روبه رو 
شدند. این اثر در اصل متعلق به موزه گرینگر 
در شمال هلند بوده که به عنوان امانت به 
موزه سینگر داده شده بود. مسئولان موزه 
گرینگر از این اتفاق بسیار شوکه شده و اظهار 
تأسف کردند چرا که این تنها اثر از ونگوگ در 
مجموعه آنها به شمار می رفت. حال پس 
از گذشت یک سال و اندی، پلیس هلند از 
دستگیری مظنون این سرقت خبر می دهد. 
او مردی 58 ساله است که در خانه اش در 
دستگیر  آمستردام  جنوب  کیلومتری   40
شده است. هویت او هنوز اعلام نشده و اثر 

هنری نیز پیدا نشده است. پلیس اظهار کرد 
دارد.  ادامه  آن  یافتن  برای  جست و جوها 
نقاشی به سرقت رفته ونگوگ در ابعاد 25 در 
57 سانتیمتر با رنگ و روغن روی مقوا کشیده 
شده است؛ در این اثر مردی در میانه باغی 
ایستاده و به ما می نگرد. برج یک کلیسا نیز 
در دوردست نمایان است: »مهم ترین مسأله 
در حال حاضر بازگرداندن اثر به موزه اصلی 
آن است.« این نخستین بار نیست که اثری 
با اهمیت از موزه سرقت می شود. در سال 
2007 هفت اثر از باغ مجسمه موزه به سرقت 
رفت که در میان آنها نسخه ای برنزی از 
مجسمه مشهور متفکر اثر رودن وجود داشت. 
مجسمه مشهور پس از چند روز پیدا شد 
البته با یک پای شکسته! پلیس بین المللی 
اینترپل در وب سایت خود از به سرقت رفتن 
بیش از پنجاه هزار اثر هنری خبر می دهد، 
البته همگی این آثار دارای هویت مشخص 

و اطلاعات دقیق شناسایی هستند. اینترپل 
پس از دریافت اطلاعات مربوط به اثر از 
کشورها و سازمان های معتبر آنها را ثبت کرده 
و جهت تحقیق و جست و جو به متخصصان 
خود می سپارد. بر اساس تحقیقی دقیق تر 
توسط کانکلین عضو مرکز تحقیقات هنری 
بین المللی در امریکا، 11 درصد از دزدی آثار 
هنری در جهان از گنجینه موزه ها و 37 درصد 
از گالری ها به سرقت رفته است. علت عمده 
این سرقت ها نبود نگهبان حرفه ای، عدم 
استفاده از تجهیزات حفاظتی پیشرفته و در 
دسترس بودن اثر بوده است که موجبات 

سرقت را فراهم کرده است.
یکی از جدیدترین سرقت ها که تصویر آن 
هم در شبکه های مجازی همه گیر شد و مورد 
تعجب و حیرت همگان قرار گرفت، سرقت 
از گالری 5 در شهر لس آنجلس در ماه ژوئن 
2020 است. این اتفاق در شلوغی های مربوط 

به اعتراض مردم به کشته شدن جرج فلوید 
رخ داد. تعدادی مرد جوان به گالری حمله 
کرده و مجسمه های KAWS هنرمند مشهور 
معاصر را در برابر دیدگان عموم و براحتی 
از ویترین گالری برداشته و سرقت کردند؛ هر 
کدام از مجسمه ها حدود هشتاد هزار دلار 
قیمت داشتند و گالری بسیار متضرر شد. این 
تصاویر با ناباوری و اعتراض مردم زیادی رو به 
رو شد. کاربران زیادی در حمایت از این گالری 
توئیت کردند و خشم خود را نسبت به دزدان 
ابراز داشتند. گالری 5 که اختصاصاً روی هنر 
خیابانی یا Street Art فعالیت می کند با 
هنرمندان مشهوری چون بنکسی، کاوس، 
تاکاشی موراکامی و جف کونز همکاری می کند. 
این گالری در پیامی چنین سؤالی مطرح کرد: 
»زمانی که دزدان در را شکستند و وارد گالری 
شدند، آیا آثار هنر خیابانی را دزدیدند یا خود 

قسمتی از یک پرفورمنس خیابانی بودند؟«
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ë  بهمن نامور مطلق، رئیس فرهنگستان هنر 
طی احکامی حسن بلخاری استاد دانشگاه 
تهران و سیدمحمدحسین نواب رئیس مؤسسه 
آموزش عالی هنر و اندیشه اسلامی را به سمت 

مشاوران خود منصوب کرد./ مهر
ë  معاون امور هنری وزارت فرهنگ و ارشاد 

اسلامی در پیامی درگذشت هادی باجلان، 
هنرمند تازه درگذشته عرصه موسیقی را 
تسلیت گفت./ روابط عمومی معاونت 

امور هنری
ë  مراسم پایانی هفته هنر انقلاب اسلامی  

حضور  با  ماه  فروردین   ۲۳ شامگاه 
حجت الاسلام قمی رئیس سازمان تبلیغات 
مدیران  از  محدودی  تعداد  و  اسلامی 
امرودی،  حجت الاسلام  هنرمندان؛  و 
محمدمهدی دادمان، محسن مؤمنی شریف، 
مجدالدین معلمی، سیدمسعود شجاعی 
طباطبایی، کورش زارعی، پیام فضلی نژاد 
و کاندیداهای چهره هنر انقلاب اسلامی در 

محوطه بیرونی حوزه هنری برگزار شد./مهر
ë  کوچه های نامگذاری  به  کوئیلو  پائولو 

رسول آباد )تاج آباد( همدان با آثار بزرگ 
ادبیات جهان واکنش نشان داد. او در پستی 
اینستاگرامی نوشت: »ابتکار کتابخوان ها 
رسول آباد  روستای  به  ادبیات  عاشقان  و 
موقعیتی منحصربه فرد بخشیده و این روستا 
را در منطقه مطرح کرده است. کوچه های این 
روستا در استان همدان همه با شاهکارهای 
ادبیات جهان نامگذاری شده است.« یکی از 
محله های این روستا به نام کتاب »کیمیاگر« 

نامگذاری شده است./ خبرآنلاین

نگاهی به ماجراهای سرقت آثار هنری

سرقت‌ارزش‌را‌بالا‌می‌برد!
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یکی از مجسمه های دزدیده شده کاوس KAWS نقاشی دزدیده شده ونسان ونگوگ با نام »باغ پرسوناژ در نوئنن در بهار 1884«

فرشته فرمانی
مدرس و نقاش

فرهنگی/ »جایگاه جشنواره در سینمای 
به  انقلاب« در نشستی مجازی  از  پس 
میزبانی دانشکده سوره، با حضور محمد 
حمیدی مقدم مدیرعامل مرکز گسترش 
سینمای مستند و تجربی و دبیر جشنواره 
موسوی  سیدصادق  »سینماحقیقت«، 
مدیرعامل انجمن سینمای جوانان ایران 
و دبیر جشنواره فیلم های کوتاه تهران و 
علیرضا تابش مدیرعامل بنیاد سینمایی 

فارابی و دبیر جشنواره فیلم های کودکان و 
نوجوانان بررسی شد. طبق اطلاعات ارائه 
شده در مهر، علیرضا تابش در بخشی از این 
نشست از آسیب شناسی مسیر بنیاد فارابی 
در حمایت از آثار صرفاً جشنواره ای سخن 
گفت: »روزی که به فارابی آمدم با ۴8 فیلم 
آرشیو شده و اکران نشده رو به رو بودم چون 
هیچکدام قابلیت اکران و حتی آوردن به 
شبکه نمایش خانگی را نداشتند به همین 

دلیل این روند را قطع کردیم و خواستیم 
جریان را نوسازی کنیم در چند سال اخیر 
فارابی تولیدی که صرفاً با عجله برای 
رساندن به جشنواره داشته باشد، مطلقاً 
نداشته است. لزوماً بررسی های فیلمنامه ای 
ما منجر به تولید نمی شود، عنصر جذابیت 
برای کودکان امروزی و توجه به ژانرهای 
مهجور و اقتباس برای ما مهم بوده است.« 
معضل اولویت و اصالت یافتن حضور در 

جشنواره ها بخشی از صحبت های حمیدی 
مقدم، دبیر جشنواره سینما حقیقت بود. 
او در این باره گفت: »چرا آقای درویش 
می گویند ما سینمای جهانی نداریم؟ باید 
بدانیم گره کار کجاست چرا سینمای ما 

به معنی ارتباط با توده های مردم جهانی 
نمی شود.جریان سینما در حوزه های مختلف 
باید بعد از ۴2 سال خود را از جشنواره ها جدا 
کند. امروز معضل ما اصل شدن حضور در 
جشنواره هاست.« او همچنین در بخشی 

از صحبت هایش تأکید کرد که باید به بازار 
سینمای جهان ورود کنیم. این بازار تنها 
به معنی نمایش در سینماها نیست بلکه 
حضور در پلتفرم ها و نمایش های تلویزیونی 
و البته نشان دادن گسترده فرهنگ ایرانی هم 
مهم است. سیدصادق موسوی اما جشنواره 
فیلم کوتاه تهران را فرصتی برای کشف 
استعدادها دانست. او سرزندگی و پویایی 
جشنواره را برگرفته از جریان زنده فیلم 

کوتاه عنوان کرد: »هم جشنواره ها توانسته اند 
چهره ها را معرفی کنند و فرصت دیده 
شدن به افراد بدهند هم فیلم های خوب در 
جشنواره ها حضور دارند. فیلم های پرفروش 
دو، سه سال اخیر حاصل کار کسانی بوده 
که با فیلم کوتاه و انجمن سینمای جوانان 
ایران شروع به کار کردند. جریان فیلم کوتاه 
توانسته به معرفی فیلم کوتاه و به سینمای 

بلند کمک کند.«

در نشست مجازی ۳ مدیر سینمایی مطرح شد

باید به بازار سینمای جهان ورود کنیم
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با شرایط پیش آمده مشخص نیست که اجرای نمایش »دکتر نون زنش را بیشتر از مصدق دوست دارد« کی 
خواهد بود چون این روزها با تنها چیزی که نمی توان جنگید کرونا است و اتفاقات پیش رو قابل پیش بینی 

نیست. دورخوانی ها و تمرین های ابتدایی نمایش شروع شده بود و همه چیز بخوبی پیش می رفت اما 
متأسفانه شرایط جدیدی که پیش آمده و قرمز شدن وضعیت تهران باعث نگرانی ام شده است چون 

تعداد بازیگران نمایش زیاد است بنابراین ترسیدم که خدای نکرده افراد گروه مبتلا شوند از همین رو طی 
صحبت هایی که با مجموعه تئاتر شهر داشتم قرار بر این شد در طول مدتی که تهران در قرنطینه است 

تمرین های »دکتر نون« نیز تعطیل شود. به هر حال مجبور به پذیرش این شرایط هستیم و نباید گروه را به 
خطر بیندازیم.

کارگردان »دکتر نون زنش را بیشتر از مصدق دوست دارد« از توقف تمرین نمایشش به مهر خبر داد.

هادی مرزبان: نباید کسی را به خطر بیندازیم

گذر از احوال ناخوش این روزها همراه با عطار
بیست وپنجم فروردین ماه به نام 
عطار نیشابوری، شاعر و عارف 
مطرح ادب فارسى گره خورده، به 
گمانم یکى از وجوه شاخص در 
تفکر و آثار عطار حضور پررنگ 
عرفان است. اگر عرفان مان را 
مشتمل بر دو بخش بدانیم، 
یکى عرفان خراسانى و دیگری 
همان عرفان مسلکى و مکتبى، 
دربردارنده مفاهیم نظری بر 
اساس نظریات محى الدین ابن 
عربى است. دراین  بین عطار 
را مى توان یکى از آخرین ادبایى دانست که پیرو عرفان 
خراسانى بوده   است. عرفان خراسانى متکى بر اصطلاحات 
و دانش عرفانى نیست. به گمانم عرفان از همان زمانى که 
از شهود شاعرانه و عارفانه افراد فاصله گرفت بیشتر به سوی 
عرفان نظری رفت و به همان اندازه از زندگى نیز فاصله 
گرفت. از آن هنگام، عرفان خاص افراد برخوردار از دانش 
و به نوعى تحصیلات مرتبط شد. بر همین اساس آثار عطار 
مردمى تر از اشعار و نوشته های دیگر ادبایى هستند که عرفانى 
بر اساس نظریات ابن عربى دارند؛ عرفان عطار را مى توان 
بى نیاز از آشنایى با سلسله اصطلاحات تخصصى نظری 
خواند، آن را درک کرد و لذت برد. از این بابت معتقدم که 

حتى آنهایى که هیچ آشنایى دانشگاهى یا حرفه ای با 
ادبیات و عرفان ندارند هم مى توانند مخاطب 

گنجینه های به یادگار مانده از او باشند که 
این یک ویژگى مهم است. اما گذشته از 
این بحث، شیخ عطار در ادبیات کهن 

فارسى هم بر جایگاه رفیعى قرار دارد. او 
توانسته سابقه های عرفانى شعر فارسى 

دوره پیش از خود را به شاعران بعدی 
منتقل کند. از این بابت مى توان او را 
حلقه وصلى میان دو نسل دانست. 
اگر بخواهم مثال عینى تر بزنم او 
حلقه ارتباطى میان سنایى و مولانا 
است. به همین دلیل عطار یک 

ایستگاه مهم در شعر عرفانى فارسى محسوب مى شود، اگر 
بگویم شعر عرفانى مان از سنایى شروع  شده، سرمنزل بعدی 
آن به عطار و بعد هم به مولانا مى رسد. البته این درباره 
شاعران برتر است؛ وگرنه در همان دوره با شاعران متوسط 
هم روبه رو بوده ایم. بنابراین اگر برای شعر عرفانى مان 
پنج- شش ایستگاه قائل شویم یکى از مهم ترین های آنها، 
شیخ عطار است. نکته دیگری که درباره آثار عطار خودنمایى 
مى کنند، فعالیت وی در حوزه های مختلف ادبى است. از او 
هم اثری نظیر مثنوی منطق الطیر باقى مانده و هم رباعیات 
و نثرهایى که در رأس آنها تذکرة الاولیا است که بى تردید یکى 
از شاخص ترین آثار نثر عرفانى مان به شمار مى آید. همین 
تنوع قابل  توجه منجر به آن شده که برای مخاطبان آثار ادبى 
حق انتخاب ایجاد شود. شما اگر خواهان مطالعه ادبیات، 
در هر سطحى که باشید بالاخره یکى از آثار عطار مطابق 
سلیقه تان خواهد بود. به هرحال هر یک از ما ممکن است 
بیشتر متمایل به مطالعه یکى از قالب های شعری باشیم 
و این امکانى است که در مراجعه به آثار عطار نصیبمان 
مى شود. از نظر مضمونى عطار بیش از همه به سراغ عشق و 
عرفان رفته است و از همین رو آثار به جای مانده از او مى تواند 
راهگشای حال نامطلوب این روزهایمان هم باشد. شاید یکى 
از بهترین راه ها برای بهبود حال روحى آشفته مان مراجعه به 
آثاری ازاین  دست باشد. اما درمیان بزرگانى که درباره عطار 
کارکرده اند یکى از شاخص ترین نام ها بى شک محمدرضا 
شفیعى کدکنى است که اتفاقاً طى یکى- دو 
سال اخیر تصحیح ایشان از »تذکرة الاولیا« 
در دسترس علاقه مندان قرار گرفت. 
البته کارهایى که استاد کدکنى به روی 
آثار شیخ عطار انجام داده تنها به این 
تصحیح محدود نمى شود و »زبور 
پارسى« هم یکى دیگر از تألیفات 
شاخص ایشان است که با نگاهى به 
زندگى و غزل های عطار منتشرشده، 
این کتاب مى تواند شروع خوبى برای 
آنهایى باشد که برای نخستین مرتبه 
مى خواهند به سراغ شیخ عطار 

بروند.

یادداشت

محمدکاظم کاظمی
شاعر، نویسنده وعضو 
گروه علمی برون مرزی 
فرهنگستان زبان و ادب 
فارسی

ائِمِینَ وَ قِیامِى فِیهِ  اللَّهُمَّ اجْعَلْ صِیامِى فِیهِ صِیامَ الصَّ
قِیامَ الْقَائِمِینَ وَ نَبِّهْنِى فِیهِ عَــنْ نَوْمَــه الْغَافِلِینَ وَ هَبْ 
لـِـى جُرْمِى فِیهِ یا إلَِهَ الْعَالَمِینَ وَ اعْــفُ عَنِّى یا عَافِیاً عَنِ 

الْمُجْرِمِینَ
خدایا روزه ام را در این ماه روزه  روزه داران قرار ده، و 
شب زنده داری ام را شب زنده داری شب زنده داران، و 
بیدارم کن در آن از خواب بى خبران، و ببخش گناهم را 
در آن ای معبود جهانیان، و از من درگذر، ای درگذرنده 

از گنهکاران.

دعای روز اول

 ای بهترین میزبان هستى!
ایستگاه اول ماه، نامه ای ست که از تو به دستم رسیده است. / مرا به میهمانى دعوت کرده ای 
در حالى که راه و رسم آن را نمى دانم. / حتى نمى دانم چرا از بین این همه انسان، مرا 
پذیرفته ای. / اما مگر مى شود کریمى، تو را بخواند و دعوتش را رد کنى؟ / پس مى آیم. با 
تمام قلبم. / با همه سلول های وجودم که آن را هم تو به من بخشیده ای. / مى آیم اما با 
دست هایى خالى... که با دلى پراز امید، آنها را به سمت تو دراز کرده ام. / حالا از تو مى خواهم 

که درهای رحمتت را به روی من بگشایى. همین!

روز اول 
ماه رمضان

عبدالرحیم سعیدی راد
شاعر و پژوهشگر

یک دقیقه با خدا

ماه مبارک رمضان

ارزش آزادی در اسلام
امام صادق )علیه السلام( مى فرماید: گرچه روزه گرفتن سخت و دشوار است،  

ولى لذت شنیدن این ندای خداوند که مى فرماید »یا أیها الذین امنوا کتب 
علیکم الصیام«  خستگى روزه را از انسان مى گیرد: »لذه ما فى النداء أزال تعب 

العباده والعناء« با شنیدن این ندا عبادت برای ما سهل و روان مى گردد.
 رسول خدا )صلى الله علیه و آله و سلم( در آخرین جمعه ماه شعبان 
خطبه ای ایراد فرمودند که: »یا أیها النّــاس آن أنفسکم مرهونه بأعمالکم 
ففکوها باستغفارکم« مردم شما آزاد نیستید؛ در قفس هستید و نمى دانید که در قفس هستید. گناهان 
تان شما را در قفس زندانى کرده است. در ماه مبارک رمضان با استغفار، خود را آزاد کنید. انسان گناهکار 
بدهکار است و بدهکار باید گرو بسپرد. اینجا خانه و زمین را به عنوان گرو قبول نمى  کنند؛ بلکه جان را 
به گرو مى گیرند. آنکه مى گوید من هر چه بخواهم مى کنم، هرجا بخواهم مى روم و هر چه بخواهم 
مى گویم، او اسیر است؛ آزاد نیست. گرفتار هوس و آز، برده است نه آزاد.  هیچ ارزشى در اسلام به 
اندازه ارزش آزادی نیست. على )علیه السلام( مى فرماید: »من ترک الشهوات کان حرّاً« آزاد کسى 
است که شهوت ها را ترک کند. معصومین )علیهم السلام( در بسیاری از کلمات به ما آموختند که آزاد 
بشوید. آزاد شدن از دشمن بیرونى چندان مهم نیست. آزاد شدن از دشمن درونى مهم است.  راه 
تشخیص بنده یا آزاد بودن این است که اگر به دلخواه خود عمل مى کنیم معلوم مى شود در قفس آز 
و طمع زندانى هستیم؛ و اگر به خواسته خدای سبحان عمل کنیم، آزاد هستیم. انسان آزاد به غیر خدا 
نمى اندیشد.  از برجسته ترین وظایف در ماه مبارک رمضان آزاد شدن و رهیدن است. انسان باید این 
قفس ها و میله های پولادین را که با دست خود ساخته بشکند.  راه آزادی، استغفار و طلب آمرزش 
است. از این رو گفته اند: در شبانه روز چندین بار بگویید »استغفر الله ربى وأتوب إلیه«. در نماز و غیرنماز 
برای خود و دیگران طلب آمرزش کنید، نه برای رهایى از آتش و نه برای رفتن به بهشت و متنعم شدن 
در آن بلکه باید هدف بالاتر از این مسائل باشد. امیرمؤمنان )علیه السلام( در نامه ای به مالک اشتر 
مى فرماید: »إنّ هذا الدین کان أسیراً فى أیدی الأشرار، یعمل فیه بالهوی ویطلب به الدنیا« این دین 
اسیر دشمنان بود، به میل خود عمل کرده و دنیاطلبى مى نمودند.  کسانى که در دنیا شکست مى خورند 
گرفتار اسارت نفس هستند. هم میل به ماندن در دنیا دارند و هم از رها شدن مى ترسند. اسلام این دو 
اصل را محکوم و دو اصل اصیل دیگری جایگزین آن کرده است: یکى اینکه به طبیعت دل نبندید، دیگر 

آنکه از ماورای طبیعت نترسید.
 على )علیه السلام( فرمود: »ألا حرٌّ یدَعُ هذه اللّماظه لأهلها« آیا انسان آزاده ای پیدا مى شود که این 
مانده لای دندان نسل گذشته را ترک کند؟ آنچه فعلاً به  نام دنیا است مانند مقام، مسکن، زمین ، ثروت 
و... از آنها نسل قبل، استفاده کرده و لای دندانش مانده و امروز به شما رسیده است. آنچه فعلًا در روی 
زمین است، همه این مقام ها، ثروت ها، اوهام و خیال ها، ته مانده و لُماظه ای است که انسان آزاده باید 
آن را رها کند.  در قرآن کریم مى فرماید: »کلُ امرءٍ بما کسب رهین« یا: »کلّ نفس بما کسبت رهینه« همه 
در گِرو عمل خویش هستند. فقط یک عده آزادند: »إلاّ أصحاب الیمین«. اصحاب یمین افرادی هستند 
که، مصاحب با میمنت و همنشین با یمن و برکتند. چیزی جز برکت از آنها انتظار نمى رود و آنها هم کاری 
جز یمن و برکت ندارند. این بهترین نعمت است که خداوند سبحان ما را به تحصیل آن فرا مى خواند.  
ماه رمضان، ماه آزاد شدن است؛ هر روز که مى گذرد، یک بند از بندهایى که با دست خود تنیده ایم، باید 

بگسلد تا آزاد شویم. بهترین راه برای آزاد شدن پى بردن به حکمت های عبادات است.

ماه میهمانی 
خدا
 آیت الله 
جوادی آملی


